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Drage bralke in dragi bralci!
Končuje se t. i. prekmur-
sko leto, v katerem se je 
na mnoge načine počastila 
in obeležila 100. obletni-
ca priključitve Prekmurja 
in združitve prekmurskih 
Slovencev z matičnim na-
rodom. Verjamem, da se je 
jubilej dotaknil slehernega 
Slovenca, še najbolj pa za-
gotovo Prekmurcev, ki so 

17. avgust 2019 začutili in doživeli še močneje in 
slovesneje, s spominom na avgust 1919 seveda, ko 
je bilo Prekmurje po zasedbi s strani jugoslovanske 
vojske priključeno k takratni Kraljevini Srbov, Hr-

dr. Klaudija Sedar

vatov in Slovencev. O dogajanju doma in po svetu je 
v tistem času najintenzivneje informiral tednik No-
vine, ki je sicer izhajal med leti 1913-1941 in je bil 
tudi najbolj bran časopis v Prekmurju med vojnama. 
V letu 1919 sta izmed domačih periodičnih tiskov 
in koledarjev izhajala še Kalendar Srca Jezušovo-
ga (1904-1944) in Marijin list (1904-1941), sto let 
kasneje imamo na voljo veliko več domačih tiskov, 
ki nas informirajo in nam približujejo utrip okolja, 
v katerem živimo in delujemo. V Občini Gornji Pe-
trovci to vlogo uspešno že od leta 1996 opravlja gla-
silo Novine, ki so pomemben informator o okolju, v 
katerem živimo in o vseh nas, ki ta prostor soustvar-
jamo, tako s svojim bivanjem kot z delovanjem in 
bogatenjem utripa Občine Gornji Petrovci.
Številka 40, ki je pred vami, prinaša množico zapi-
sov, ki so se zvrstili v letu 2019 in ki se jih bomo kot 
takšne tudi spominjali. Pri tem moramo vsekakor 
imeti v mislih, da je vsak dan edinstven in nepono-
vljiv, ne glede na to, ali smo dosegli zastavljeni cilj, 
uspeli dokončati to in ono. Da je zadani cilj dosežen, 
pa terja določeni čas, terja trud, naše prizadevanje, 
pot, ki vodi k uspehu in delo, ki ga rodi. Prav zato 
je vsak dan v letu pomemben in poseben, ne le tisti 
dnevi, ko slavimo dosežke, se veselimo uspehov in 
jih praznujemo. Sleherni dan zato imejmo razlog za 
veselje in za uspehe, tudi če so nevidni in majhni, 
prav tako se veselimo uspehov drugih in z drugimi. 
Priložnost za to daje že naša bogata narava, ki nam 
je na dosegu roke, zato se ozrimo po Krajinskem 
parku Goričko in po lepotah, ki nam jih le-ta ponu-
ja. Na drugi strani so dejavnosti številnih društev, 
ki dajejo v Občini utrip in hkrati bogatijo celotno 
družbo, nas s svojimi aktivnostmi nagovarjajo in 
skrbijo, da naredimo nekaj dobrega zase. Prav vsak 
dan si vzemimo čas tudi zase, najsi bo to rekreacija, 

 Uvodnik
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Spoštovani občanke in občani!

Franc Šlihthuber, župan

3

Nekako prehitro čas beži in spet je leto naokoli in 
veseli december. V izjemno čast in zadovoljstvo mi 
je, da Vas lahko pozdravim preko našega občinske-
ga glasila Novine. Da smo zakorakali v čas vesele-
ga decembra, nas je opozoril tudi lep dogodek ob 
prižiganju lučk na jelki pri Osnovni šoli. Zbralo se 
je lepo število ljudi, ki sta jih nagovorila duhovni-
ca, Jana Kerčmar in župnik, Dejan Horvat. Tudi jaz 
sem nagovoril prisotne in prižgal lučke na jelki. 
Tako smo vsi zbrani naznanili začetek adventnega 
časa, saj je bila že naslednji dan, v nedeljo, prva 
adventna nedelja in prižgali smo prvo svečko. Torej 
so pred nami prazniki, ki prinašajo v družino mir, 
zadovoljstvo in srečo. Vsem Vam želim, da se Vam 
uresničijo vse skrite želje. Pred Vami je nova števil-
ka Novin, v kateri se predstavljajo različna društva 
in drugi, ki so krojili dogajanja v naši občini. Vsem 
iskrena hvala za vse, kar ste storili v letu 2019. Naj 
ostanejo za nami lepi spomini na leto 2019 in vsa 
dobra dela in naj ostane za nami vse tisto dobro, kar 
smo skupaj uspeli zgraditi in obnoviti za našo lepšo 
občino Gornji Petrovci. Ponosen sem, da gremo po 
poti, ko bomo z enakomernim razvojem in vlaga-
nji v posameznih vaseh omogočili Vam, občanke in 
občani, boljše pogoje za življenje. Vsem, ki nas pri 
tem podpirate iskrena hvala!
Vsako leto poskušamo storiti vse, da bi bil zago-
tovljen čim bolj enakomeren razvoj občine, torej da 
bi vse vasi dobile določeno infrastrukturo. S tem 
bo videz vasi lepši in kakovost življenja boljša. Rad 
bi povedal, da sem zelo zadovoljen s programi in 
da sem zadovoljen, da imam pri tem podporo. To 
kaže na to, da smo v letu 2019 določene investicije 
uredili in opravili investicijsko vzdrževana dela, in 
da je okvirni program do konca leta 2022 nekako 
usklajen. V letošnjem letu smo izvedli naslednje 
programe:

minuta za zdravje, ozrimo se okoli in prisluhnimo 
nasvetom, ki nam jih sporočajo drugi. Spremljajmo 
ustvarjalnost in dovzetnost najmlajših in šolajočih 
se, prepustimo se kulturnim dogodkom, ki skrbijo 
za našo duhovno rast. Vse to in še več ponuja le-
tošnja številka Novin, ki naj dopolni vašo domačo 
knjižnično zbirko, h kateri se vedno znova radi vra-
čate in prebirate zapisane vrstice.

Vzemimo si čas zase in za druge pogosteje tudi v 
letu 2020 in stremimo k uresničitvi vseh bolj ali 
manj smelih načrtov. V imenu celotnega uredniške-
ga odbora vas lepo pozdravljam in vam želim mirne 
božično - novoletne praznike ter srečno v letu 2020.

dr. Klaudija Sedar
odgovorna urednica

-	 program obnove in vzdrževanje gozdnih cest,
-	 program obnove Športnega centra ob stari šoli 

Adrijanci in pridobili gradbeno dovoljenje,
-	 program obnove Športnega centra Gornji Petrovci 

in pridobili gradbeno dovoljenje. Objekt je zgra-
jen v letu 2019 do te faze, da je sezidan in pokrit.

-	  program prizidka s teraso pri vaško - gasilskem 
domu Šulinci in pridobili gradbeno dovoljenje,

-	 izgradnja ceste - prvi del v vasi Stanjevci. 
V letu 2019 smo tudi vsem proračunskim porab-
nikom zagotovili redno financiranje. Vse številke 
bodo razvidne iz postavk v zaključnem računu. 
Zato bomo to informacijo o sprejetju zaključnega 
računa z realizacijo projektov objavili v enem iz-
med informatorjev v mesecu maju ali juniju leta 
2020. 
Vsem želim lep, vesel in zdravja poln december ter 
prijetno praznovanje božiča in pričakovanje novega 
leta.
V letu 2020 pa Vam želim sreče, zdravja in zado-
voljstva. Spoštujmo se in ostanimo prijatelji!
							     

Vaš župan,
 Franc Šlihthuber

 Uvodnik
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Aleksander Ružič, 
iz Gornjih Petrovec 
20 b, je bil rojen 6. 
novembra 1949 v 
Peskovcih. Je diplo-
mirani profesor ge-
ografije in zgodovi-
ne. Kar 42 let je na 
Osnovni šoli Gornji 
Petrovci poučeval 
številne generacije 
učenk in učencev. Ni 
bil le učitelj zgodovi-
ne in geografije pač 
pa tudi likovnega po-
uka, mentor turistič-

nega krožka, šahovskega krožka, poverjenik civil-
ne zaščite in še marsikaj drugega. Izven delovnega 
časa pa je bil tudi zelo aktiven, saj ga poznamo kot 
pisatelja in pesnika, pisca številnih veselih skečev 
za KUD Goričko, številnih pesmi za Ljudske pevce 
in godce TD Vrtanek ter Goričke lajkoše, kot dolgo-
letnega plesalca v folklorni skupini ter neumorne-
ga raziskovalca lokalne zgodovine in geografskega 
prostora SV Goričkega. Leta 2001 je izdal Kroniko 
osnovnih šol v Občini Gornji Petrovci. Bil je tudi 
mentor pri zbiranju obsežnega gradiva za zgodovi-
no vseh gasilskih društev v Občini Gornji Petrovci. 
Pisal je za Pavliho. Objavil je številne eseje o ak-
tualnih vprašanjih sedanjega časa, črtice in krajše 

ALEKSANDER RUŽIČ – ČASTNI OBČAN
spise, tudi v goričkem dialektu, za tednik Porabje in 
Porabski koledar, ki izhajata v Monoštru.
Leposlovne prispevke objavlja v Evangeličanskem 
koledarju, Evangeličanskem listu, Porabskem kole-
darju in časopisu Porabje. Leta 2010 je napisal in 
izdal knjigo »Ko se niti čas ne premakne«. Napisal 
je še romana Zaklad in Zgubljeni čas, ki sta izhajala 
v Evangeličanskem listu v nadaljevanjih. Zanimajo 
ga tudi številni ljudski običaji in vse, kar je kakor 
koli povezano z zgodovino našega kraja. Zbranega 
ima veliko zgodovinskega materiala  naših vasi. V 
preteklem letu je izdal knjižici o Adrijancih in Pe-
skovcih. Nekdo, ki ga ne pozna, bi mislil, da je to 
zelo resen človek, a mi, ki ga poznamo, vemo, da je 
bil resen in strog samo kot učitelj, sicer pa je hudo-
mušen, vesel in se zelo rad smeji. S svojo neumorno 
zbirateljsko voljo in strokovnim znanjem skrbi, da 
se zapiše in s tem tudi ohranja zgodovina in kultura 
našega kraja. Aleksander Ružič je človek z mnogi-
mi zanimanji. Svoje misli deli javno na svoji spletni 
strani, kjer lahko preberete marsikaj in si ogledate 
tudi slike in filme.
Leta 2011 je prejel zlato plaketo Občine Gornji Pe-
trovci, letos pa mu je občina Gornji Petrovci pode-
lila za dolgoletno delo na družbenem in kulturnem 
področju ter raziskovanju lokalne zgodovine in geo-
grafskega prostora SV Goričkega, naziv ČASTNE-
GA OBČANA Občine Gornji Petrovci.
							     
			   Sonja Kerčmar

Aleksander Ružič – častni občan Občine 
Gornji Petrovci • Fotografija: Foto Tanja

Občinski praznik

Vse informacije in NAROČANJE na :
Telefon : 02/55-61-700  
GSM : 041-478-363
  
Delovni čas:
- v ponedeljek, nedeljo in ob praznikih zaprto 
- TOREK :	 08.00 - 17.00
- SREDA :	 09.00 - 18.00 
- ČETRTEK :	 08.00 - 14.00
- PETEK  :	 09.00 - 18.00
- SOBOTA : 	 07.00 - 14.00

M a r j a n a
Frizerski  salon

                                                       
Veter v laseh, na obrazu nasmeh.

Bodimo moderni, atraktivni ;
 lepi za vsak dan ob vsakem trenutku.

  ŽE 10 LET Z VAMI IN ZA VAS
Marjana ČASAR s.p.
Gornji Petrovci  40 G

9203  Petrovci

ŽELIMO VAM VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE TER 
SREČNO, ZDRAVO IN USPEŠNO LETO 2020       
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SVEČANA SEJA OBČINSKEGA SVETA OBČINE GORNJI PETROVCI IN 
OTVORITEV OBNOVLJENIH PROSTOROV VAŠKO – GASILSKEGA DOMA, 

ŠPORTNEGA CENTRA IN KLUBSKIH PROSTOROV V NERADNOVCIH 
Letošnji 22. občinski praznik smo proslavili s sve-
čano sejo občinskega sveta Občine Gornji Petrovci 
in otvoritvijo prenovljenih prostorov vaško – gasil-
skega doma, športnega centra in klubskih prostorov 
v Neradnovcih, v nedeljo, 18. 8. 2019. V velikem 
šotoru nad nogometnim igriščem v Neradnovcih 
se je zbralo veliko gostov in skoraj 100 gasilcev iz 
naše občine in drugih povabljenih gasilskih društev. 
V kulturnem programu so sodelovali: etno glasbena 
skupina Gorički klantoš, ki jih vodi Marija Ritu-
per, Ljudski pevci in godci TD Vrtanek iz Gornjih 
Petrovec in naš domači pevec in glasbenik, Drago 
Jošar iz Gornjih Petrovec.
Kot vsako leto sta tudi letos župan, Franc Šlihthu-
ber in podžupan, Ernest Kerčmar podelila priznanja 
Občine Gornji Petrovci in zahvale župana za razne 
dosežke.
Diplomo za deset let uspešnega delovanja na podro-
čju športa in rekreacije je prejelo Pohodno društvo 

Miroslav Viher iz Stanjevec.
Bronasto plaketo za 80 let nesebičnega dela na ga-
silskem področju je prejelo PGD Kukeč.
Srebrno plaketo za 20 let delovanja na športnem po-
dročju je prejelo ŠD Neradnovci.
Zlato plaketo je za 20 let delovanja na gasilskem 
področju prejela Gasilska zveza Gornji Petrovci.
Naziv častnega občana Občine Gornji Petrovci je 
bil podeljen Aleksandru Ružiču iz Gornjih Petro-
vec za dolgoletno delo na družbenem in kulturnem 
področju ter raziskovanju lokalne zgodovine in ge-
ografskega prostora SV Goričkega.

Občina Gornji Petrovci in župan, Franc Šlihthuber 
še posebej, so zelo ponosni na vsak dosežek študen-
tov, dijakov in učencev, ki so vredni vse pozornosti 
in čestitk za zastavljeni trud in delo.
Letos je župan podelil posebne zahvale župana dve-

Svečana seja občinskega sveta Občine Gornji Petrovci in otvoritev obnovljenih prostorov vaško – gasilskega doma, 
športnega centra in klubskih prostorov v Neradnovcih, 18.     8. 2019

Občinski praznik
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ma študentkama, ki sta uspešno zaključili dolgole-
tni študij. To sta: 
-	 LARA ČASAR iz Ženavelj 61, ki je uspešno za-

ključila šolanje na Medicinski fakulteti Univerze v 
Mariboru in pridobila naziv doktorica medicine.

in
-	 PETRA KÜČAN iz Križevec 78, ki je uspešno 

zaključila šolanje na Pedagoški fakulteti Univerze 
v Mariboru in pridobila naziv magistrica profeso-
rica razrednega pouka.

Občina Gornji Petrovci je tudi letos sodelovala v 
projektu Slovenske turistične organizacije Moja 
dežela, lepa in gostoljubna z izborom treh najlepše 
urejenih hiše in treh najlepše urejenih balkonov v 
letu 2019. V komisiji so sodelovali: Liljana Svetec, 
Marta Habjanič, Vida Kuhar, Ernest Kerčmar, Dra-
go Škerlak in Stanko Lepoša, kot predsednik.
Nagrajenci so za svoj trud prejeli, poleg priznanja, 
tudi vrednostne bone, kot spodbudo za nadaljnje 
delo pri urejanju svojih domov in s tem prijaznejše 
občine. Priznanja za najlepše urejeno hišo in balkon 

v letu 2019 so podelili: predsednik komisije, Stanko 
Lepoša, župan, Franc Šlihthuber in podžupan, Er-
nest Kerčmar. Priznanja pa so prejeli:

•	Najlepše urejen balkon: Jožica Balek, Neradnovci 
36

•	Drugi najlepši balkon: Lidija Kozic, Peskovci 25
•	Tretji najlepši balkon: Majda Kučan, Gornji Pe-

trovci 55 a
•	Najlepša hiša: Zdenka Cer, Gornji Petrovci 90
•	Druga najlepša hiša: Majda in Drago Grebenar, 

Gornji Petrovci 36 a
•	Tretja najlepša hiša: Ana Verner in Karel Gašpar, 

Gornji Petrovci 50 a
							     
Svečano sejo je zaključila etno skupina Gorič-
ki klantoš z znano ljudsko pesmijo, Zemlja rajska 
mila, ki jo je že pred mnogimi leti, v prvi sestavi 
skupine Gorički klantoš, pel naš pokojni častni ob-
čan, Aleksander Bencik.

Govor župana, Franca Šlihthubra Nagrajenci akcije Moja dežela, lepa in gostoljubna za najlepši balkon v 
l. 2019 (od leve): župan, Franc Šlihthuber, Majda Kučan, Zdenka Cer, 
Drago Grebenar, Majda Grebenar z vnukom, Vidom Caigerjem, Karel 
Gašpar, Ana Verner, predsednik komisije, Stanko Lepoša, Jožica Balek, 
podžupan, Ernest Kerčmar in Lidija Kozic.

Občinski nagrajenci in prejemniki zahval za leto 2019 (od leve): župan, 
Franc Šlihthuber, Slavko Cifer, Štefka Banko Špilak, častni občan, 
Aleksander Ružič, Anita Časar (prevzela nagrado za hčerko, Laro Časar), 
Mitja Štefanicki, Dean Sabo, podžupan, Ernest Kerčmar. Etno skupina Gorički klantoš

Občinski praznik
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Po kratki pavzi so se v šotoru zbrali še vsi gasilci 
in 12 praporščakov, saj je sledila svečana otvoritev 
prenovljenih prostorov vaško – gasilskega doma, 
športnega centra in klubskih prostorov. V obnov-
ljenem vaško – gasilskem domu bodo imeli svoje 
prostore: PGD Neradnovci, ŠD Neradnovci in Dru-
štvo žena Neradnovci. Predsedniki vseh društev so 
se zahvalili občini za pomoč pri obnovi. Sledila je 
blagoslovitev vseh prostorov z Jano Kerčmar, evan-

geličansko duhovnico, Dejanom Horvatom, katoli-
škim župnikom in dr. Danijelom Grabarjem, bin-
koštnim pastorjem. Blagoslovitvi je sledil svečani 
prerez traku s šampanjcem ter ogled vseh obnov-
ljenih prostorov. Nato so se gostje vrnili v šotor na 
pogostitev in prijetno druženje ob zvokih melodij 
Draga Jošarja.
	    Sonja Kerčmar

Ljudski pevci in godci TD Vrtanek Zbor gasilcev pred obnovljenim vaško - gasilskim domom v Neradnovcih

Prihod praporščakov in gasilcev v prireditveni šotor Prerez traku obnovljenega vaško-gasilskega doma v Neradnovcih: župan, 
Franc Šlihthuber, podžupan, Ernest Kerčmar in najstarejši gasilec v vasi, 
Jožef Balek.

Ogled notranjosti gasilskega doma  Klubski prostori Društva žena Neradnovci

  Fotografije: Foto Tanja

Občinski praznik
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 Klubski prostori ŠD Neradnovci Klubski prostori PGD Neradnovci

 Najlepši balkon – Jožica Balek, Neradnovci 36  Drugi najlepši balkon – Lidija Kozic, Peskovci 25

Tretji najlepši balkon – Majda Kučan, Gornji Petrovci 55 a Najlepša hiša – Zdenka Cer, Gornji Petrovci 90

Druga najlepša hiša - Majda in Drago Grebenar, Gornji Petrovci 36 a Tretja najlepša hiša: Ana Verner in Karel Gašpar, Gornji Petrovci 50 a

Občinski praznik
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Krajinski park Goričko in Aqualutra

11. natečaj za NAJ naravoslovno fotografijo Goričko 
2019 pod naslovom »POIŠČI SRCE V GORIČKI 
NARAVI« (ki je bil namenjen osnovnošolcem) in 
»NARAVA GORIČKEGA IZ MAKRO PERSPEK-
TIVE« (ki je bil namenjen mladim in odraslim) je 
pritegnil 48 fotografov, ki so lahko prispevali do pet 
fotografij (posnetih na območju Krajinskega parka 
Goričko). Natečaj je potekal v dveh kategorijah, I. 
učenci osnovnih šol (23 fotografov) ter II. mlado-
stniki in odrasli (25 fotografov). Prispele fotografi-
je je ocenila tričlanska komisija (Tomo Jeseničnik, 
Zoran Norčič in Tomaž Koltai) in v vsaki kategoriji 
izbrala finalne fotografije, ki so razstavljene v pro-
storih gradu Grad. Razstava bo na ogled do konca 
februarja 2020. Med finalnimi fotografijami je žirija 
izbrala v vsaki kategoriji po šest najboljših fotogra-
fij, ki so bile nagrajene s strani sponzorjev.
Zmagovalno fotografijo v kategoriji I je posnel An 
Šnepf, ki obiskuje OŠ Gornji Petrovci, z naslovom 
„Krompirček srček“, katero je žirija opisala z na-
slednjimi besedami: 
»Zmagovalna fotografija v kategoriji osnovnošolcev 
je primer preproste, a zelo sporočilne zgodbe, ki jo je 
avtor združil v barvno umirjenem in z asociacijami 
napolnjenem prikazu roke, umazane od zemlje, ki v 
dlani s ponosom kaže plod v obliki srca, svojevrsten 
dar in zahvala narave za njegov odnos do zemlje, do 
kmetijstva, rodne grude… Fotografija izstopa zara-
di svoje likovne očiščenosti in posledično zelo jas-
no izraženega sporočila oz. zgodbe.“

11. NATEČAJ ZA NAJ NARAVOSLOVNO FOTOGRAFIJO GORIČKO 2019

Zmagovalno fotografijo v kategoriji II je posnel 
Dejan Rocner iz Lončarovcev z naslovom „Velike 
očke“, katero je žirija opisala z naslednjimi bese-
dami: 
»Dobre makro fotografije ne odlikuje le množica 
detajlov, ki jih fotograf s pomočjo makro objektiva 
izpostavi veliko bolj, kot pa če bi v kader poskušal 
zajeti precej večji del motiva ali pa kar njegovo 
celoto. Prav tako ne zadostuje, da je fotografija 
sicer tehnično popolna - dovolj ostra, s kontrolirano 
globinsko ostrino, s točno izraženim motivom oz. 
jedrom motiva… Dobro fotografijo mora odlikovati 
tudi likovno estetski učinek ali vtis, ki ga fotograf 
doseže s preciznim kadriranjem, s premišljeno 
izbiro motiva in prav tako pomembno izbiro ozadja, 
ki ne sme prevladati nad osrednjim motivom na 
fotografiji. Ravno te elemente je avtor fotografije 
pajka na veji uspel združiti v barvno umirjeno, 

Naslov fotografije Avtorica/avtor Naslov OŠ
1 Krompirček srček An Šnepf Košarovci Gornji Petrovci
2 Luknja Anžej Ficko Krašči Cankova
3 Butterfly Pia Cigut Velika Polana OŠ Miška Kranjca Velika Polana
4 Kamnito srce Rebeka Sukič Vadarci Puconci
5 Srce na vrhu Petra Ouček Šalamenci Puconci
6 Drevesno srce Zara Dobrijevič Andrejci Fokovci

Naslov fotografije Avtorica/avtor Naslov
1 Velike očke Dejan Rocner Lončarovci
2 Samo ljubezen Miran Rojko Murska Sobota 
3 Jutranje umivanje Tomaž Galič Lendava 
4 Vse manj nas je Janez Zalaznik Ljubljana 
5 Martinček Pegi Rogan Trdkova 
6 Objem Janko Keček Hardek 

6 najboljših v kategoriji učenci (kategorija I):

6 najboljših v kategoriji mladostniki in odrasli (kategorija II):

Krompirček srček – An Šnepf
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likovno usklajeno fotografijo, z zelo izrazitim mo-
tivom. Zaradi tega si fotografija pajka zasluži prvo 
nagrado v kategoriji odraslih udeležencev natečaja«.
Med letošnjim natečajem se je odvila ena prav po-
sebej zanimiva zgodba, saj je ena od tekmovalk, ki 
še obiskuje osnovno šolo, zaradi manjše napake pri-
stala v kategoriji II, kjer pa se je zelo dobro odreza-
la, saj je pristala na petem mestu in s tem osvojila 
eno od nagrad.    

Besedilo: Kristjan Malačič  Velike očke – Dejan Rocner

GRAJSKI BAZAR NA GRADU GRAD
Javni zavod Krajinski park Goričko je 12. oktobra 
2019 organiziral že 14. Grajski bazar, na katerem 
je na grajskem dvorišču 30 ponudnikov domače 
in umetnostne obrti ter domačih dobrot poskrbelo 
za pravo sejemsko vzdušje. Slavnostni govornik na 
osrednjem delu prireditve je bil predsednik držav-
nega zbora, mag. Dejan Židan. Povabljene goste in 
obiskovalce sta nagovorili tudi direktorica zavoda, 
Stanka Dešnik in županja Občine Grad, Cvetka Fic-
ko. V nadaljevanju so zaslužni prejeli naziv, Skrb-
nik narave in javno pohvaljeni ter nagrajeni so bili 
prejemniki priznanj za NAJ travnik in NAJ sadov-
njak v Krajinskem parku Goričko, v letu 2019. 
Naziv Skrbnik narave  se podeli zaslužnim podje-
tjem, organizacijam, družinam in posameznikom, ki 
s svojim delom in investicijami prispevajo k dosega-
nju cilja ohranjanja življenja v zavarovanem območju 
narave ali na območju, Natura 2000. Med letošnjimi 
6 prejemniki, ki so se pridružili 26 že imenovanim 
v preteklih letih, je bilo tudi podjetje Goričanka, 
podjetje za trgovino, turizem in gostinstvo Trdkova 
d.o.o., ki je s sanacijo strehe in dimnika s štorkljinim 
gnezdom na stavbi Železnine v Gornjih Petrovcih, 
pripomoglo k ponovnemu gnezdenju bele štorklje.

Namen izbora NAJ travnik je opozoriti lastnike 
travnikov in splošno javnost na pomembno naravo-
varstveno vrednost travnikov ter jih spodbuditi, da 
še naprej ohranjajo travnike v ekstenzivni rabi, saj 
bodo samo na ta način ostali življenjski prostor za 
redke in ogrožene živalske ter rastlinske vrste na Go-
ričkem. Na izbor za NAJ travnik se je letos prijavilo 
12 lastnikov, priznanje in zahvalo za sodelovanje pa 
so prejeli tudi Aleksander Bagar in Alojz Grah iz 
Gornjih Petrovcev ter Koloman Kučan iz Lucove. 
Naziv NAJ sadovnjak se podeljuje tistim, ki se 
trudijo ohranjati visokodebelne ali senožetne sa-
dovnjak, s starimi sadnimi sortami. Visokodebelni 
sadovnjaki so vir zdravega sadja, ki ga je moč pri-
delati brez kemičnih sredstev, nudijo prijeten, sen-
čen in živ prostor za oddih in so kot senožet tudi za 
krmo domačim živalim. V njih so svoj prostor našle 
tudi raznolike prostoživeče, divje živali in rastline, 
ki so naselile dupla kot npr. smrdokavra ali upkaš 
in veliki skovik, ponekod v sadovnjaku pa najdemo 
tudi bele narcise. V akciji je letos sodelovalo 11 la-
stnikov, priznanje in zahvalo za sodelovanje pa je 
prejela tudi Marija Srejš iz Kukeča.

Grajski bazar 2019		  Fotografija: Stanka Dešnik

Vodenje po razstavi ob gradu	 Fotografija: Stanka Dešnik

Krajinski park Goričko in Aqualutra
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Vsem sodelujočim se zahvaljujemo in jim čestita-
mo ter vabimo vse, ki se želite zapisati med Skrbni-
ke narave, lastnike NAJ travnika in NAJ sadovnjaka 
k sodelovanju v naslednjem letu, saj smo v Javnem 
zavodu Krajinski park prepričani, da je še veliko 
takšnih, ki jim je mar za ohranjanje bitij iz narave, 
lepot kulturne krajine in zdravega okolja za vse.
Podelitvi priznanj, zahval in nagrad je sledila zasa-
ditev tretjega drevesa v spomin na 30 let brez žele-
zne zavese in 100 let združitve s Slovenci. Zapos-
leni na zavodu so v grajskem parku pred gradom 
zasadili dva tulipanovca že dan prej, medtem ko je 
drevo, vrste ginko, bilo zasajeno na dan prireditve. 
Sledil je pravljični program za otroke s Pepelko, v 

izvedbi Družinskega gledališča Kolenc in glasbeni 
nastop Dorine Gujt in Borisa Vučkiča. Na grajski 
terasi so se odvijale ustvarjalne delavnice za otroke, 
za odrasle pa je bilo izvedeno vodenje po razstavi 
”Invazivne tujerodne vrste, naše nezaželene sose-
de”. Obiskovalci prireditve so se lahko s turističnim 
vlakcem Oli zapeljali tudi do Vulkanije. 
Ponudbo imetnikov Kolektivne blagovne znamke 
Krajinski park Goričko je dopolnila kulinarična po-
nudba Gostilne Pizzerie Raj od Grada.

15. Grajski bazar v letu 2020 bo 3. oktobra. Vabljeni!

Besedilo povzela: Štefanija Fujs             

KRAJINSKI PARK GORIČKO IN LIFE NATURAVIVA 
NA OTROŠKEM TABORU ECO KRIŽEVCI

V Javnem zavodu Krajinski park Goričko smo 
partner v projektu Life Naturaviva, s katerim že-
limo predstaviti visoko stopnjo biodiverzitete oz. 
biotske raznovrstnosti v Sloveniji ter izpostaviti 
njeno pomembno povezavo s človekom. Projekt se 
izvaja med leti 2017 in 2022, vloga Krajinskega 
parka Goričko pri tem pa je predstaviti tudi bogato 
naravno pestrost, ki jo najdemo na Goričkem. 
V ta namen smo bili veseli povabila k sodelovanju 
duhovnika Evangeličanske cerkvene občine Kri-
ževci, g. Mitje Andrejeka na letošnjem otroškem 
taboru ECO Križevci. 
Tabor je je potekal med 23. in 27. julijem, Javni za-
vod Krajinski park Goričko pa je v sklopu projekt, 
Life Naturaviva na taboru sodeloval v sredo, 24. 
julija in v petek, 26. julija. 
V sredo smo z otroki spoznavali živali, ki jih lah-

ko najdejo v Križevcih. Tukaj smo izpostavili sim-
bol vasi – upkača ali smrdokavro, seveda pa smo 
omenili tudi vidro, netopirja, malega podkovnjaka 
in hrošča rogača. Otroci so spoznali, da za viso-
ko stopnjo biodiverzitete potrebujemo številna ži-
vljenjska okolja, kot so travniki, sadovnjaki, vino-
gradi, njive, mejice, potoki, jezera in gozdovi. Vsa 
omenjena okolja bi lahko našli v okolici, zato smo 
prišli do zaključka, da so Križevci zaradi svoje pe-
strosti pomemben člen Krajinskega parka Goričko. 
Za popestritev so otroci izdelovali tudi lesene kolu-
te s sličicami omenjenih živali.
V petek so otroci spoznali življenje na travnikih, 
predvsem dobro pa opraševalce in njihovo vlogo. 
Poleg čebel, s katerimi so številni že imeli izku-
šnje, smo izpostavili tudi metulje, čmrlje in druge 
opraševalce. Za pomoč divjim čebelam so otroci 
izdelovali hotele za žuželke, ki so jih lahko odnesli 
domov. V dveh dneh so otroci pridobili novo zna-
nje, predvsem pa večje vrednotenje in spoštovanje 
domačega naravnega okolja.
ECO Križevci in duhovniku, g. Mitji Andrejeku se 
za dobro sodelovanje najlepše zahvaljujemo, hkrati 
pa mu želimo čim več uspešno izvedenih taborov in 
drugih aktivnosti.

Besedilo in fotografija: Tomaž Koltai

Tabora se je udeležilo več kot 50 otrok 

Krajinski park Goričko in Aqualutra
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OBNOVILI DIMNIK IN ŠTORKLJINO GNEZDO
V Javnem zavodu Krajinski park Goričko vsako 
leto spremljamo stanje vseh belih štorkelj, ki gnez-
dijo na Goričkem. Če pri tem ugotovimo, da je par 
štorkelj na določenem območju uspešno gnezdil 
več let zapored in je bilo gnezdo nameščeno na ele-
ktričnem drogu brez primerne podpore, se trudimo 
izboljšati stanje. Za stabilizacijo gnezd smo doslej 
izdelali 10 gnezdilnih podstavkov in jih s pomočjo 
Elektra Maribor namestili na električne drogove v 
času odsotnosti ptic. Tudi bele štorklje, ki se po-
javljajo na dimniku ob železnini v Gornjih Petrov-
cih, spremljamo že od leta 1999. Bele štorklje so si 
gnezdo zgradile leta 2003 ali 2004 in od takrat 2 
krat uspešno gnezdile. 
Leta 2017 smo si dimnik pobliže ogledali ter pri 
tem ugotovili, da ima razpoko, ki se povečuje. Ker 
je obstajala nevarnost porušitve dimnika na stre-
ho železnine skupaj z gnezdom, so v trgovskem 
podjetju, Goričanka Kalamar, v sodelovanju z JZ 
Krajinski park Goričko, 28. junija dimnik obnovili. 

Dimnik so znižali do mesta, kjer je dovolj trden. 
Z dodatno dvižno košaro so večino štorkljinega 
gnezda premestili na tla in ga ponovno namestili na 
obnovljen del dimnika. Gnezdo bo v prihodnje na 
betonskem delu dimnika in ne več na kovinski kon-
strukciji, ki je bila prav tako dotrajana. Par štorkelj 
se je na obnovljen dimnik vrnil že naslednji dan, 
zato vsi sodelujoči upamo, da bodo štorklje v Gor-
njih Petrovcih v prihodnje bolj uspešno gnezdile kot 
so v preteklosti. 
Glede na izkušnje drugod, ocenjujemo, da na us-
pešnost gnezdenja ne vpliva samo stanje dimnika, 
ampak predvsem zmanjšan delež travnikov, na kate-
rih štorklje najdejo največ hrane zase in za mladiče.

Besedilo in fotografija: 
Gregor Domanjko

Premeščanje gnezda iz dimnika na tla 

Par belih štorkelj je obnovljeno gnezdo že sprejel
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OBREZOVANJE TETAJNOVIH KOSTANJEV V KRIŽEVCIH
Prava kostanja na Tetajnovem bregu v Križevcih 
sta med najdebelejšimi kostanji v Sloveniji, večji 
kostanj velja celo za najdebelejše drevo na območju 
Krajinskega parka Goričko. Drevo bi naj bilo sta-
ro izjemnih 700 let, saj je bilo kot drevo izjemnih 
dimenzij vrisano že na starih avstrijskih vojaških 
kartah. Prav zaradi izjemne starosti in velikih di-
menzij imata oba kostanja status naravne vrednote 
državnega pomena. 
Ena od nalog Javnega zavoda Krajinski park Gorič-
ko je tudi skrb za varovanje naravnih vrednot. Žal se 
je stanje dreves zaradi starosti in napada invazivne 
tujerodne vrste ose, kostanjeve šiškarice, v zadnjih 
letih poslabšalo. Ker sta obe drevesi v zasebni las-
ti, je pridobivanje sredstev za obrezovanje pogosto 
vezano na precej ovir. Kljub temu nam je v zavodu 
letos uspelo pridobiti sredstva za arboristično ob-
rezovanje obeh kostanjev z namenom izboljšanja 
vitalnosti dreves in zmanjšanja možnosti poškodb 
zaradi odvečne teže suhih vej v krošnji.

Arboristično obrezovanje je izvedlo podjetje z 
referencami za arboristično obrezovanje naravo-
varstveno pomembnih dreves na podlagi strokovnih 
smernic Zavoda RS za varstvo narave iz Maribo-
ra. Pri obrezovanju so se odstranile predvsem suhe, 
odlomljene in propadle veje. Zaradi zmanjšane teže 
odvečnih vej se je zmanjšala verjetnost večjih po-
škodb dreves, v primeru vetroloma in drugih vre-
menskih neprilik. Obrezani deli bi naj po priča-
kovanjih spodbudili rast novih poganjkov, ki bodo 
prispevali k podaljšanju življenja in vitalnosti teh 
dveh res izjemnih kostanjev. Uspešno izvedena 
akcija ne bi bila mogoča brez sodelovanja Občine 
Gornji Petrovci, ki je pomagala pri pridobivanju 
soglasij lastnikov in sosedov za pomoč pri dostopu 
do dreves ter izvedbi akcije. Vabljeni k ogledu nove 
podobe Tetajnovih kostanjev. 

Besedilo: Mojca Podletnik
Fotografija: Gregor Domanjko

Kostanj pred arborističnim obrezovanjem

Kostanj po arborističnem obrezovanju
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Le kateri dan bi bil bolj primeren kot petek 13. za 
razdiranje predsodkov o netopirjih? Mednarodno 
noč netopirjev v KP Goričko je v letu 2019 pope-
strila slavnostna otvoritev prve stalne razstave o 
netopirjih v Sloveniji, v nekdanji šoli v Kančevcih. 
Razstavo odlikuje celovita predstavitev netopirjev 
in njihovih življenjskih prostorov, z izjemnim prika-
zom zvezdnega neba. Posebno dopolnitev razstave 
predstavlja možnost oddaljenega prenosa, s pomoč-
jo katerega lahko obiskovalci razstave preko kamere 
v živo spremljajo dogajanje v kleti in na podstrešju.
Na podstrešju nekdanje šole je eno od dveh zna-
nih kotišč malega podkovnjaka, ene od 16-tih vrst 
netopirjev, ki živijo na Goričkem. Mali podkovnja-
ki se tam zadržujejo med aprilom in oktobrom. Za 
dolgoročno ohranjanje tega pomembnega kotišča je 
bil v okviru projekta Gorička krajina, ki ga sofi-
nancirata Republika Slovenija in Evropska unija iz 
Evropskega sklada za regionalni razvoj, z lastnikom 
stavbe, Župnijo Kančevci, sklenjen dolgoročen do-
govor o varstvu netopirjev. 
Otvoritev razstave z naslovom »PreŽiveti z netopir-
ji« so pospremili nagovori predstavnikov Javnega 
zavoda Krajinski park Goričko in Župnije Kančev-
ci, predavanje prim. mag. Branislave Belović o ško-
dljivih vplivih svetlobnega onesnaževanja na zdrav-
je ljudi ter strokovno vodenje po razstavi Monike 
Podgorelec iz Slovenskega društva za proučevanje 
in varstvo netopirjev. Opazovanje in prisluškovanje 
netopirjem s pomočjo ultrazvočnih detektorjev so 
v okolici šole izvajali tudi drugi člani društva, med 

PRVA STALNA RAZSTAVA  O NETOPIRJIH JE ODPRTA

njimi tudi trenutno vodilni poznavalec netopirjev v 
Sloveniji, Primož Presetnik. 
Otvoritev razstave je pospremilo več kot 80 obi-
skovalcev z Goričkega in od drugod, ki so se med 
vodenji in opazovanjem netopirjev družili ob doma-
čih dobrotah goričkih ponudnikov in domačinov. V 
Javnem zavodu Krajinski park Goričko se zahva-
ljujemo za pomoč pri organizaciji dogodka Župniji 
Kančevci, še posebej patru Juriju Štravsu, Andreju 
Cifru, domačinom ter vsem, ki so na kakršen koli 
način prispevali k dogodku.
Razstava je na ogled po predhodnem dogovoru z 
Javnim zavodom Krajinski park Goričko pri Gre-
gorju Domanjku (gregor.domanjko@goricko.info, 
02 551 88 68) ali Župnijo Kančevci pri br. Juriju 
Štravsu (031  545 108). Vabljeni, da jo obiščete! 

Besedilo: Mojca Podletnik
Fotografija: Gregor Domanjko

Nagovor br. Jurija Štravsa ob otvoritvi razstave PreŽiveti z netopirji

Prva stalna razstava o netopirjih v Sloveniji je odprta
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Na božični večer so bila zadnja vrata Vidrine-
ga centra, ki iz kuhinje vodijo naravnost v gozd, 
ves čas nekoliko priprta… ravno toliko, da bi 
skoznje lahko smuknila mačka. Za vsak primer, 
sem si rekla, če bi se vrnil Walden. 

No, Walden sicer ni bil mačka, temveč prava vidra, 
mladič, ki se je nekega majskega večera znašel na 
cesti sredi Gornjih Petrovec. Imel je neznansko sre-
čo, da so vsa avtomobilska kolesa zdrvela mimo, 
preden jo je ucvrl za dekletom, ki se je vračala do-
mov, v Markovce. Sreča ga je spremljala še naprej, 
kajti dekle ga je odneslo domov, na kmetijo, kjer 
so prijazno poskrbeli zanj, poklicali lovca, le - ta 
pa mene in trikrat lahko ugibate, kaj se je zgodilo 
potem… V dveh urah sem bila v Markovcih - in 
mala vidrica je dobila nov dom v Vidrinem centru v 
Križevcih. Njeno življenje je postavilo na glavo mo-
jega in delovanje celotne organizacije. Delo je teklo 
naprej, toda Walden je tekel zraven, povečini tudi 
spredaj. Navadili smo se drug na drugega, mladič 
je rasel in kmalu si Vidrinega centra brez živahnega 
Waldija nismo več mogli predstavljati. Netreski v 
glinenih posodah so postali igrače, dirke s terier-
jem okrog hiše vsakdanja rekreacija, najbolj pa se je 
razveselil vrtne cevi – z vodo, seveda. Škropljenja, 
kopanja v lavorju in kasneje v bazenu, ki smo ga 
postavili nalašč zanj, ni bilo konca ne kraja. Saj je 
bil navsezadnje vidra in vidre vendar ljubijo vodo, 
tudi pozimi…

KAKO ZELEN JE VIDRIN CENTER

Čeprav se je, zdaj že velik, rad potepal tudi več dni, 
sta ga lakota in želja po druženju vedno prignali na-
zaj. In na božični večer je kar nenadoma stal tam 
med vrati, možiček na zadnjih tacah (prav zlahka 
sem si ga predstavljala z božično kapico na glavi) 
in se stegoval na kuhinjski pult za svojo posodico 
s hrano. Nisem slutila, da se vidiva zadnjič. Po no-
vem letu sem ga še dolgo čakala, a se ni več vrnil… 
Vzela ga je usoda. Toda v Vidrinem centru in naših 
življenjih je pustil neizbrisen pečat. Življenje teče 
dalje, a Waldija ne bomo nikoli pozabili.

Septembra letos je minilo desetletje od odprtja 
Vidrinega turistično-informacijskega centra AQU-
ALUTRA v Križevcih na Goričkem. Center je bil 
eden najvidnejših rezultatov projekta LIFE AQUA-
LUTRA (2004-2009), projekta s podporo Evropske 
komisije, Ministrstva za okolje in prostor ter Jav-

ne agencije za železniški promet, 
ki nam je omogočil raziskovanje 
vidrine populacije na Goričkem 
in izobraževanje različnih skupin 
javnosti o ravnanju s celinskimi 
vodnimi ekosistemi – vidrinim ži-
vljenjskim prostorom.

Kaj se je spremenilo od odprtja 
centra? Sodelavke in sodelavci In-
štituta LUTRA, nevladne organi-
zacije, ki upravlja z Vidrinim cen-
trom, si ves čas prizadevamo, da 
center živi, da ima reden delovni 
čas, ko sprejema obiskovalce (a jih 
sprejme tudi zunaj tega časa), da 
je okolica urejena (a spet ne pre-
več) in da se vedno nekaj dogaja 
(pogosto tudi več stvari hkrati). 

Walden, ko smo ga prevzeli v Markovcih.

Mali Waldi je bil takoj navdušen nad vodo – v lavorju, seveda, kjer se je počutil varnega.
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Vse svoje moči usmerjamo v pridobivanje novih 
naravovarstvenih projektov. In domala v vsakem 
projektu najde svoj prostor tudi Vidrin center. Zato 
ga nenehno vsebinsko nadgrajujemo in dejavnosti 
dopolnjujemo z novimi. Razmišljamo globalno in 
delujemo lokalno.

Zadnji projekt v smeri nadgradnje Vidrinega cen-
tra in izobraževanja za vzdržen način življenja je bil 
Vsi odtenki zelene (VSEZELENO), ki ga je pod-
prlo Ministrstvo za okolje in prostor (2018-2019). 
V razmerah, ko podnebne spremembe postajajo vse 
bolj očitne, vse manj prijazne in vse bolj vplivajo 
na naše življenje, želimo doseči boljše poznavanje 
okoljske problematike v najširši družbi, da bi se 
vsak od nas zavedel, da tako res ne gre več naprej. 
Nujno je, da spremenimo naš odnos do okolja, na-
rave in naravnih virov tukaj in zdaj. Z nekaj prime-

ri dobre prakse smo pokazali, kako lahko prispeva 
vsak od nas. Če bomo upoštevali nasvete, predvsem 
pa, če bo tudi država s predpisi in spodbudami dr-
žavljanom ubrala pravo pot, je še mogoče obrniti 
razvoj v pravo smer. Kaj smo torej naredili?

Tuji in domači izletniki, ki se potepajo po Krajin-
skem parku Goričko, gostje Moravskih Toplic in 
naključni obiskovalci bodo zdaj lažje našli Vidrin 
center, skrit v zelenju na robu gozda. Postavili smo 
namreč nove, velike in jasne usmerjevalne table na 
regionalni in na lokalnih cestah. Gotovo ste jih opa-
zili. Tisti, ki jim je center predaleč, lahko obiščejo 
spletno stran Inštituta LUTRA in si v aplikacijah, 
opremljenih z najnovejšimi spoznanji, izračunajo 
svoj vodni in ogljični odtis (https://lutra.si/odtis/). 
Ko bodo spoznali, da je za skodelico kave potrebnih 
140 litrov (virtualne) vode, se bodo morda raje odlo-
čili za čaj, saj prihranimo kar 110 litrov vode! Morda 
pa se bodo odločili tudi za obisk Vidrinega centra, 
še posebej, če bodo na poti obiskali paviljon EXPA-
NO – Vrata v Pomurje; tam smo v sodelovanju z Za-
vodom za kulturo, turizem in šport Murska Sobota 
namreč uredili vidrin kotiček z video predstavitvijo 
življenja vider in vabilom v Vidrin center.

Namige in predloge za varčno in pametno ravnanje 
tako z vodo kot energijo lahko obiskovalci Vidrine-
ga centra spoznajo na informacijskih tablah, ki so 
dostopne na prostem tudi takrat, ko center ni odprt. 
Prav tako si lahko podrobno ogledajo razkošen, do-

V bližini Vidrinega centra je potok z obrežnim drevjem še povsem nara-
ven, zato priložnosti za vidro ne manjka.

Hotel za žuželke ima tudi okno v svet, predvsem pa 
številna domovanja za čebele samotarke, ose, čmrlje 
in druge žuželke.

Krajinski park Goričko in Aqualutra
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Ali skočim dlje od vidre? Na peščeni stezi z oznakami dolžine skokov posameznih vrst živali se lahko preizkusite.

miseln »hotel za žuželke« (in, seveda, njegove goste) 
ter dobijo navdih za postavitev česa podobnega na 
domačem vrtu.

Žuželke, ki za razvoj potrebujejo vodo, pa so naš-
le primerno bivališče v vrtnem bazenu, ki smo ga 
lansko poletje postavili in uredili za Waldna. Še ga 
čaka, a medtem so bazen naselile druge rastline in 
živali. Vse poletje in še pozno v jesen smo opazovali 
samico kačjega pastirja, ki je vztrajno krožila nad 
bazenčkom in odganjala vsiljivce; varovala je namreč 
prostor, kamor je odložila jajčeca. V bazenu ni rib, 
zato so ga hitro našle tudi ogrožene dvoživke – žabe, 
pupki, urhi – in tam odložile mrest. Prihodnje pole-
tje pričakujemo ubrane, glasne poletne koncerte…

Če želimo do leta 2050 doseči obvezo o zmanjšanju 
emisij toplogrednih plinov za 80–95 %, v primerja-
vi z letom 1990, moramo vsi in vsak posebej prev-
zeti odgovornost za zmanjševanje ogljičnega odtisa 
svojega vsakdana. Največ si obetamo od državlja-
nov sveta, ki še sedijo v klopeh osnovnih in srednjih 
šol. Zato prav tem v naših projektih namenjamo 
največ pozornosti. V izobraževalne dejavnosti pro-
jekta VSEZELENO smo vključili 12 osnovnih šol 

in 4 srednje šole; zanje smo pripravili učne liste in 
kar 48 delavnic, ki jih je skupaj obiskalo skoraj ti-
soč otrok. Če bi država oz. šolsko ministrstvo poka-
zalo več razumevanja za takšne neformalne oblike 
izobraževanja in ne bi bilo potrebna finančna ude-
ležba staršev, bi jih bilo še veliko več… Iz navdu-
šenega sodelovanja mladega rodu na delavnicah in 
vodenih ogledih narave pa vendarle lahko upamo na 
prihodnost, ko bodo naravne vrednote dobile tudi 
pravo ekonomsko vrednost in varstvo narave ne bo 
le nepotreben »strošek«. Zato ostaja izobraževanje 
za trajnostni razvoj in ozaveščanje različnih ciljnih 
skupin javnosti, posebej mladine, ključnega pome-
na – tudi v naših prihodnjih projektih.

Obiščite nas v centru in si od blizu oglejte nove pri-
dobitve ali pa obiščite kar našo prenovljeno sple-
tno stran https://lutra.si/, izračunajte svoj vodni in 
ogljični odtis in ugotovite, kako lahko prispevate k 
uresničitvi naših sanj: »O, da bi naše vode spet pos-
tale kraljestvo povodnega moža!

Marjana Hönigsfeld Adamič
Inštitut LUTRA

Fotografije: Arhiv Inštituta LUTRA

Krajinski park Goričko in Aqualutra
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KULTURNO - UMETNIŠKO DRUŠTVO SREBRNI BREG MARTINJE
Ker naše občinsko glasilo Novine dobimo pred no-
vim letom, je treba prispevke pravočasno poslati, 
da se vsa zadeva lahko izpelje do želenega datuma. 
Zaradi tega ostanejo nekateri dogodki in teh je v 
predprazničnem času veliko, še iz prejšnjega leta. 
Zato bom začel kar s temi. Kot že nekaj let smo 
člani KUD-a tudi pred prazniki na že znani lokaciji 
ob Srebrnem bregu postavili lepo smreko in spletli 
velik adventni venec. V soboto, pred prvo adventno 
nedeljo, smo imeli lepo slovesnost, na kateri je naš 
župnik, Dejan Horvat blagoslovil adventni venec. 
Venec in lepo okrašena smreka, postavljena ob kri-
žišču za Madžarsko, sta tako lepo krasila prostor, 
da so se mnogi, ki so prišli iz sosednje Madžarske, 
ali so samo peljali mimo, z veseljem ozrli na ta dva 
lepa simbola. 
Naši člani so se s krajšo igro predstavili na dobro-
delni prireditvi, Klic dobrote, ki jo je organizirala 
škofijska karitas, v župniji sv. Jurij. 
V Martinju že 40 let ohranjamo lep star običaj 
miklavževanja, ko Miklavž obišče in obdaruje ot-
roke v vasi. Na srečo je otrok kar veliko, tako da se 
za ohranjanje običaja ni bati. Tudi veseli večer, ki ga 
pripravljamo vsako leto za praznike, je lepo uspel. 
Otroci so se potrudili in pripravili zanimiv in pester 
program. 
Tudi pred velikonočnimi prazniki smo okrasili 
prostor ob križišču na Srebrnem bregu. Svoja mesta 
so spet zasedli navihani zajčki. Tako so bili lepi, da 
smo se bali, da bo spet kakšen zmanjkal. Zato smo 
jih morali priviti na podlago, a je dvema le uspelo 
pobegniti.

Spomladi je bila v gasilskem domu v Martinju pri-
reditev, na kateri se je predstavila gledališka sku-
pina s krajšimi skeči, za katero je besedilo napisal 
g. Aleksander Ružič. V skupini sta nastopili tudi 
dve naši članici: Vlasta in Gloria Sukič. Gasilski 
dom se je tisto nedeljsko popoldne lepo napolnil 
z obiskovalci, ki so lahko uživali v lepi predstavi. 
Po predstavi je sledilo prijetno druženje ob obilici 
doma pečenega peciva, kruha in vrtankov, saj so se 
naše članice spet izvrstno izkazale.
Tokratni Kozarjev pohod se ni začel v Martinju, 
ampak na Gornjem Seniku, kjer so se pohodniki po 
sv. maši odpravili proti Tromejniku in od tam ob 
meji skozi obronke Trdkove do Martinja. Ta pot je 
bila izbrana zaradi praznovanja 100 - letnice pri-
ključitve Prekmurja k matičnemu narodu. 
Osrednjih slovesnosti v Beltincih, tako slovesne 
maše, kot proslave, se je udeležilo veliko naših 
članov in tako pokazalo, da znamo ceniti dogodke 
izpred 100 let, ki so tako usodno zaznamovali našo 

Miklavževanje v Martinju

Miklavž je obiskal otroke v Martinju  Parklji

Društveno življenje
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pokrajino. Niti pomisliti ne moremo, kaj oziroma kako 
bi bilo danes, če bi se takrat zgodilo drugače.
Obnova nekdanje Camplinove hiše se bliža h koncu. 
Predvidoma spomladi bodo vsa dela končana, tako da 
nas takrat čaka slovesnost ob zaključku obnove in po-
tem projekti za naprej, ki bodo dali celotni zadevi pravi 
pomen.
		  Ciril Kozar

Božiček z otroki iz Martinja

TURISTIČNO DRUŠTVO VRTANEK V LETU 2019
Za članicami in člani TD Vrtanek iz Gornjih Petro-
vec je letos zopet naporno, a uspešno leto delovanja. 
Ob koncu leta smo zadovoljni, da smo v celoti izpe-
ljali vse programe, ki smo si jih na občnem zboru 
zadali. Čeprav je starost naših članov iz leta v leto 
višja, mladih pa ne uspemo motivirati za delo, smo 
še vedno zagnani in polni volje za delo. No, upamo, 
da bo tako še nekaj let, potem pa…

Kot vsako leto se naš program začne z organiza-
cijo Prešernovega pohoda, nato pa sledijo številni 
dogodki: dan žena, velikonočna razstava v Gornjih 
Petrovcih, Buča pri Nedeli, nočni pohod z ogle-
dom zvezdnih utrinkov, ekskurzija, ki je bila letos v 
Vesprem na Madžarsem, retašiada in martinovanje 
v Gornjih Petrovcih ter miklavževanje za otroke iz 
cele občine. Vmes pa sodelujemo na vseh razsta-
vah in prireditvah, ki jih tekom leta prirejajo druga 
društva iz občine. Tako nam dela nikoli ne zmanjka.

Tudi Ljudski pevci in godci TD Vrtanek so bili letos 
zelo aktivni, saj so se udeležili številnih prireditev 

Članice in člani TD Vrtanek na občnem zboru, 20.1.2019

Olga Pondelek, Marija Došen in Marija Ambruš so kuhale fižolovo 
enolončnico na Kukeču, 26.10.2019

Priprava langašev na Buči, 16.6.2019

Društveno življenje
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v občini in drugje v Prekmurju. Veseli smo, da sta 
med godci in pevci zelo aktivna kar dva naša častna 
občana: Marija Došen in Ernest Škerlak, ki je, kljub 
83 letom starosti, še kako živahen, kar smo lahko 
videli na martinovanju v Gornjih Petrovcih, kjer 
se je kot mladenič na odru pogumno vrtel s svojim 
bobnom. 

gramom, v katerem so sodelovali Ljudski pevci in 
godci TD Vrtanek, KUD Goričko Gornji Petrovec 
in učenke in učenci OŠ Gornji Petrovci. Vsi razsta-
vljavci in nastopajoči so prejeli zahvale in darilo. 

Martinovanje v Gornjih Petrovcih, 9. 11.  2019

Ljudski pevci in godci TD Vrtanek

Ker bi nam opisovanje vseh dogodkov vzelo preveč 
mesta, bomo letos poudarili le dva pomembna do-
godka in sicer razstavo velikonočnih jedi in pisanic 
in 4. retašiado:

•	 RAZSTAVA VELIKONOČNIH JEDI IN PI-
SANIC V GORNJIH PETROVCIH

Prvo razstavo velikonočnih jedi in pisanic, ki je bila 
v naši občini leta 2000, je pripravilo TD Vrtanek. V 
naslednjih 19 letih so razstavo pripravile še društva 
iz vasi Neradnovci, Kukeč, Peskovci, Lucova in 
Adrijanci. Po dolgih 19 letih pa se je TD Vrtanek 
odločilo, da zopet organizira velikonočno razstavo 
in to jim je tudi uspelo. Razstava je bila v soboto, 
13. 4. 2019 in nedeljo, 14. 4. 2019. Razstavljalo je 
kar 14 razstavljavcev iz naše občine in 2 iz sose-
dnjih občin. Razstavo so odprli s kulturnim pro-

Razstava velikonočnih voščilnic

•	 4. RETAŠIADA V GORNJIH PETROVCIH
Jesen je znova prišla, in čeprav je bilo manj sad-
ja, kot prejšnja leta, so jabolka dozorela in spet je 
prišel čas, ko se sladkamo s slastnimi retaši. Tako 
smo se v TD Vrtanek odločili, da pripravimo, letos 
že četrto, retašiado. Odziv povabljenih društev je 
bil izreden, saj se je razstave udeležilo, poleg TD 
Vrtanek, še 9 drugih društev iz naše in sosednjih 
občin. Sodelovala so naslednja društva: Društvo 
žena Kukeč, Društvo žena Neradnovci, Športno 
kulturno in turistično društvo Adrijanci, Kultur-
no in turistično društvo Vesele vidre iz Peskovec, 
Društvo za kulturo, šport in turizem »Žlaki« iz Se-
beborec, vas Stanjevci in kot prvič Evangeličanska 
cerkvena občina Križevci in Eko socialna kmetija 
Korenika iz Šalovec. Slastni retaši so bili narejenih 
na različne načine in polnjeni z vsemi mogočimi 
nadevi, od jabolk, skute, zelja, repe, kolerabe, buč, 
maka, orehov in verjetno še česa. Namen retašiade 

Sledila je pogostitev 
in druženje do ve-
čera. Tudi v nedeljo 
je razstavo obiska-
lo veliko ljudi. Vsi 
aranžmaji so bili ču-
doviti. Razstavljavci 
so vložili veliko tru-
da in znanja v svoje 
izdelke. Upamo, da 
ta tradicija še dolgo 
ne bo izumrla.

Velikonočna razstava jedi in pisanic TD Vrtanek v Gornjih Petrovcih

Društveno življenje
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pa ni samo pokušina slastnih dobrot, je tudi čas, ko 
se lahko malo poveselimo, družimo s prijatelji in 
prijetno preživimo sobotno popoldne. Za prijetno 
vzdušje sta poskrbeli dve naši domači društvi in si-
cer KUD Goričko, s spletom goričkih ljudskih ple-
sov in Ljudski pevci in godci TD Vrtanek. Za malo 
dodatne zabave in smeha pa so poskrbeli štirje po-
gumni moški: Drago, Stanislav, Franc in Branko, ki 
so v kratkem testu pokazali svoje znanje o retaših in 
pripravi le teh. Vsi so bili za sodelovanje nagrajeni, 
priznanja in skromna, praktična darila pa so prejela 
tudi vsa društva, ki so sodelovala v razstavi. Sledila 
je pogostitev s slastnimi retaši in domačim vinom. 
Retašov je bilo dosti za vse in tudi za domov, za tis-
te, ki so ostali doma. No, v TD Vrtanek upamo, da 
bo retašidada drugo leto pritegnila še več občank in 
občanov naše občine, da nas obiščejo. Obljubimo, 

Retaši na razstaviČlanice TD Vrtanek so spekle veliko retašev

da jim ne bo žal.	
Po zaključenem miklavževanju v mesecu decem-
bru pa nastopi čas kratkega počitka, ko se članice 
in člani TD Vrtanek pripravljajo na občni zbor in 
načrtujejo plan delovanja za leto 2020. Vsem člani-
cam in članom našega društva se iskreno zahvalju-
jemo za opravljeno delo v letu 2019 in upamo, da 
nas bo dobra volja in želja po druženju vodila naprej 
tudi v prihajajočem letu.
Vsem občankam in občanom naše občine pa želimo 
blagoslovljene božične praznike ter srečno, zdravo 
in zadovoljno leto 2020. Želimo si tudi, da naše pri-
reditve v letu 2020 pridno obiskujete in nam tako 
date voljo za delo vnaprej.
		  Za TD Vrtanek,

Sonja Kerčmar, tajnica društva

DRUŠTVO UPOKOJENCEV OBČINE GORNJI PETROVCI
Kako čas hitro mineva in spet je leto naokoli, zato 
bi vas tudi letos radi seznanili z našimi dejavnostmi 
in druženji.
Člani Društva upokojencev Občine Gornji Petrovci 
smo tudi v letu 2019 opravili svoj redni letni Zbor 
članstva. Na zboru se je ponovno predstavil naš 
pevski zbor, pod mentorstvom Dragice Ružič in 
ob spremljavi harmonikarja, Aleksandra Časarja, 
predstavila se je tudi dramska skupina, pod men-
torstvom Aleksandra Ružiča, ki za nas piše tudi 
skeče. Vsem članicam in članom DU, ki so v letu Prejemniki plaket za 50 let skupnega zakonskega življenja.

Društveno življenje
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2018 in pred občnim zborom 2019 praznovali 50 
let skupnega zakonskega življenja – zlate poroke, 
smo podelili plakete, obenem smo vsem, ki so člani 
več kot dvajset ali 30 in več let, podelili priznanja. 
Za 20 let članstva je priznanje prejela Marija Sukič 
iz Boreče. Nismo pa pozabili tudi na člana, Jožefa 
Čerpnjaka iz Martinja, ki je prav na dan zbora čla-
nov praznoval rojstni dan, zato smo ga presenetili s 
skromnim darilom.      

Za 60 let skupnega zakonskega življenja smo po-
delili prav tako plaketo zakoncema, Ireni in Francu 
Balek iz Peskovec, čeprav sta obletnico praznovala 
na začetku leta 2019.

Prejemnika plakete za 60 let skupnega življenja

Prejemnica priznanja na občnem zboru DU

 Jožef Čerpnjak iz Martinja je praznoval rojstni dan

Kulturni program na občnem zboru so izvedli člani društva upokojencev

Občni zbor Društva upokojencev

Kot vsako leto smo se tudi letos udeležili vsakole-
tnega tradicionalnega prvomajskega piknika pri po-
bratenem Društvu upokojencev Črenšovci. Od tam 
se vračamo vedno veseli in zadovoljni.

Društveno življenje
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Prvomajski piknik v Črenšovcih

Tudi letos smo se udeležili izleta na Madžarsko in 
sicer v Budimpešto, kjer smo si ogledali znameni-
tosti tega čudovitega starodavnega mesta, ki se raz-
prostira na obeh straneh reke Donave. 

Prav tako kot vsako leto smo se tudi letos udele-
žili že tradicionalnega srečanja Pomurskih upoko-
jencev. Druženje na tem srečanju je zanimivo, saj 
se srečamo z nekaterimi stanovskimi tovariši prav 
tukaj, ker se drugače mogoče sploh ne bi srečali. 
Vedno se radi odpravimo še na kakšno drugo de-
stinacijo, kjer se imamo tudi zelo lepo, saj je tam 
druženje bolj domače.

Za nas upokojence je zelo lep tudi mesec oktober, 
saj se takrat srečamo na našem že tradicionalnem 
kostanjevem pikniku, kamor vsako leto povabimo 
tudi naši pobrateni društvi upokojencev, Črenšovci 
in Odranci. Letos smo se predstavili našim upoko-

Izlet v Budimpešto

Udeleženci srečanja pomurskih upokojencev, 4. 7. 2019

jencem z dvema skečema, ob spremljavi muzikanta, 
Aleksandra Časarja pa tudi zapeli in zaplesali. Ta 
srečanja so vedno vesela, polna smeha in plesa.

Nastop pevskega zbora na kostanjevem pikniku

Skeč na kostanjevem pikniku

Skeč na kostanjevem pikniku

Kostanjev piknik

Na povabilo Društva upokojencev, Odranci se bomo 
tudi letos udeležili prednovoletnega srečanja, ki je 
postalo sedaj že tudi tradicionalno.

Društveno življenje
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Kam le čas beži, le kam se mu mudi, pravi pesem in 
spet se približujemo času, ko bi vsak vsakemu rad 
izrekel obilo srčnih želja. Zato mi dovolite, da tudi 
jaz vsem članicam in članom Društva upokojencev 
Občine Gornji Petrovci ter vsem ostalim občankam 

in občanom zaželim vesele božične praznike ter da 
ostanemo zdravi, srečni in zadovoljni tudi v letu 
2020. Srečno vsem! 

Predsednica DU Občine Gornji Petrovci:
Marija ČASAR

KUKEČ SKOZI LETO 2019
Leto smo pričeli z ročnimi spretnostmi. Izdelova-
li smo posodice in košarice iz starih koledarjev in 
kavnih vrečk. Naredili smo tudi veliko šopkov rož 
iz krep papirja. Nadaljevali smo z občnimi zbori 
društev. Sploh si še nismo spočili, že smo hiteli raz-
veselit naše sosede. Spet je bil fašanek. Tokrat smo 
se napravile v nagajive kokoške, ki jih je spremljal 
tudi petelin. Letos smo dobile posebno nalogo. Za 
valentinovo smo morale speči kekse v obliki srčkov 
in jih podariti vsaki izmed žena, ki se je udeležila 
Srečanja kmetic Slovenije. Čas je hitro mineval in 
že je bila pred vrati velika noč. Udeležile smo se 
razstav v Veržeju, Gornjih Petrovcih in Sebeborcih. 
Razstavile smo mojstrovine naših članic. Najbolj so 
izstopale remenke Jolanke Ciglar, ki vedno znova 
preseneti s čudovitimi vzorci. 
Vaščani vsako leto poskrbimo, da je naša vas čis-
ta. V sklopu čistilne akcije poberemo smeti, ki se 
naberejo čez leto. Ko svojo vasico lepo uredimo, 
priredimo pohod po njej in bližnji okolici. Tokrat 

Občni zbor Društva žena Kukeč

Fašenek na Kukeču

nas je pot vodila od gasilskega doma navzdol po 
cesti mimo novih sosedov do glavne ceste, kjer 
smo zavili desno proti Kančevcem. Sprehajali smo 
se po glavni cesti, ki je meja med vasema Kukeč 
in Kančevci. Nadaljevali smo navzdol po cesti, kjer 
je meja med Kukečem in Ivanovci, dokler nismo 
spet zavili nazaj proti Kukeču in se po makadamski 
cesti, mimo nekdanje Kmetije nov začetek, vrnili 
nazaj v gasilski dom. Tam so nas pričakale naše ku-
harice, ki so nam letos pripravile segedin. Moramo 
pa se zahvaliti tudi našim članicam: Marti, Jolanki 

Društveno življenje
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Ciglar in Justi Bakoš, ki so poskrbele za pogostitev 
med potjo.
Naslednji dan nas je čakala že naslednja naloga. 
Postavljali smo mlaj in prižgali kres. Za ta dogodek 
smo imeli že vse pripravljeno, saj nam je od pohoda 
ostalo še veliko dobrot. Morali smo samo še postavi-
ti mlaj in prižgati kres. Družili smo se pozno v noč.
Meseca junija smo se odpravili na izlet. Tokrat smo 
šli raziskovat Primorsko in sicer Pivko. Ogledali 
smo si vojaški muzej, Tehniški muzej v Bistri in 
se po poti domov ustavili še v fontani piva v Žal-
cu. Nato smo se posvetili vaškim obveznostim in se 
odpravili na počitnice. Spočiti smo se vrnili sredi 
avgusta, ko smo se družili ob pečeni koruzi in dru-
gih dobrotah. Čas je hitro tekel in že smo se znašli v 
oktobru. Kostanjevega piknika letos nismo priredi-
li, saj je bilo zelo malo kostanja. Hitro smo se mora-
li pripraviti na retašiado v Gornjih Petrovcih. Nato 
smo gostile razstavo kvašenega testa in kuhanje jedi 

Čistilna akcija na Kukeču Srčki za Srečanje kmetic Slovenije

Društvo žena Kukeč na velikonočni razstavi v Gornjih Petrovcih

»Kukečke pisanice«

Na izletu v Pivki

Kuhanje jedi iz fižola in razstava jedi iz kvašenega testa na Kukeču

iz fižola. Prireditev je lepo uspela. Imeli smo pet 
ekip, ki so kuhale jedi in osem razstavljavcev. Po 
kratkem kulturnem programu je sledila pogostitev. 
Pripravili smo tudi presenečenje. Moški predstavni-

Društveno življenje
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ki so morali umesiti potico s pomočjo svoje mentorice. 
Tokrat so se med seboj pomerili: župan, podžupan in 
seveda naš Kukečki zet, Elemer Lepoša. Najhitreje je 
potico izoblikoval župan, najlepši videz pa je imela po-
džupanova potica. Poskusila sicer nisem nobene, ampak 
če sta onadva dobila že prejšnje priznanje naših žena, 
pa mislim, da je bila pa najboljšega okusa od Elemera. 
Vsi smo poskusili kuhane jedi iz fižola in razstavljene 
dobrote iz kvašenega testa. Odločile smo se tudi naredi-
ti delovno akcijo, ki bo koristila nam vsem. Kisale smo 
repo, ki jo bomo naslednjo leto porabile na pohodu, saj 
bomo skuhale bujto repo. Leto smo zaključile z izdela-
vo adventnih venčkov in novoletnih voščilnic.

		  Nina Cifer

Zlatko Vukanič se je srečal z Abrahamom 70 let Milana Čarnija 70 let Marjeta Čarni

30 let Nina Cifer

Društveno življenje

DRUŠTVO ŽENA NERADNOVCI V LETU 2019
Leto 2019 se poslavlja in počasi vstopamo polni 
upov v naslednje leto. Če se ozrem nazaj, je bilo 
delovanje našega društva v letu 2019 uspešno, saj 
smo uspele realizirati vse cilje, ki smo si jih zadale 
na začetku leta na rednem občnem zboru.
Poleg izvedbe raznih delavnic smo se s svojimi iz-
delki udeležile raznih razstav in prireditev, ki so 
jih organizirala druga društva iz območja Občine 
Gornji Petrovci in sicer: razstave velikonočnih jedi 
in pisanic, ki je bila 13. 4. 2019 v Gornjih Petrov-
cih dne, 5. 10. 2019 retašiade v Gornjih Petrovcih, 
razstave jedi iz kvašenega testa 26. 10. 2019 na Ku-
keču in 23. 11. 2019 adventno - božične razstave v 
Peskovcih. Velikonočna razstava v Gornjih Petrovcih
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Tudi v letošnjem letu smo obiskale stanovalce 
Doma starejših Elizabeta v Rogašovcih, kjer smo 
jim popestrile dan s prikazom izdelave ročnih del.
Družile smo se ob obiranju bučnega semena, dolge 
zimske večere pa smo si spet popestrile z že tradici-
onalnim lüpanjem bučnega semena, trenjem orehov 
in obiranjem jedrc. 
Res nas je vedno manj članic, ampak te, ki smo, se 
vsaka po svoji zmožnosti trudi za obstoj društva. 
Hvala vsem, ki nam pri tem pomagate.
V letošnjem letu smo v Neradnovcih imeli sveča-
no otvoritev prenovljenega vaško-gasilskega doma 
in ureditev njegove okolice. Članice društva žena 
smo vesele, da imamo tudi me za delovanje našega 
društva svoje prostore v tem domu. 
Kot predsednica društva žena, se zahvaljujem vsem 
vaščankam in vaščanom, ki so s svojim delom ali 
kakor koli drugače pripomogli k temu, da imamo v 

naši vasi takšen objekt, ki nam je lahko vsem v po-
nos, posebna zahvala pa gre Občini Gornji Petrovci 
in našemu županu, Francu Šlihthubru, da so nam 
to omogočili.
Le nekaj vročičnih decembrskih dni je še do boži-
ča in novega leta. V tem času si vsak le najboljše 
obeta, in vse, kar je dobrega, drugim želi. Naj v vas 
bo svetloba božične noči, v prihodnost pa naj bo le 
sreča zajeta! 
Vsem skupaj nam želim blagoslovljene in mirne bo-
žične praznike in obilo zdravja, sreče, zadovoljstva 
in uspehov v novem letu 2020.
							     
	 Društvo žena Neradnovci

Dragica Balek, predsednica 

Dragica Balek in Vida Časar na velikonočni 
razstavi v Gornjih Petrovcih

Retaše so pripravljale: Vida, Dragica in Slavica 

Razstava na Kukeču, 26.10.2019 Razstava v Peskovcih, 23.11.2019 Delavnica v domu starejših v Rogašovcih
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PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO GORNJI PETROVCI
Leto se spet izteka in prazniki so pred vrati. Čas je, 
da malo pogledamo naše delo v letu 2019. 

V mesecu marcu smo imeli letni občni zbor, kjer 
smo pregledali delo v preteklem letu. 

V pomladnem času smo malo očistili na novo pri-
dobljeno parcelo za gasilskim domom, ker pa se je 
nabralo nekaj lesa, smo se odločili, da letos prvič 
organiziramo kresovanje. Kljub deževnemu dnevu 
je bil obisk zelo lep.

V mesecu maju so se začele vaje moške desetine, 
saj so imeli v tem mesecu pregled društva. Pregled 
društva se je letos izvajal na našem novem zemljiš-
ču za gasilskim domom. Po pregledu društva so se 
pionirji in moška desetina intenzivno pripravljali na 
Občinsko gasilsko tekmovanje, ki je bilo letos or-
ganizirano v Križevcih. Letos smo skupaj s PGD 
Križevci naredili ekipo mladincev, ki so se tudi 
udeležili občinskega tekmovanja. Naši pionirčki in 
mladinci so dosegli 1. mesto, člani pa 4. mesto.

Na isti dan se je moška desetina odzvala povabi-
lu na nočno gasilsko tekmovanje »Memorial Karla 
Kerčmarja«, ki ga je organiziralo PGD Domanjšev-
ci, kjer so fantje dosegli 2. mesto.

V poletnih časih nas je poiskala gospa, Zorica Lucu 
Gubič, nekdanja vaščanka Gornjih Petrovec, z željo, 
da bi nam podarila svoje zemljišče, ki leži ob gasil-
skem domu. Seveda smo se njene želje zelo razve-
selili in jo seveda sprejeli, tako smo sedaj lastniki še 
enega zemljišča okrog gasilskega doma. 

Tudi v jesenskem času smo organizirali eno sreča-
nje naših članov in sicer kostanjev piknik. Na pova-
bilo se je odzvalo lepo število članov.

V mesecu požarne varnosti smo izvedli vajo pri ga-
silskem domu. Člani GZ Gornji Petrovci so poizku-
sili obveščanje v primeru požara preko SMS spo-
ročil, opravili ogled gasilskega doma in gasilskih 
zaščitnih oblek.

Iz vrtca Jurček so nas novembra povabili, da bi se 
predstavili otrokom. Predstavitve so se udeležili 
en član in dve članici. Otrokom so se predstavili, 
predstavili zaščitno obleko in tudi opremo. Otroci 
so bili zelo navdušeni.

Članice društva smo se v mesecu oktobru udeležile 
srečanja gasilk Pomurja v Veržeju. PGD Veržej je 
organiziral predavanje o gasilstvu na letališču in o 
romanski poti El Camino. Po predavanju je sledilo 
prijetno druženje.

Tekom leta smo imeli kar nekaj manjših intervencij 
na področju požara in naliva, kjer pa je na srečo 
nastala samo materialna škoda. 

Letos smo urejali še vse potrebne stvari in dela 
okrog gasilskega doma, da bomo lahko drugo leto 
začeli z gradnjo gasilske garaže. Potrebno je bilo 
izseliti električno omarico, preseliti hiško, kjer je 
razstavljena ročna brizgalna iz leta 1905.

Člani upravnega odbora smo se vsak mesec sestaja-
li po potrebi in sproti reševali tekoče zadeve.

V imenu društva se zahvaljujem vsem, ki ste nam v 
tem letu kakor koli pomagali.

Ob iztekajočem se letu vsem občankam in občanom 
Občine Gornji Petrovci želimo mirne in blagoslov-
ljene božične praznike v krogu svojih najdražjih, v 
novem letu 2020 pa obilo sreče in zdravja.
							     
	 Gasilke in gasilci PGD Gornji Petrovci

Člani PGD Gornji Petrovci

Mladi gasilski naraščaj PGD Gornji Petrovcii

Društveno življenje
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KULTURNO IN TURISTIČNO DRUŠTVO VESELE VIDRE V LETU 2019
KTD Vesele vidre iz Peskovec deluje že deveto leto, 
z namenom druženja in izmenjave znanj na podro-
čju ročnih del, kuharskih receptov in izdelave raz-
ličnih izdelkov domače in umetnostne obrti.

Društvo šteje le 10 članic, a je kljub majhnemu šte-
vilu zelo aktivno. Z veseljem se udeležimo različ-
nih prireditev, kjer se lahko predstavimo s svojimi 
izdelki.

Tako smo se letos udeležile velikonočne razstave 
v Gornjih Petrovcih z našimi »ramenkami«, okra-
šenimi z naravnimi materiali, prav tako pa nismo 
manjkale na razstavi retašev, ki jo je pripravilo TD 
Vrtanek iz Gornjih Petrovcev. Pripravile smo po-
sebne slane retaše iz krompirja, pora in jurčkov.

S svojimi izdelki iz kvašenega testa smo se predsta-
vile tudi na Kukeču, pri Društvu žena. Našo mizo 
so krasile sončnica iz kvašenega testa, rožice s se-
meni in potica z nadevom iz bučnih semen.

Naše društvo je predvsem znano po adventno - bo-
žični razstavi, ki jo pripravljamo pred začetkom 
adventa. Namen razstave je, da povabimo različ-
na društva in šole ter vrtec iz naše občine, da se 
nam pridružijo s svojimi izdelki na temo adventa in 
božiča. S svojimi izdelki se na povabilo odzovejo 
tudi društva izven naše občine. Veseli nas, da se vsi 
razstavljavci vračajo k izdelavi izdelkov iz naravnih 
materialov. Predvsem pa vsi skupaj dobimo nove 
ideje za ustvarjanje in tako se marsikateri obiskova-
lec odloči še sam kaj narediti.

Društvo teži k ohranjanju domače in umetnostne 
obrti ter oživljanju priprave različnih jedi, ki so šle 
v pozabo. Tako se že zelo veselimo druženja z vami 
na kakšni prireditvi.

Božična razstava v Peskovcih,23.11.2019

Članice društva ob božični razstavi v Peskovcih

Članice KTD Vesele vidre pri peki retašev Sodelovanje na 4. retašiadi v Gornjih Petrovcih Sodelovanje na razstavi kvašenih jedi na Kukeču

V prihajajočem letu pa vam vsem skupaj srčno že-
limo zdravja in majhnih veselih trenutkov v krogu 
vaših najdražjih. Seveda pa naj bo ustvarjalno.

Predsednica društva,
Andreja Habjanič
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DRUŠTVO OLDTEIMER ABRAHAM
V Društvu Oldteimer Abraham smo letos prazno-
vali petnajst let delovanja. V počastitev te obletnice 
smo se člani zbrali pred vaško - gasilskim domom 
na članskem pikniku v Peskovcih, kjer ima društvo 
svoj prostor in je po novem tudi sedež društva. V 
vseh teh letih nam je uspelo ohraniti precej staro-
dobnih vozil, avtomobilov, motorjev, traktorjev in 
kmetijske ter druge mehanizacije. Prav tako se čla-
ni vsako leto s starodobniki udeležujemo srečanj in 
razstav po Sloveniji in tujini, dobro pa sodelujemo  
tudi s sosednjimi sorodnimi društvi.
V mesecu februarju se zberemo na rednem občnem 
zboru in se dogovorimo za aktivnosti, ki bodo pote-
kale skozi vse leto, namreč vabljeni smo na različne 
prireditve, ne samo na srečanja starodobnikov, am-
pak tudi na druge prireditve doma in v tujini. Vsako 
leto na občnem zboru podelimo tudi priznanja čla-
nom za deset let delovanja v društvu.
Sezono odpremo z otvoritveno vožnjo v začetku 
meseca aprila. Tudi letos, kot vsako leto, smo or-
ganizirali prvomajski rally, z blagoslovitvijo staro-
dobnikov v Križevcih in zaključili v Puconcih s po-
delitvijo medalj. V mesecu juniju, že tradicionalno, 
se nas je osem članov podalo na pot s starodobnimi 
traktorji okrog Blatnega jezera (Balatona), potova-

Predsednik društva, Drago Abraham

nje je trajalo šest dni, vsepovsod smo bili z občudo-
vanjem lepo sprejeti, spoznali smo tudi veliko novih 
prijateljev.
Čez celo leto smo se udeleževali tudi mnogih sre-
čanj pri društvih po Sloveniji, vabljeni pa smo bili 
večkrat tudi na Madžarsko na občinske prireditve. 
Na nekatera smo povabljeni že v naslednjem letu.
V mesecu juliju 2020 bomo organizirali že 13. 
Mednarodno srečanje starodobnikov v Peskovcih.
Vsem občankam in občanom občine Gornji Petrov-
ci želimo prijetne božične praznike ter srečno in 
zdravo leto 2020.
		                   Aleksander Bencik,

tajnik društva

ZVEZA VETERANOV VOJNE ZA SLOVENIJO – 
OBČINSKA ORGANIZACIJA GORNJI PETROVCI

Članice in člani OO ZVVS – Občinska organizaci-
ja Gornji Petrovci se vsako leto udeležimo rednega 
letnega zbora članov OO ZVVS v Murski Soboti, 
prav tako smo se udeležili volilnega zbora članov. 

Udeležili smo se veteranskega piknika in 16. vete-
ranskih iger, kjer smo obeležili tudi 20 let delova-
nja OZVVS Murska Sobota, ki ga je organizirala 
OOZVVS Kuzma. Letos smo na igrah prvič sodelo-

Članice in člani OO ZVVS – Občinska organizacija Gornji Petrovci na 
16. veteranskih igrah v Kuzmi Marija in Julija na 16. veteranskih igrah v Kuzmi

Društveno življenje
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Stanislav Vlaj iz Križevec na 16. veteranskih igrah v Kuzmi

vale tudi ženske ekipe. 
Naši člani: Drago Abraham, Tivadar Kovačec in Er-
nest Lepoša so se udeležili tudi streljanja z vojaško 
puško v Mačkovcih.: 
Udeležujemo se tudi drugih prireditev, ki so v okviru 
OOZVVS, kot je dan odprtih vrat vojašnice Murska 
Sobota in ostalih prireditev doma in na Madžarskem.

Drago, Tidek in Ernest na streliščuv Mačkovcih

Udeležili smo se tudi strokovne ekskurzije po Po-
rabju in Avstrijski Štajerski.

Marija ČASAR,
članica predsedstva

OO ZVVS Murska Sobota

»SREČA JE V MENI, V TEBI, V VSEH.«
Člani Društva Bumerang Sreče smo tudi letos pros-
ti čas namenili izvajanju aktivnostim, ki smo si jih 
zadali na občnem zboru. Tekom leta smo sledili za-
črtanim ciljem, dogodkom dajali bumerangastično 
vsebino, zmeraj pa strmeli k našemu poslanstvu, ki 
ga bogati srčnost in veselje do dela z otroki.

Zimske počitnice smo popestrili z dvodnevnimi de-
lavnicami in tako nekaj uric namenili pogovoru o 
varovanju okolja, ustvarjanju z odpadnih materia-
lov, pravljični uri in sprostitvenim igram.
Mesec april je bil povezan s praznikom veliko noč-
jo. Članice smo iz naravnih materialov ustvarile ve-

8. Poletni tabor Bumerang Sreče

Društveno življenje
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likonočno dekoracijo in jo predstavile na razstavi v 
Gornjih Petrovcih.
V času poletnih počitnic smo se pripravljali na naš 
največji projekt - 8. poletni tabor Bumerang Sre-
če, ki smo ga izvedli v Športnem centru Stanjevci. 
Tabora se je udeležilo čez 30 otrok in ob pogledu 
na fotografije, ki smo jih tekom številih aktivnosti 
uspeli posneti, smo se imeli zelo lepo. Dogajanje 
so na poseben način popestrili otroci sami, saj so 
bili pisana druščina, ki je med seboj vseskozi lepo 
sodelovala. Otroci so bili navdušeni nad obiskom 
gasilcev iz PGD Križevci, ki so predstavili novo ga-
silsko vozilo ter pripravili igro z vedrovko. Obiskala 
nas je še Biba buba baja iz Radia Murski val, kateri 
so imeli otroci veliko povedati in zapeti. Vsekakor 
pa tudi letošnji tabor ni minil brez ustvarjanja, spro-
ščanja z jogo, pohoda, športa, učenja himne (Sreča 
je v naju - Modrijani) in priprav na zaključno prire-
ditev. Poleg lovilcev sanj in pisanih zapestnic, smo 
zagotovo spletli veliko novih prijateljstev, saj se je 
kar nekaj otrok tabora udeležilo prvič. 
Sladki jesenski sadeži so bili razlog, da smo se po-
novno odločili organizirati kostanjev piknik, tokrat 
v sodelovanju s KMN Stanjevci in Pohodnim dru-
štvom Miroslav Viher Stanjevci. Tako smo prvo 

oktobrsko nedeljo preživeli ob poizkušanju slastnih 
dobrot, ustvarjanju, zabavnih jesenskih igrah, tek-
movanju v izrezovanju buč in druženju različnih 
generacij. 
V mesecu novembru smo se pripravljali na pred-
božični čas in v ta namen organizirali Medgenera-
cijske adventne delavnice na OŠ Gornji Petrovci, 
ustvarjene aranžmaje in venčke pa predstavili na 
razstavi v Peskovcih.
Leto smo zaključili na Božičnem mini disku ter 
otrokom pričarali čarobni večer v soju lučk. Z do-
brosrčnim obdarovanjem pa smo znova roko podali 
pomoči potrebnim.  
Poleg omenjenih dogodkov smo izvedli tudi nekaj 
tematskih animacij (Pustovanje v M. Toplicah, PŠF 
Melinci, Pravljični park - Bukovniško jezero, Ma-
ribox, Dan zdravja v Mariboru, Sladko Prekmurje, 
Ples - noč čarovnic, poroke in rojstni dnevi). Kar 
se tiče rojstnodnevnih animacij, jih trenutno zaradi 
službenih in družinskih obveznosti članov ter logi-
stičnih ovir, ne izvajamo.
Naraščaja smo se bumerangovci razveselili tudi 
letos, saj se nam je v mesecu aprilu pridružil Nik 
Viktor, sinček naše članice Andreje Slavič.
*Vsako leto, vsak korak je poseben in nikoli enak. 

Sladko Prekmurje Kostanjev piknik Bumerang Sreče

Družabne igre na kostanjevem pikniku Poslikava obraza na prireditvi v Melincih
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Na svoji poti vedno kaj pridobimo, spet drugič za 
sabo pustimo, uspeh pa doživimo, če se iz vsega ne-
kaj naučimo. Za nas bumerangovce pa velja, da je 
najpomembnejše od vsega, da včasih tudi tisto malo 
kar imamo, med seboj deliti znamo.* Zato najlepša 
HVALA vsem, ki nam stojite ob strani, se udeležu-
jete naših dogodkov, nas podpirate ter z različnimi 
donacijami omogočate delovanje našega društva.

Želimo vam prijetne praznike in naj vas spremlja 
misel, ki smo si jo z otroki na poletnem taboru na 
veliko prepevali: "Ker sreča je v malih, v malih je 
stvareh, skriva se v tebi, v tvojih  je očeh. Sreča je v 
meni, v tebi, v vseh. V tvojih je dlaneh."

Jasmina Lebar, 
predsednica Društva Bumerang Sreče

PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO ADRIJANCI
V letu 2019 smo gasilke in gasilci v Adri-
jancih kot društvo sodelovali in se družili 
ob različnih priložnostih. Gasilci in gasilke 
Prostovoljnega gasilskega društva Adrijanci 
so se v tem letu udeležili občinskega gasil-
skega tekmovanja v Križevcih, na katerem 
so dosegli 6. mesto. Člani so se prav tako 
udeležili prireditve ob prevzemu gasilskega 
vozila v Markovcih ter slovesnosti ob 100. 
obletnici pridružitve Prekmurja k matični 
državi v Beltincih. 

Mateja Lepoša

EKO - SOCIALNA KMETIJA KORENIKA IN NJENO POSLANSTVO
Naše Goričko je vse bolj privlačno za obiskovalce, 
ki radi raziskujejo lepote narave, prisluhnejo zgod-
bam, si ogledajo primere dobrih praks razvoja po-

deželja ter okusijo gostoljubje, ki krasi Goričance. 
Eno izmed zanimivejših zgodb živi in pripoveduje 
Eko - socialna kmetija Korenika. Je primer dobre 

Eko - socialna kmetija Korenika
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prakse na področju zaposlovanja domačega prebi-
valstva, težje zaposljivih družbenih skupin in razvo-
ja tega dela podeželja, saj njena dejavnost sloni na 
ideji koriščenja lokalnih možnosti, naravnih dano-
sti in tradicije. Korenika približno na 23 hektarjih 
prideluje zelišča, poljščine, sadje in zelenjavo ter 
jih na tradicionalne načine predeluje v kakovostne 
ekološke izdelke, ki jih prodaja pod lastno blagovno 
znamko Korenika. Izdelki (vložnine, čaji, zeliščne 
soli, mazila, sirupi in drugi) so vse bolje cenjeni in 
prodajani, prav tako pa je zaslovela korenikina ku-
linarika, ki jo hvalijo gostje vseh generacij, tudi šo-
larji in otroci, ki na Koreniki preživljajo počitnice. 
Korenika je že v samem začetku nastajala v tesnem 
prepletanju z okolico in ljudmi. Kompleks Koreni-
ke, kakršna je sedaj, namreč obsega tri povezane 
kmetije. To so bile nekoč največje kmetije v vasi, 
ki so sčasoma propadle. Prvo kmetijo smo odku-
pili od Občine Šalovci, za domačijo Rotzeni smo 
z lastnikom sklenili pogodbo o preužitku in ima 
pri nas tudi vso oskrbo, tretjo smo odkupili tržno. 
Vse tri kmetije so obnovljene tako, da obiskovalec 
prepozna njihovo prvotno podobo in na njih smi-
selno oblikovali delo in življenje. Na južnem delu 
Korenike, na pobočju sončnega grička in tik pod 
njim, se razprostira velik večnamenski zeliščni vrt. 
V njem se enoletnice in trajnice oblačijo v barve 
letnih časov, klopce različnih oblik pa omogočajo 
opazovanje narave ter oddih zaposlenim in obi-
skovalcem. Na kmetiji Rotzeni, se okrog stoletne 
hiše, ki pritegne pozornost ljubiteljev arhitekture in 
zgodovine, razprostira živalski park. Tako smo ga 
poimenovali, ker imajo krotke in simpatične živali, 
ki so v veliko veselje predvsem mlajšim obiskoval-
cem, tu urejena bivališča na prostem. Korenika pa 
je najbolj posebna po tem, da se zaveda izjemnega 
pomena sodelovanja z lokalno skupnostjo. Tretja 
kmetija, ki jo pravkar obnavljamo, je namenjena 

medgeneracijskemu druženju. V okviru enote Več-
generacijskega centra Pomurje, z imenom Štorklja, 
ter programa Za boljši jutri (preventivni program 
za preprečevanje demence in podporo svojcem), se 
na Koreniki in v njeni okolici mesečno zvrsti okrog 
deset dogodkov. Udeleženci programov so okoliča-
ni, med katerimi so se spletle prijateljske in pod-
porne vezi na delavnicah osebnostne rasti, literar-
nih in filmskih večerov, petja in igranja, kulinarike 
in telovadbe, pohodov, piknikov in predavanj ter 
drugih, v skladu s potrebami in željami udeležen-
cev. Pred kratkim je v okviru delovanja Večgenera-
cijskega centra Štorklja nastal dokumentarni film, 
Zgodba o šalovskem kinu. Pri nastajanju filma so 
sodelovale različne generacije. Eni so nekoč vrteli 
filme, drugi hodili v kino, učenci šalovske osnovne 
šole pa so z njimi posneli intervjuje ter pod men-
torstvom Bojana Jandrašiča in Jožeta Glažarja 
ustvarili zelo odmeven film. Na Koreniki je letos 
potekal tudi festival popotniškega filma, Vandraš. V 
okviru dvodnevnega dogodka smo si ogledali film 
o šalovskem kinu, prisluhnili predavanjem na temo 
popotništva, filma in opazovanja zvezd, prisluh-
nili koncertu letošnjih predstavnikov Slovenije na 
Evroviziji Zali in Gašperju ter podelili nagrade in 
priznanja filmskim ustvarjalcem. Ti so tekmovali v 
dveh kategorijah: Vandraš in Mali Vandraš.
Čeravno se Korenika nahaja v vasi Šalovci, ima 
prijatelje vsepovsod, saj nas zanimata tako ožji kot 
širši svet ter sledimo vrednotam, ki krepijo medčlo-
veške vezi, prijateljstvo in solidarnost med ljudmi. 
V času, ko na podeželju živi vse več starejših ljudi 
in ti izgubljajo dostopnost do trgovin, bank, pošt, 
uradnih ustanov, prilagojenih prevozov in drugih 
pomembnih storitev, je še kako pomembno medge-
neracijsko povezovanje in dobrososedska pomoč. V 
ta namen iskreno pristopamo h krepitvi vezi na Go-
ričkem in potrkamo na mnoga vrata. Veseli smo, ko 

Dvorišče Eko - socialne kmetije Korenika Kulinarična delavnica v vaško - gasilskem domu v Peskovcih
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obiščete naše dogodke na Koreniki in veseli smo, ko 
mi obiščemo vas. V okviru Lokalne akcijske skupi-
ne Goričko, smo skupaj z vami izvedli več delavnic. 
Biolog in zeliščar Lovro Vehovar je z nami podelil 
znanje o naravnih gnojilih in zeliščnih pripravkih  v 
Peskovcih, Brigita Šušteršič pa je govorila o načr-
tovanju in pripravi zelenjavnega vrta v Stanjevcih. 
Na proščenju v Lucovi smo pripravljali pirino kašo 
in za tem izvedli še dve kulinarični delavnici v Pe-
skovcih: pekli smo perece, kifline in tradicionalno 
slovensko potico. Takih srečanj si v prihodnosti že-
limo še več, saj imamo povezani boljše možnosti 
za lepšo prihodnost Goričkega. Na Goričkem in v 
vaši bližini, namenjen ljudem v različnih potrebah, 
poteka tudi program Pomoč na vratih, ki ga izva-
ja društvo Mozaik, ustanovitelj Korenike. Prijazne 
strokovne delavke vam priskočijo na pomoč tam, 

kjer jo potrebujete: to so lahko bodisi svetovanja 
glede urejanja raznih pravic, materialne pomoči, 
stanovanjskih stisk; urejanja dostopa do potrebnih 
storitev,  spremljanja oseb v pristojne ustanove in 
drugo (Program Pomoč na vratih - terensko delo s 
potencialnimi brezdomnimi osebami in zagovor-
ništvo je dosegljiv na mobilnih telefonskih števil-
kah: 070 336 663 in 070 673 759  vsak delavnik od 
ponedeljka do petka od 9.00 – 21.00). Zavedamo 
se namreč, da je med nami  vse več ljudi, ki se ne 
zmorejo prilagajati na zahteve hitro spreminjajoče-
ga sveta. Z malo pomoči tam, kjer jo rabimo, smo 
lahko mi tisti, ki poklonimo družbi to, kar jo dela 
človeško: zgodbe, vrednote, modrost, znanje, bliži-
no in vse, kar dela ta svet bolj topel in lepši. Po-
memben je prav vsak od nas.

Lili Miloševič            

KLUB STARODOBNIKOV SREBRNI BREG
Klub starodobnikov Srebr-
ni breg Martinje je bil usta-
novljen v letu 2016. Namen 
ustanovitve je bil ohranjati 
tehnično in kulturno dedišči-

no našega okolja. V to spada: zbiranje in resta-
vriranje avtomobilov, traktorjev, motornih koles, 
koles, kmetijske mehanizacije ter ostale mehani-
zacije.
V klubu nas je trenutno 25 članov. Članstvo, ki 
je od začetka nastanka kluba, zaradi neustreznega 
vodstva padlo, se je sedaj ustavilo in se ponovno 
veča. V klubu smo člani iz občin Gornji Petrovci, 

Kuzma, Grad, Hodoš in Murska Sobota. 
V letu 2018 smo pripravili več prireditev. Otvo-
ritvena vožnja je potekala izpred doma vaščanov 
Trdkova in naprej po Goričkem. Poleti smo organi-
zirali, skupaj z SVS, štafeto od Pirana do Goričkega 
(štafeta je pomenila, da bo vsako društvo starodob-
nikov v Sloveniji organiziralo eno prireditev, ki se 
bo odvijala v sklopu leta Evropske kulture). Na tej 
prireditvi je bilo prisotnih okoli 120 ljubiteljev sta-
rodobnikov iz ostalih Klubov po Sloveniji. Šli smo 
iz Martinja do balona v Ženavljah, nato skozi Šulin-
ce, Petrovce in Šalovce do Hodoša. Na Hodošu smo 
bili pogoščeni s strani župana.

Srečanje ljubiteljev starodobne tehnike pri Malem Triglavu v Andovcih
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Nadaljevali smo vožnjo do Dolenec in naprej do 
Števanovec, kjer smo si ogledali Graničarski mu-
zej. Po ogledu smo šli na Gornji Senik, na vzorčno 
kmetijo, kjer smo imeli zaključek. Prireditev je 
odlično uspela, saj so bili udeleženci zelo veseli, 
da so lahko pogledali tudi v slovensko Porabje. V 
jeseni 2018 smo imeli tudi zaključno vožnjo ozi-
roma piknik, nato pa še novembra martinovanje. 
Izdali smo tudi svoj koledar in leto zaključili s po-
delitvijo le tega.
Leto 2019 smo seveda začeli z občnim zborom, ki je 
bil v mesecu februarju. V mesecu aprilu smo imeli 
otvoritveno vožnjo in se zopet podali po Goričkem. 
Junija smo pripravili srečanje in druženje z drugimi 
klubi. Začeli smo v Boreči v gasilskem domu, kjer 
se nas je zbralo okrog 50 članov in gostov. Nadalje-
vali smo do Marofa, kjer smo si ogledali vinsko klet 
in imeli degustacijo njihovih vin. Po ogledu Marofa 
smo se peljali do Grada, kjer smo v Gostilni Rajsar 
imeli kosilo in zaključek s podelitvijo pokalov. 
Oktobra smo imeli piknik, ki je bil v Gerlincih, bilo 
nas je okrog 15 članov. Oktobra smo šli na izlet v 
Avstrijo in sicer na Gradiščansko, v Heiligebrun, 
kraj, kjer je pred petdesetimi leti bilo okoli 300 
vinskih kleti, ki so bile vse krite s slamo. Sedaj je 
ostalo še okoli 50 kleti, ki so vsa urejene in predsta-
vljajo muzej na prostem. Seveda so kleti urejene na 
star način in pokrite s slamo ( večino z evropskimi 
sredstvi, vsak lastnik je dobil skupno do 90% ne-
povratnih sredstev). V večini kleti je sedaj »pušen-
šank« oziroma osmica po naše. 

V letu, ki odhaja smo imeli več odmevnih srečanj, 
tudi z drugimi društvi, saj je namen našega delo-
vanja tudi promocija našega kraja in pa predvsem 
druženje.
Leto 2019 se tako preveša v december in zopet 
bomo izdali koledar z našimi starodobnimi avto-
mobili in druženji čez celo leto. 
V letu 2019 smo dobili tudi prostore v Športnem 
centru Martinje. Tukaj pa se je malce zataknilo, saj 
smo imeli obljubljen tudi večnamenski prostor, ki 
pa ga je zasedlo Športno društvo v celoti, tako da 
sedaj mi teh prostorov ne moremo koristiti.
Toliko o našem delu in utripu. Vse, ki vas zanima 
naše delovanje, vabimo, da se nam pridružite.
Vsem občankam in občanom občine Gornji Petrov-
ci pa želimo vesele božične praznike ter veliko sre-
če in zadovoljstva v novem letu 2020.

Vili Zrim

Občni zbor

GASILSKA ZVEZA GORNJI PETROVCI – ZLATA PLAKETA
Občinska gasilska zveza Gornji Petrovci je bila 
ustanovljena, 24.01.1999. Je krovna gasilska orga-
nizacija v občini Gornji Petrovci, ki združuje kar 
13 gasilskih društev. Predstavlja vezni člen med 
prostovoljnimi gasilskimi društvi ter Občino in 
Gasilsko zvezo Slovenije. Posameznim gasilskim 
društvom nudi pomoč pri organizaciji raznih prire-
ditev, na strokovnem področju in pri izobraževanju 
gasilcev. Skupaj z društvi izvaja tudi evidentiranje 
operativnih članov posameznih društev, kakor tudi 
postopek za napredovanje v čine in podelitve odli-
kovanj. Posamezna društva gasilska zveza ves čas 
spodbuja za izvajanje preventivnih nalog in za čim 

boljšo operativno pripravljenost. Vsako leto opravi 
pregled društev in občinsko gasilsko tekmovanje. 
Ob mesecu požarne varnosti pa organizira vajo v 
skladu z navodili Gasilske zveze Slovenije.
Velika pridobitev za gasilsko zvezo so novi prostori 
za delovanje, ki so jih v letu 2018 pridobili v obno-
vljenem gasilskem domu v Peskovcih.
Prvi predsednik Gasilske zveze Gornji Petrovci je 
bil Aleksander Bagar. Leta 2006 ga je zamenjal 
Johhan Laco, ki je bil predsednik do leta 2018, ko 
ga je zamenjal Dean Sabo. Prvi poveljnik je bil Ale-
ksander Kerčmar, nato Ludvik Škerlak in sedaj že 
vrsto let Robert Bobič. Pred njimi so bili veliki iz-
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zivi, saj so orali ledino na tem področju. Izzivi jih 
čakajo tudi v prihodnje, saj morajo biti gasilci ved-
no pripravljeni na vse izzive, ki jih čakajo, znane in 
neznane. Zagotovo bodo zmogli tudi vnaprej, tudi s 
pomočjo gasilskega slogana "Na pomoč".

Za 20 let uspešnega dela na področju gasilstva v 
občini jim je Občina Gornji Petrovci letos podelila 
zlato plaketo Občine Gornji Petrovci.

Sonja Kerčmar
Predsednik Gasilske zveze Gornji Petrovci, Dean Sabo prejema zlato 
plaketo Občine Gornji Petrovci za 20 let uspešnega dela Gasilske zveze

Praznovanje 20. obletnice Gasilske zveze Gornji Petrovci v Peskovcih, 3. 11. 2019

Pred ustanovitvijo gasilske zveze je na področju 
Občine Gornji Petrovci že delovalo občinsko ga-
silsko poveljstvo, ki je skrbelo za izpeljavo vseh 
gasilskih aktivnosti v naši občini. Poveljstvu je 
poveljeval Aleksander Kerčmar z veliko podporo 
župana, Franca Šlihthubra. Ta čas so naša društva 
bile članice Gasilske zveze Murska Sobota, vendar 
z ustanovitvijo novih občin, leta 1995 so se pojavile 
potrebe in želje za ustanovitev lastne Občinske ga-
silske zveze. 
V letu 1998 se je nekajkrat sestal iniciativni odbor 
za ustanovitev gasilske zveze v sestavi: Franc Šliht-
huber, Aleksander Kerčmar, Aleksander Balek, 
Aleksander Bagar, Ludvik Škerlak in Zdenko Hari. 

KRONIKA GASILSKE ZVEZE GORNJI PETROVCI OB 20. OBLETNICI
V letu 1998 je bila izvedena tudi razdelitev premo-
ženja Gasilske zveze Murska Sobota
Občinska gasilska zveza Gornji Petrovci je bila 
ustanovljena 24. 1. 1999 na ustanovnem občnem 
zboru, ko so delegati sprejeli statut zveze in hkrati 
podpisali pogodbe vseh 13 prostovoljnih gasilskih 
društev o ustanovitvi gasilske zveze. 
Izvoljeno je bilo tudi prvo vodstvo gasilske zveze:
•	 predsednik – Aleksander Bagar,
•	 poveljnik – Aleksander Kerčmar,
•	 podpredsednik – Zoltan Gergar,
•	 tajnik – Simon Perš,
•	 blagajnik – Vida Kerčmar.
Člani predsedstva so bili še sektorski poveljniki: 
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Aleksander Balek, Zdenko Hari in Ludvik Škerlak.
Do leta 2006 je bilo malo sprememb v predsedstvu. 
Ludvik Škerlak je postal leta 2003 poveljnik občin-
ske gasilske zveze, člana predsedstva pa sta še bila 
kot sektorska poveljnika Vlado Kardoš in Roman 
Pasičnjek. Leta 2003 je bil za častnega poveljnika 
gasilske zveze izvoljen Aleksander Kerčmar.
Leta 2006 je bilo na rednem in nato še na izrednem 
občnem zboru izvoljeno novo vodstvo: 
•	 predsednik – Johann Laco, 
•	 poveljnik – Robert Bobič,
•	 podpredsednik – Aleksander Bagar,
•	 tajnik – Drago Gašpar,
•	 blagajnik – Vida Kerčmar.
Člani predsedstva so bili še sektorski poveljniki: 
Vlado Kardoš, Zdenko Hari in Roman Pasičnjek
Leta 2008 je občni zbor Občinske gasilske zveze, v 
skladu z navodili Gasilske zveze Slovenije, sprejel 
novi statut. Ob sprejetju statuta smo zvezo hkrati 
tudi preimenovali. Od leta 2008 je uradni naziv, 
Gasilska zveza Gornji Petrovci. Leto 2008 je bilo 
hkrati tudi volilno leto, volitve pa smo izvedli v 
skladu z novim statutom.
V izvršilnem odboru gasilske zveze Gornji Petrovci 
so bili isti posamezniki, ki so tvorili predsedstvo od 
leta 2006, le sektorskega poveljnika, Zdenka Hari, 
je zamenjal Janez Čahuk. Deveti član izvršilnega 
odbora je bil Stanko Kozic.
Leta 2012 je Gasilska zveza Gornji Petrovci ponov-
no sprejela nov statut v skladu s smernicami Gasil-
ske zveze Slovenije. 
•	 Na volitvah leta 2013 bil izvoljen naslednji 

upravni odbor:
•	 predsednik – Johann Laco, 
•	 poveljnik – Robert Bobič,
•	 namestnik predsednika – Aleksander Bagar,
•	 namestnik poveljnika  – Vlado  Kardoš,
•	 tajnik – Simon Časar,
•	 blagajnik – Vida Kerčmar.
Člani upravnega odbora so bili še Stanko Kozic in 
sektorska poveljnika, Roman Pasičnjek in Janez Ča-
huk.
Leta 2014 je bil zaradi smrti Janeza Čahuka v 
upravni odbor izvoljen Dean Sabo, kot sektorski 
poveljnik za sektor Križevci.
Leta 2015 je za blagajničarko izvoljena Anja Kozic 
Kardoš.
Na skupščini leta 2018 smo upravni odbor z de-
vetčlanskega razširili na enajstčlanskega. Glavni 
namen spremembe je bil, da bi bilo v upravnem od-

boru zastopanih čim več predstavnikov članic, to je 
gasilskih društev. 
Izvoljen je bil naslednji upravni odbor:
•	 Dean Sabo – predsednik, 
•	 Robert Bobič – poveljnik,
•	 Johann Laco – namestnik predsednika,
•	 Simon Časar – tajnik, 
•	 Anja Kozic Kardoš – blagajnik,
•	 sektorski poveljniki: Dejan Bobič, Aleksander 

Horvat in Janez Šlihthuber, ki so vsi hkrati v 
funkciji namestnika poveljnika ter Stanko Hab-
janič, Vlado Kardoš in Štefan Pondelek.

Gasilska zveza Gornji Petrovci ima svoj prapor od 
13. avgusta 2000. Prireditev ob prevzemu je bila na 
Pindži.
Novo ustavljena zveza pred dvajsetimi leti se je ta-
koj soočila s tekočo gasilsko problematiko.
Potrebno je bilo urediti evidenco članstva. Od leta 
2000 je evidenco članstva bilo potrebno voditi v 
elektronski obliki, z aplikacijo GAS 2000, čez ne-
kaj let pa s spletno aplikacijo, Vulkan. Na področju 
elektronskega vodenja evidenc je bilo v dvajsetih 
letih veliko narejenega, veliko dela pa nas še čaka.
Gasilska društva so v teh letih prejela precej ročnih 
radijskih postaj in pozivnikov ter dihalnih aparatov, 
zato je bilo potrebno člane društev usposobiti za 
uporabo nove tehnologije in voditi evidenco opreme. 
Velika pozornost je bila posvečena tudi izobraže-
vanju gasilcev. Nekatera izobraževanja smo organi-
zirali v sodelovanju z ostalimi gasilskimi zvezami. 
Pogoji za pridobitev posameznih činov in special-
nosti so se v zadnjih dvajsetih letih precej zaostrila, 
zato je tudi težje pridobiti kandidate za posamezna 
izobraževanja. Kandidati zelo težko uskladijo svo-
je službene in zasebne obveznosti s precej časovno 
obremenjujočimi izobraževanji, ki so večinoma za 
nas Goričance tudi krajevno zelo oddaljena. 
Vsakoletne dejavnosti Gasilske zveze Gornji Pe-
trovci so bile:
•	 pregled društev, 
•	 sektorska tekmovanja in občinsko gasilsko tek-

movanje, 
•	 vaja ob mesecu požarne varnosti v skladu z navo-

dili Gasilske zveze Slovenije.
Sektorska tekmovanja so se izvajala do leta 2014.
Člani upravnega odbora Gasilske zveze Gornji Pe-
trovci spremljamo tudi dogajanje na občnih zborih 
svojih članic. Na ta način gasilska zveza ostaja v 
neposrednem stiku z društvi in hkrati prejemamo 
neposredne informacije o delu v društvih in o nji-
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PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO NERADNOVCI

hovih uspehih in težavah.
Gasilska zveza je bila društvom v podporo in po-
moč tudi pri organizaciji raznih prireditev, kot so 
prevzem prapora, obletnice ter prevzem gasilske 
opreme.
Skupaj z društvi smo izvedli tudi evidentiranje 
operativnih članov posameznih društev, kakor tudi 
postopek za napredovanje v čine in podelitve odli-
kovanj.
Društva je gasilska zveza ves čas spodbujala in še 
spodbuja za izvajanje preventivnih nalog in za čim 
boljšo operativno pripravljenost.
Posebno humanost in požrtvovalnost je 11 gasilcev 
iz naše gasilske zveze pokazalo julija 2008, ko so 
sodelovali v sanaciji posledic neurja na Ptujskem 
območju. S tem so pokazali, da gasilci res prisko-
čimo na pomoč vedno in vsakomur, ko je to najbolj 
potrebno. 
Gasilci iz naše gasilske zveze se redno udeležujejo 
kongresov Gasilske zveze Slovenije in paradah, ki 
spremljajo kongrese. Udeležujejo se okroglih oble-
tnic gasilstva v Sloveniji, ki se obeležuje v Metliki, 
kjer je najstarejše gasilsko društvo v Sloveniji. Le-
tos septembra so se naši gasilci udeležili 150. oble-
tnice.
Gasilska zveza Gornji Petrovci je dolga leta bila 
brez svojih prostorov. Ta čas smo gostovali v prosto-
rih Občine Gornji Petrovci in v prostorih Osnovne 
šole Gornji Petrovci. Bistveno manjša težava je bila, 
kje se naj upravni odbor sestaja. Pomembneje je, 
kje se naj zbira in ureja arhiv gasilske zveze. Prav iz 

navedenega razloga smo se na Gasilski zvezi Gor-
nji Petrovci leta 2018 razveselili novih lastnih pro-
storov, ki nam jih je zagotovila lokalna skupnost, v 
tukajšnjem gasilskem domu v Peskovcih. 
Če smo pred desetimi leti ugotavljali, da je prvih 
deset let Gasilske zveze Gornji Petrovci predsta-
vljalo čas otroštva in zavedanja samega sebe, lahko 
zdaj govorimo o tem, da je Gasilska zveza Gornji 
Petrovci preživela tudi čas najstništva. 
Ocenjujemo, da je Gasilska zveza Gornji Petrov-
ci opravila svojo vlogo v tem času in tem prosto-
ru. Požrtvovalnim gasilcem, ki so dali pečat prvim 
dvajsetim letom pa so bili v pomembno podporo 
Gasilska zveza Slovenije, regijski svet in regijsko 
poveljstvo, Občina Gornji Petrovci in prostovoljna 
gasilska društva, ki so članice zveze. 
Pred nami so novi časi in novi izzivi. Sodobno druž-
beno dogajanje močno vpliva tudi na delo gasilskih 
društev. Prostovoljni gasilci vse težje usklajujejo 
službene, zasebne in društvene obveznosti. Zahteva 
po strokovnosti in psihofizični pripravljenosti pro-
stovoljnega gasilca pa je vse večja.
Če se ozremo v preteklost, ugotovimo, da so gasilci 
bili vedno izpostavljeni podobnim izzivom, seveda 
aktualnim za takratni čas.
Gasilci so vedno zmogli in prepričan sem, da bomo 
zmogli tudi vnaprej, tudi s pomočjo gasilskega slo-
gana »Na pomoč«.

Johann Laco,
namestnik predsednika GZGP

Končuje se leto 2019, v katerem smo le dočakali 
obnovo vaško - gasilskega doma. V ta namen smo 
tudi preuredili društveni grb. Novi prostori nam 
bodo služili za prijetnejše druženje, predvsem v 
dolgih zimskih večerih. Dobili smo tudi prostore, 
kjer bomo lahko hranili arhive, ki bodo služili bo-
dočim rodovom. 
Vsako leto v mesecu februarju organizirano redni 
letni občni zbor. Na njem se potrdijo letna poročila 
in dogovori plan dela za tekoče leto. V mesecu maju 
smo uspešno prestali vsakoletni pregled društva. 
Zadnjo soboto v juniju smo se udeležili občinskega 
tekmovanja v Križevcih, kjer smo dosegli 5. mesto, 
kar pa je bilo pod našimi pričakovanji. Zato pa smo 

se bolje izkazali na nočnem tekmovanju v Ropoči, 
kjer smo dosegli za naše razmere odličen rezultat - 
3. mesto. Zaradi večletnega sodelovanja na nočnem 
tekmovanju v Ropoči, smo z njihove strani dobili 
povabilo za tesnejše sodelovanje. Zato imamo na-
men v naslednjem letu podpisati listino o pobra-
tenju. Aktivni smo tudi na operativnem področju. 
Velik poudarek dajemo izobraževanju naših članov, 
zato smo nekaj članov poslali na izobraževanje za 
dihalne naprave. Vsako leto del finančnih sredstev 
namenimo nabavi nove zaščitne opreme. 
V mesecu avgustu je za našo malo vas bil pomem-
ben dogodek. Organizirali smo otvoritev vaško - ga-
silskega doma, ki je bila v sklopu občinske svečane 
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seje. Slovesnost smo izpeljali zelo dobro, kljub ne-
katerim težavam. Otvoritev vaško - gasilskega doma 
s klubskimi prostori je bila že večkrat prestavljena, 
ker objekt še ni bil dokončan. Po dolgem času je 
tudi vreme bilo na naši strani, kar je pri nas redko. 
Zahvala gre vsem tistim, ki so kakor koli pripomog-
li in omogočili to prenovitev in kasneje tudi aktivno 
sodelovali na prireditvi. 
Sodelujemo tudi na svečanih prireditvah v občini in 

širše. Letos so se naši člani udeležili tudi 100 letni-
ce priključitve Prekmurja k matični državi in 150 
letnice gasilstva na slovenskem v Metliki. 
Občankam in občanom občine Gornji Petrovci ob 
tej priložnosti PGD Neradnovci želi mirne in bla-
goslovljene božične praznike ter uspešno leto 2020. 

Tajnik PGD Neradnovci, 
Simon Časar

KULTURNO UMETNIŠKO DRUŠTVO (KUD) GORIČKO V LETU 2019

Drage vaščanke in vaščani vasi Neradnovci!

V imenu PGD Neradnovci in v svojem imenu 
vam želimo blagoslovljene božične praznike 

ter srečno in veselo novo leto 2020.

Gasilke in gasilci ter predsednik 
PGD Neradnovci,

							     
Štefan Balek

Letošnje leto je za člane KUD Goričko Gornji Pe-
trovci minilo v precej sproščenem vzdušju, brez 
preštevilnih plesnih vaj in guljenja teksta za skeče. 

Tako kot leta poprej, smo se tudi letos »ne vem koli-
ko krat« zavrteli na parketu jedilnice hotela Vivat v 
Moravskih Toplicah. Ne le na prostornem parketu, 

Člani KUD Goričko na občnem zboru, 2. 2. 2019

Društveno življenje



NOVINE, številka 40

41

se je že zgodilo, da smo bili primorani zaplesati ho-
telskim gostom šamarjanko in sotiš kar med miza-
mi. A navajeni smo vsega hudega. Na enem izmed 
plesnih nastopov smo namreč podrli leseni oder in 
dobesedno izgubili tla pod nogami. Tako smo preži-
veli tudi to kaotično plesno predstavo med mizami, 
med katero smeha vsekakor ni manjkalo. Ne zmanj-
ka ga niti na našem vsakoletnem enodnevnem izle-
tu. Letos junija nas je pot zanesla v Zasavje. Na poti 
do tja nam je nič kaj hudega sluteč sredi štajerske 
avtoceste zagodla počena pnevmatika na enem iz-
med kombijev. Hvala veščim rokam vzdrževalcev 

Nastop na vaških igrah v Košarovcih, 7. 7. 2019

Člani KUD Goričko – pustne šeme Nastop ob dnevu žena v Satahovcih

KUD Goričko v središču Litije

Nastop na Ferencevem senji - dnevih folklore v Turnišču, 6. 10. 2019

Nastop na velikonočni razstavi v Gornjih Petrovcih, 13. 4. 2019

avtoceste, ki so gumo menjali hitreje, kot smo mi 
med čakanjem spili prvo jutranjo kavo na počiva-
lišču. Naši vraževerni moški so ta nesrečen pripet-
ljaj seveda pripisali kavi, ki bi jo že morali, ampak 
je nismo spili na naši strani reke Mure. Preostanek 
dneva je tekel kot po maslu. Svoje brbončice smo 
najprej razvajali s sladkimi in slanimi dobrotami 
na stojnicah v središču mesta Litija, nato se podali 
na vroč čaj in šilce žganja, v sedaj že zaprt rudnik 
Sitarjevec. Ovinkasta cesta nas je potem vodila na 
grad Bogenšperk, kjer smo si ogledali zapuščino Ja-
neza Vajkarda Valvasorja. Najboljše smo prihranili 
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za konec. V Dolah pri Litiji, kraju, kjer živi oglar-
stvo, smo na kmetiji Brinovec v družbi gospodarja 
Mirka, njegove žene in otrok pobliže spoznali, kako 
se na tradicionalen način pridobiva oglje. Navduše-
ni nad predstavitvijo oglarjenja in pogostitvijo smo 
kupili vsak svojo vrečo oglja, moški pa so celo po-
nudili pomoč, ko bo čas za »kuhanje« oglja.

V naši družbi nikoli ni dolgčas. Če zmanjka nasto-
pov, smeha zagotovo nikoli ne zmanjka. Zato bi po-
vabili vse ljubitelje plesa, da se pridružijo našemu 
društvu. Veseli vas bomo! Vam, drage občanke in 
občani pa želimo srečno in nasmejano leto 2020. 
							     

Kaja Rogan

VAS ŠULINCI – PROSTOVOLJNO GASILSKO DRUŠTVO ŠULINCI
Pred leti, ko nam vaško - gasilki dom ni omogočal, 
da bi v njem izvajali kakršne koli dejavnosti, se niti 
tega nismo posluževali. Zdaj pa, ko je dvorana veli-
ka in preurejena, se da zdaj kar koli v njem organi-
zirati in pripraviti. 
V začetku letošnjega leta smo izvedli delavnico 
»nudenje prve pomoči«. Koristne informacije 
nam je bil pripravljen podati dokto, Daniel Gra-
bar. Podatki in informacije so bile podane na 
praktičnem primeru, tako da je delavnica dobila 
tisti pravi pomen.

dr. Daniel Grabar na delavnici nudenja prve pomoči

Tako, kot vsako leto smo tudi letos opravili gasilski 
občni zbor. Letos prvič je potekal malo drugače, v 
soboto, v večernih urah. Tudi letos so se nam na 
občnem zboru pridružili naši prijatelji iz gasilskih 
vrst, PGD Mele. Na občnem zboru smo podelili 
nekaj značk za dolgoletno delo v gasilskih vrstah. 
Značke in priznanje za 30 let delovanja v gasil-
skih vrstah so prejeli: Barber Milan, Gergar Darko, 
Barber Dušan, Barber Franc, Belec Darko, Pasič-
njek Ernest in Korpič Ankica. Za 40 let delovanja 
v gasilskih vrstah pa so prejeli: Balek Jože, Sukič 
Franc, Belec Karel in Škerlak Bojan.

Občni zbor PGD Šulinci

9. marca smo v vaško - gasilskem domu pripravili 
veseli večer. V goste smo povabili Zgrebaše iz Pe-
čarovec. Polno dvorano ljudi dobre volje so zabavali 
s svojimi pristnimi šalami in pripravljenim progra-
mom. Ob pogostitvi in druženju nas je na koncu 
razveselil še harmonikar, Patrik Bokan.

Gledališka igra v Šulincih

Kot vas Šulinci smo se predstavili tudi na razstavi 
velikonočnih izdelkov, v Gornjih Petrovcih. Organi-
zirali smo se tako, da je vsak, ki je želel kaj narediti, 
to naredil doma, nato pa smo vse izdelke skupaj do-
stavili v Petrovce v dvorano. 
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Šulinci na velikonočni razstavi v Gornjih Petrovcih

30. april je v vasi Šulinci že tradicija, da se postavlja 
mlaj. Tudi tokrat so se moški odpravili v gozd po 
jelko, izbrali najlepšo ter jo postavili pri vaško ga-
silkem domu. Med tem pa smo ženske pripravile 
barvne trake, da smo ga lahko lepo okrasile. Po po-
stavitvi mlaja je sledilo kratko druženje v dvorani.

Postavitev mlaja

V poletnem času smo kot vas sodelovali na tekmo-
vanju v občinskih vaških igrah. Najlepše od vsega 
je bilo videti lepo število šulinskih tekmovalcev. 
Pohvaliti moramo našo ekipo, ki se je borila za čim 
višjo uvrstitev. Kmalu po občinskih vaških igrah je 
gasilska ekipa moških sodelovala še na občinskem 
gasilskem tekmovanju, v Križevcih.
V začetku jeseni smo se zbrali in počistili vaško - 
gasilki dom ter uredili njegovo okolico. Pred tem pa 
so ženske, ki so čez teden doma in skrbijo za svoje 
domačije, že uredile vse rože v Šulincih in jih rešile 
pred travo.
Tik pred slabim vremenom nam je uspelo delo s 
spravilom lesa. Ves les, ki ga nismo porabili pri pre-
novi vaško gasilskega doma, smo spravili na suho, 
v Kovačevo domačijo. Potem pa smo še uredili in 
položili tlakovec pred gasilskim domom, na ogra-
jenem mestu, ki je namenjeno otroškem igrišču in 
zunanji zabavi.

Spravilo lesa v Kovačevo domačijo in polaganje tlakovanca

Tako se je v letu 2019 odvijalo kar nekaj dogodkov. 
Pomagali smo urediti vas in okolico vaško gasilske-
ga doma. Vsak je prispeval, koliko je želel prispe-
vati s svojim prostovoljnim delom in časom. Včasih 
je dovolj, da ob delu pride kdo s kakšno pijačo ali 
pecivom pa je razpoloženje spet drugačno. Je pa 
res, več nas je, več lahko naredimo. Ob tej priliki 
se zahvaljujemo vsem, ki ste kakor koli prispeva-
li z delom okrog vaško - gasilskega doma. Vsem 
ženskam hvala za peko peciva in pogače za prire-
ditve, za okopane rože v vasi Šulinci, za zalivanje 
rož, hvala vsem za prispevke velikonočnih in bo-
žičnih izdelkov, s katerimi se kot vas predstavlja-
mo na razstavi. Hvala za vse tisto, kar tudi ni bilo 
izpostavljeno. 
Mi pa se bomo še naprej trudili, da bo v Šulincih 
čez leto kak dogodek, da se bomo lahko družili in 
poveselili ter povedali kakšno besedo. 

Predsednik PGD Šulinci	 Vaški predsednik
Ernest Pasičnjek		  Franc Miholič

Ob bližajočih se praznikih želijo vaščani - vaščanke  

vasi Šulinci, gasilci - gasilke PGD Šulinci vsem svojim 

stanovskim kolegom kot tudi občankam in občanom 

občine Gornji Petrovci, vesele božične praznike 

ter srečno in uspešno leto 2020.

Vaščani – vaščanke, gasilci – gasilke

vasi Šulinci
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OBČINSKI TURNIR V MALEM NOGOMETU 2019

Občinski turnir v malem nogometu se je letos odvi-
jal v nedeljo, 23. 6. 2019, v Stanjevcih na športnem 
igrišču. Tekmovalo je 7 ekip: Križevci, Martinje, 
Adrijanci, Neradnovci, Stanjevci, Gornji Petrovci 
in Lucova. Prvo mesto je zasedla ekipa Križevec, 
druga je bila ekipa iz Gornjih Petrovec, tretje mes-
to je zasedla ekipa iz Neradnovec. Najboljši strelec 

Zmagovalna ekipa Križevci  Ekipa gostiteljev, KMN Stanjevci Tretje mesto je zasedla ekipa ŠD Neradnovci

turnirja je bil Mitja Štefanicki. Igre so potekale brez 
zapletov. Priznanja in pokale sta ob koncu iger po-
delila predsednik odbora za šport, Stanko Habjanič 
in predsednik KMN Stanjevci, Boštjan Šlihthuber.

Sonja Kerčmar

ŽENSKI NOGOMETNI KLUB GORIČKO STANJEVCI »ZMAGOVALKE«
Klub, ki povezuje punce iz celotnega goričkega

Že pred dvema desetletjema je v naši občini uspešno deloval ženski nogometni klub 
PANDE. Leto nazaj pa je bil na novo ustanovljen klub ŽNK Goričko, Stanjevci. 
Zaslugo za ustanovitev tega kluba moramo pripisati Zoji Sukič, ki je s svojo vztraj-
nostjo in trmo dosegla nastanek kluba. Nekega dne je Zoja vprašala svojega očeta 
Bojana, zakaj punce ne igrajo nogomet v naši okolici in na »Goričkem«. Bojan ji je 
odgovoril: »Zoja, ti boš sigurno prava pobudnica za ženski nogomet in pokazala moš-
kemu spolu, da zmorete.« V letu 2016 je Zoja prišla iz šole s prvim spiskom nogo-
metašic (Nina Časar, Nina Bedič, Iva Gorenji, Aneja Bedič, Zoja Sukič, Zara Sukič, 

Ekipa ŽNK Goričko Stanjevci » Zmagovalke«

Šport in rekreacija



NOVINE, številka 40

45

Anamari Lutar, Zeb Sukič, Nena Časar). Takrat še 
nihče ni upal verjeti v zgodbo, ki se je začela pisati. 
Od takrat je minilo več kot leto, iz dneva v dan je 
Zoja spraševala, kdaj bomo začeli trenirati, igrati in 
tako smo dne, 22. maja 2017, v Športnem parku v 
Stanjevcih začeli s prvim treningom. Na trening je 
prišlo 6 igralk, ki so spoznavale nogomet. Iz trenin-
ga v trening nas je bilo več. 
Treninge izvajamo dva do tri-krat tedensko in si-
cer treninge koordinacije in tehnike z žogo. Sedaj 
ekipo sestavlja štiriindvajset igralk: Nina Časar 
(vratarka), Zoja Sukič (kapetanka), Anamari Lutar, 
Nina Bedič, Aneja Fujs Celec, Kiara Šeruga, Nella 
Gjergjek, Nena Časar, Zara Sukič, Pia Celec, Aneja 
Bedič, Taira Šeruga, Lili Kornhausler, Saša Felkar, 
Živa Ribaš, Mojca Horvat, Lia Sukič, Ela Škodnik, 
Lana Ficko, Lana Lang, Mari Bransberger, Sara 
Horvat, Robertina Baranja, Emina Hanžekovič in 
igralec, Zeb Sukič ter pet trenerjev: g. Bojan Sukič, 
g. Valter Gjergjek, g. Andrej Škodnik, g. Marko 

Horvat, g. Edvard Holcman).
Cilj našega kluba je, da omogočamo vsem dekli-
cam, ki imajo željo igrati nogomet, da imajo ena-
ke možnosti kot dečki in, da prerastemo miselnost, 
da so ženske samo za štedilnik. Največje veselje je 
delati z igralkami, saj na treninge in tekme vedno 
pridejo z nasmeškom in polno dobre volje. 
Za samostojno pot smo se odločili v mesecu januar-
ju 2018, ko smo na ustanovni skupščini sklenili, da 
ustanovimo ženski nogometni klub ŽNK GORIČ-
KO STANJEVCI »ZMAGOVALKE«.
Zakaj zmagovalke? Ime Zmagovalke so izbrale no-
gometašice v šoli, saj so zmagale s tem, da ne le sa-
njajo sanje, ampak začnejo živeti sanje. To je tudi naš 
moto »ŽIVETI SVOJE SANJE«, zato je za vse tiste, 
ki še sanjate, sedaj priložnost, da si uresničite sanje.

KLUB tekmuje v naslednjih ligah: 
• NZS (Nogometna zveza Slovenije) – Slovenska 

Borba na igrišču  Končni pozdrav pred tekmo

Ekipa ŽNK Goričko Stanjevci » Zmagovalke«
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dekliška nogometna liga – vzhod, DU11 in DU 13
	 (v skupini tekmujemo z naslednjimi klubi: ŽNK 

Pomurje, ŽNK Savinja Celje, DNK Trbovlje, 
ŽNK Radlje ob Dravi, ŽNK Maribor).

• MNZ Murska Sobota (Medobčinska nogometna 
zveza Murska Sobota) dečki, U7 in U 11

Strokovno zelo dobro sodelujemo s klubom ŽNK 
Pomurje. Z DNK Trbovlje smo posestreni. 
V veliko pomoč nam je OŠ G. Petrovci in OŠ Ša-
lovci, kjer v zimskem času v njihovih športnih 
prostorih izvajamo treninge in tekme. V toplejšem 
vremenu pa se naši treningi in turnirji izvajajo na 
nogometnih igriščih v Stanjevcih in Šalovcih, pri 
čemer se kluboma KMN Stanjevci in NK Šalovci 
za nudenje igrišča in klubskih prostorov najlepše 
zahvaljujemo.
Zahvala vsem, ki so na kakršen koli način prispeva-
li svoj delček za dobro delovanje kluba in s tem de-
kletom omogočili narediti preskok v našem okolju, 
saj na ta način lahko gradimo odprto, enakopravno 
in kvalitetno družbo, kjer lahko dekleta preko špor-
ta pridejo do najboljših možnosti za napredek na 
vseh življenjskih področjih.
Poleg matične občine Gornji Petrovci, se zelo dobro 
povezujemo z občino Šalovci, Grad in Puconci, saj 
imamo iz teh navedenih občin tudi igralke. Verja-
memo, da mora biti projekt ŽNK GORIČKO pro-
jekt vseh goričkih občin, saj bomo le tako pokazali, 
da tudi dekleta dobijo možnost vključitve v vrhun-
ski nogometni svet. Že sedaj nekatere Goričanke 

trkajo na vrata Slovenske ženske reprezentance.
Drage občanke, občani, starši, ne imejte predso-
dek, če bo Vaša hčerka, znanka, soseda, imela željo 
igrati nogomet. Pri tem dejanju jo podprite, bodite 
ponosni in verjemite v šport, napredek in zdravje 
otrok.
Za vpis v našem klubu nas lahko kontaktirate preko 
e-maila: znk.goricko@gmail.com ali preko telefona 
kluba: 041/675-117.

ŽNK GORIČKO STANJEVCI
»Zmagovalke«

Ekipa na tekmovanju na Gradu (DU 13), 19. 1. 2019

SHOTOKAN KARATE - DO KLUB 
GORNJI PETROVCI

 
Shotokan karate - do klub Gornji Petrovci ima 
treninge vsak ponedeljek in sredo v telovadni-
ci Osnovne šole Gornji Petrovci. Trener je Sensei 
Darjan Rošker, 6. DAN - Renshi. Pri strokovnem 
delu mu pomagata inštruktorja, Jelka Rošker Traj-
bar in Marko Bunderla, oba mojstra 3. DAN. 
Skozi treninge dihanja se pri nas naučite samo-
obrambe, obvladovanja misli in telesa, motoriko 
in orientacijo v prostoru. Najpomembnejše je, da 
ste lahko aktivni v gibanju ne glede na vašo starost. 
Znanje si pridobivamo od domačih in tujih (japon-
skih in evropskih) instruktorjev, največ izkušenj pa 
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pridobimo od učencev. Učimo jih spoštovati sebe in 
druge, predvsem pa braniti pot resnice. 
V izobraževanje, poleg treningov v telovadnic do-
mače osnovne šole, spadajo še treningi v Kuzmi in 
na Cankovi ter seminarji v Murski Soboti, Rušah, 
Domžalah in Izoli, strokovno izpopolnjevalni tre-
ningi v Mariboru v centralnem doju pa še fizične 
priprave v Poljčanah in na Pohorju (dom Planinka). 
Najzanimivejše izobraževanje je vsekakor v Izoli, 
ki poteka poleti in se imenuje IZOLA CAMP. Od-
vija se v mesecu juliju, ko je vreme lepo, vzdušje 
daje morski zrak in seveda voda, tako da naporni 
treningi sploh niso naporni. 
Rezultati pridnega dela v telovadnici se odražajo v 
uspešno opravljenih izpitih az vižje barvne (šolske) 
pasove, ki se opravljajo na seminarjih. 
Po želji lahko karateisti sodelujejo na tekmovanjih 
v Sloveniji in tujini. Prav vsi naši člani osvajajo 
stopničke na domačih tekmovanjih: mednarodni 
pokalni turnirji v Rušah, Domžalah in Kuzmi, tur-
nir za šolske pasove v Domžalah, šolsko državno 
prvenstvo v katah in kumiteju ter posebej v tehnič-
nih borbah ter liga. Uspešni so tudi na mednarodnih 
turnirjih v Avstriji, Italiji in Srbiji. 
Maja in Maša Sukič, Lea Rituper ter delno Nastja 
Potočnik so trenutno članice, ki ponosno vlečejo 
voz Gornjih Petrovec na tekmovanjih. Prav vsi, brez 
izjeme, so nosilci medalj v svojih kategorijah, veči-
noma v katah in v tehničnem kumiteju. 
Imamo tudi nekaj podmladka,ki že kaže zanima-

nje za tekmovanja: Lukas, Živa… Prav Lea, Maja 
in Maša so potencialne kandidatke za nastop na 
Evropskem S.K.I.E.F., prvenstvu, ki bo prihodnje 
leto na Nizozemskem (Den Bosch) v mesecu ok-
tobru. 
Pa ne, da bi bilo najpomembneje tekmovati. Naj-
bolj pomembno je, da se tako otroci, kot odrasli v 
današnjem času naučijo obvladovati svoje telo in 
duha ter se naučiti braniti pred nevarnostmi. To so 
v naravi padajoči predmeti, padci samega sebe, ob-
vladovanje danes zelo priljubljenega „stresa“, pre-
magovanje zaprtosti vase in strahu ali obvladovanje 
nekoncentracije ter drugih diagnoz otrok. Najhuj-
ša nevarnost pa je človeku prav človek; žalostno, a 
resnično, vemo, da se nasilje začne dogajati že v 
šolskih klopeh, nadaljuje se na cesti ali parku in po-
dobno. Torej, naredimo nekaj zase – tega nam ne 
more nihče vzeti. 
Hvaležni smo Osnovni šoli Gornji Petrovci, da 
lahko treniramo v njihovih prostorih in občini, da 
našim tekmovalcev in ostalim omogoči varno pot 
izven Gornjih Petrovec. 
							     
	     Jelka Rošker Trajbar, 3. DAN 

Marko Bunderla, 3. DAN, sodnik; Lea Rituper - Gornji Petrovci, Maksimiljan Markoč, Renej Fujs, Gal Časar - 
vsi Tromejnik - Kuzma in trener SKIF reprezentance Slovenije Sensei, Darjan Rošker, 6. DAN - RENSHI (tudi 
trener kluba Gornji Petrovci)

Lea Rituper - 3. mesto kadetinje
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KLUB MALEGA NOGOMETA (KMN) ADRIJANCI HAJDUK
Fantje ekipe KMN Adrijanci Hajduk tudi v tem letu 
tekmujejo v Medobčinski zvezi klubov malega no-
gometa Goričko. Veseli nas, da nogometno igrišče v 
Adrijancih ne sameva in da člani kluba ohranjajo in 
izkazujejo voljo do igranja nogometa. Udeležujejo 
se nogometnih turnirjev, predvsem na občinski rav-
ni. Fantje se v letošnji sezoni med trinajstimi ekipa-
mi gibljejo na sredini lestvice. Na lestvici strelcev 
je trenutno naš igralec, Franc Sukič s 15 zadetki na 
5. mestu. Tudi v prihodnje je vizija kluba predvsem 
ohranjati voljo do nogometa na rekreativni ravni in 
seveda druženje izven igrišča. 

Mateja Lepoša Člani ekipe KMN Adrijanci Hajduk

ŠPORTNO DRUŠTVO NERADNOVCI
Prihajamo v zaključek leta 2019, ko je naše društvo 
vstopilo v 20. obletnico obstoja. V teh 20. letih so 
bila obdobja vzponov in padcev. Kljub majhnosti 
društva po število članov smo dosegli veliko tekmo-
valnih uspehov in dosežkov. V tekmovalnem smislu 
smo na lokalni ravni dosegli vse naslove v malem 
nogometu. Ponašamo se z urejeno infrastrukturo. 
Prav tako smo lahko ponosni na naše odlične navi-
jače »Maranoski razbijači«. 
V začetku leta opravimo redni letni občni zbor. Letos 
se je opravil v mesecu marcu, kjer smo dorekli plan 
dela za letošnje leto in analizirali preteklo leto v tek-
movalnem smislu. V zimskem obdobju organiziramo 
družabna srečanja, da popestrimo dolge zimske dni. 
Spomladanski del sezone se je začel v začetku apri-
la, na lestvici smo zasedali 3. mesto. Zadnja tekma 
v sezoni 2018/19 je bila med nami in Markovci. 
Ta tekma je tudi medsebojno odločala o končnem 
tretjem mestu v ligi. Po razburljivi tekmi smo se 
na koncu veselili končnega tretjega mesta. V sezo-
ni 2018/2019 smo v 24 tekmah dosegli 18 zmag, 2 
remija in 4 poraze. Gol razlika dani - prejeti goli je 
bila 110:44. Bili smo ekipa z najmanj prejetimi goli 
v ligi. Zaključni turnir lige se je odvijal v Markov-
cih, vendar je bil zaradi slabih vremenskih razmer 
prekinjen in odpovedan. Že naslednji dan nas je ča-
kal naslednji turnir in sicer občinski, ki se je odvijal 
v Stanjevcih. V finalu smo žal, po kazenskih stre-
lih, izgubili proti Križevcem. S tem nam ni uspelo 
obraniti lanskega naslova. Imeli pa smo najboljšega 
strelca turnirja, ki je bil Mitja Štefanicki. 

V mesecu avgustu smo skupaj z ostalimi društvi v 
vasi organizirali občinsko svečano sejo in otvoritev 
vaško - gasilskega doma s pripadajočimi objekti. 
Tako smo se razveselili prenovljenega igrišča z re-
flektorji, prenove brunarice in dobili klubske pro-
store. Na isti prireditvi smo s strani občine prejeli 
tudi srebrno plaketo občine za dvajset let delovanja. 
Jesenski del sezone 2019/20 se je začel konec av-
gusta in traja do sredine novembra. Po jesenskem 

Člani ŠD Neradnovci na teambildingu v Bovcu
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delu prav tako zasedamo 3 mesto na lestvici, kar je 
tudi naš trenutni domet. Med zimskim premorom 
omogočamo članom rekreacijo v telovadnici. 
Športno društvo Neradnovci želi ob koncu leta 
vsem članicam in članom ter vsem občankam in 
občanom občine Gornji Petrovci mirne in blagos-
lovljene božične praznike ter uspešno leto 2020. 

Vodstvo Športnega društva 
         Neradnovci

Otvoritev vaško - gasilskega doma 
v Neradnovcih

ŠPORTNO DRUŠTVO LUCOVA
Koledarsko leto 2019 se počasi izteka. To je čas, ko v 
krogu svojega delovanja analiziramo in se spominja-
mo svojih uspehov in porazov v minulem obdobju. 
Glavna dejavnost našega športnega društva je na-
stopanje v ligi klubov malega nogometa Goričko. 
Ob koncu tedna tekme popestrijo dogajanje v vasi. 
Privrženci nogometa in tudi drugi se tako družijo in 
skupaj preživijo nekaj svojega prostega časa.
Tekmovalno sezono 2018/2019 smo končali na 
odličnem 2. mestu. Odigrali smo 24 tekem. Od tega 
smo na 19. tekmah zmagali, na 4. tekmah izgubili 
in eno tekmo igrali neodločeno. Razmerje med da-
nimi in prejetimi goli je bilo 149:56. Med najbolj-
šimi strelci je bil naš član Darko Roman, ki je s 40. 
zadetki končal na 2. mestu. 
Udeležili smo se tudi zaključnega turnirja lige, ki je 
potekal v Markovcih. Žal, zaradi slabih vremenskih 
razmer, turnir ni bil izpeljan do konca.
Na turnirju za pokal Občine Gornji Petrovci v Sta-
njevcih je naše društvo osvojilo 5. mesto.
Po izteku sezone je našo ekipo zapustil Edvard Hol-
cman, ki je pristopil k ekipi iz Adrijanec, njega pa 
je pri nas nadomestil nov vratar, Robert Bukovec.
Po poteku vročih dopustniških dni smo v mese-
cu avgustu vstopili v novo tekmovalno sezono 
1919/1920. Na koncu jesenskega dela, po odigranih 
12. tekmah, je naše društvo doseglo 2. mesto. Z do-
seženim rezultatom smo zelo zadovoljni.
V našem društvu imamo tudi veliko članov, ki zelo 
dobro obvladajo igro »igranje šnopsa«. Kakor vsa-
ko leto, tako smo tudi letos v mesecu februarju or-
ganizirali turnir v kartanju šnopsa. Turnirja se je 

udeležilo neverjetnih 86 igralcev. Ponosni smo, da 
nam je uspelo pridobiti toliko navdušencev karta-
nja. Prišli so s celega Prekmurja: Murske Sobote, 
Lendave, Bakovec, Kobilja, Melinec, kakor tudi 
iz okoliških vasi. Najbolj spreten je bil igralec iz 
Bakovec, ki je v 14. partijah igranja izgubil samo 
enkrat in zasluženo zmagal. Kot zmagovalec se je v 
imenu vseh prisotnih zahvalil za odlično organiza-
cijo turnirja.
Naše društvo se je udeležilo turnirja v igranju šno-
psa v Melincih. Tam je turnir potekal v ekipnem 
tekmovanju. Med 13. ekipami smo zasedli 7. mes-
to, kar ni najbolj bleščeč rezultat, vendar pri tem 
več šteje druženje in prijateljstvo. Naj omenim, da 
je na naš turnir iz Melinec prišlo kar 8 igralcev.
Na predvečer 1. maja, mednarodnega praznika dela, 
smo se v lepem številu zbrali v bližini domačega 
športnega centra. Postavili smo mlaj in zakurili 
kres. Ob kresu smo se dolgo v noč družili in krep-
čali z domačim pecivom in pijačo.

Ekipa ŠD Lucova na občinskem nogometnem turnirju v Stanjevcih
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V imenu vodstva ŠD Lucova se 
iskreno zahvaljujem vsem igral-
cem naše nogometne ekipe, osta-
lim članicam in članom ŠD, vsem 
obiskovalcem naših tekem, županu 
Francu Šlihthubru, članom občin-
skega sveta ter delavcem režijskega 
obrata Občine Gornji Petrovci, ka-
kor tudi vsem sponzorjem. 

Zavedamo se, da sami, brez vaše 
pomoči, podpore in sodelovanja ne 
bi zmogli dosegati želenih uspe-
hov. 

Ekipa ŠD Lucova  Postavljanje mlaja

ŠD Lucova

Hkrati vam želimo, kakor tudi vsem ostalim občankam in ob-
čanom naše občine, doživete božične praznike ter zdravo in 
uspešno leto 2020.
		                                      Predsednik ŠD Lucova

Silvester Lepoša

ŠPORTNO KULTURNO TURISTIČNO DRUŠTVO ADRIJANCI 
ŠKTD smo tudi v letu 2019 organizirali 
tradicionalni pohod po obronkih vasi Adri-
janci. Upam si trditi, da je prvomajski po-
hod v Adrijancih dogodek, brez katerega 
si vaščani dela prost dan ne moremo niti 
več zamisliti. Lahko bi rekli, da je v vasi ta 
dan prav poseben »praznik«, saj kljub delu 
in organizaciji, ki je na takem dogodku 
ni malo, veliko vaščanov ponovno združi 
moči, se sreča, pozabava in reče kakšno be-
sedo ali več o tem, kako teče življenje. Obi-
skovalcev na pohodu je bilo tudi letos zelo 
veliko. Ker je letošnji prvomajski pohod že 
17. zapored, bi lahko rekli, da je trasa poho-
da tekla že skoraj po vsakem kotičku vasi. 
Vsako leto se organizatorji potrudimo, da je 
trasa še vedno zanimiva. Tudi letos je bila 
dolga približno deset kilometrov, ki so ob 
dobri hrani, pijači, glasbi in prijateljih, tudi 
tistih na štirih nogah, minili kot bi mignil. 
Tudi letošnji pohod je, kot vedno, zazna-
movalo tradicionalno postavljanje mlaja na 

domačiji pri Štokovih. Ni manjkalo kuhanega krompirja in 
mlečnih kumaric, skutnih namazov, domače šunke, kruha iz 
kmečke peči ter peciva, ki so ga spekle naše pridne gospodi-
nje ter seveda dobre domače kapljice, za katero pa so poskr-
beli moški člani društva. Ob zvokih harmonike je pohodnike 
na koncu pričakal topli obrok in spomladanski sončni žarki. 
Pohod se je zaključil več kot uspešno in že se veselimo sre-
čanja z vami prihodnje leto!
	 Mateja Lepoša
Prvomajsko pohod po Adrijancih
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Kot že vrsto let do sedaj smo tudi letos člani ŠKTD 
Adrijanci organizirali strokovno ekskurzijo ali po 
domače povedano izlet.
Za letošnjo destinacijo smo se menili že pred letom 
ali pa še več, vendar je zaradi oddaljenosti nismo 
upali izpeljati.
Letos nam jo je priporočil voznik Avtobusnega pro-
meta, Štefan Herceg, ki nas že nekaj časa vozi po 
naših izletih in je naš bivši vaščan, kajti odraščal je 
pri starih starših, ker sta oče in mati bila na delu v 
tujini.
Po obisku in razgovorih v turistični agenciji Klas, 
so nam zagotovili, da izlet v Banja Luko opravimo 
tudi v enem dnevu in tako smo se za izvedbo tudi 
odločili.
Tisto avgustovsko jutro smo se pred šesto uro zbrali 
pred vaško - gasilskem domu in zložili v avtobus 
vse potrebno, da ta dan ne bi bili ne lačni in ne žej-
ni: zložljivo gasilsko mizo, nekaj osvežilnih in dru-
gih pijač, pečena rebra in vratovino, nekaj ta krat-
kega za jutranjo dezinfekcijo grla ter veliko peciva, 
ki so ga spekle naše pridne članice.
Po vsem opravljenem je bila ura že skoraj šest in 
smo se odpravili proti Murski Soboti in spotoma 
pobrali še nekaj prijavljenih.
Pred samim odhodom iz Murske Sobote smo preve-
rili naš seznam, in ker ni nihče manjkal od vseh 42 
prijavljenih, krenili na naše potovanje v Banja Luko.
Pot nas je vodila proti Hrvaški, kjer smo brez 

STROKOVNA EKSKURZIJA V BANJA LUKO

kakršnihkoli zapletov prečkali mejo in nadaljevali 
vožnjo mimo Zagreba proti Bosni.
Voznika sta se pozanimala, da je na mejnem preho-
du, na katerega smo bili namenjeni, velika gneča, 
smo se odpravili na manjšega v Jasenovcu, kjer je 
bila čakalna doba znatno krajša.
Prehod meje med Hrvaško in Bosno in Hercegovi-
no smo opravili brez večjih zapletov, kar ni vedno. 
Tu se lahko pošteno zalomi in tega smo se ko, smo 
omenili Banja Luko, vedno najbolj bali.
Po temeljitem pregledu dokumentov, so le pri enem 
potniku ugotovili poškodovan osebni dokument, 
kar smo uspešno rešili, točneje odkupili.
Vidno smo si oddahnili in nadaljevali pot naprej po 
Bosni do doline, kjer teče reka Vrbas in ob njej sti-
snjeno mesto Banja Luka. Tu sta nas po dogovoru s 
prijateljem, ki tu živi, pričakali mladi dekleti, dijakinji 

Udeleženci izleta v Banja Luko

Samostan Marija Zvezda
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medicinske šole, ki sta ves dan bili naši turistični vo-
dnici.
Zelo smo se začudili, ko sta se nam predstavili in ena 
od njiju je spregovorila slovensko. S ponosom nam je 
razložila, da so stari starši iz Slovenije in da je zelo 
ponosna na to, ter da ima zelo rada Slovenijo.
Pod vodstvom mladenk smo si ogledali samostan Ma-
rija Zvezda, kjer nam je pater predstavil sam samostan 
in cerkev ter zbirke zelišč, ki jih nabirajo in predeluje-
jo za čaje in tinkture ter sir trapist. Vse to se lahko pri 
njih tudi kupi. Naj povem, da nas je večina kupila vsaj 
po en izdelek.
Po tem smo si šli ogledat muzej Republike Srbske, 
vsaj večina, nekateri pa džamijo, kar pa ni bilo v pro-
gramu, kajti naši gostitelji so bili Srbi in tega niso dali 
v program. Banja Luka je središče Srbske Krajine in tu 
je večinsko prebivalstvo, nekje do 80%, srbsko.
Po vsem tem smo se podali na sprehod po centru mes-
ta po Gosposki ulici, mimo Banskih dvorov, palače 
predsednika in katedrale Kristusa Odrešenika in tr-
dnjave Kastel.
V Banja Luki je tudi velika tržnica, ki se razprostira 
na velikem prostoru in to v treh nadstropjih. To je bila 
prava stvar za našo družbo ženskega spola pa seveda 
tudi za moške. Tu najdeš skoraj vse, kar si želiš, cene 
so pa nekje polovico manjše, kot pri nas. Skoraj vsak 
od nas je tržnico zapustil z vrečko in to ne malo.
Po nakupih smo se odpeljali na kosilo v restavracijo 
Studenac, na njihovo specialiteto »čevapi uz nektar 
pivo«. Po opravljenem kosilu smo se poslovili od naših 
prijaznih voditeljic ter se še ustavili v enem velikem 
trgovskem centru. Eni so šli v ogled, drugi v nakup, 
tretji pa so posedeli in poklepetali v lično opremljenih 
gostinskih lokalih.

Ker se je dan že nagibal proti večeru, pred nami je 
pa bilo še ne malo kilometrov, smo se odpravili proti 
domu.
Potem pa Jesenovac in kolona. Ko pa smo le po polže-
vo prispeli do mejne kontrole, temeljit pregled; vsi iz 
avtobusa, pregled prtljage na avtobusu, kontrola doku-
mentov v prostorih mejnih organov, kamor so morali 
tudi naključno izbrani prinesti vso svojo prtljago. Pa 
zaslišanje: »Kje ste bili, kaj ste kupili in koliko?«, ter 
to vse zložiti na pult. To se mi je zdelo malo nenava-
dno in me je spominjalo na sistem in režim, ki smo 
imeli mi na vzhodni meji za časa Jugoslavije.
Pa pridemo do Hrvatov in zopet vsi iz avtobusa in ske-
niranje dokumentov, vendar zelo počasi. Tisti, ki so 
pregled opravili, so se pomikali mimo prostora, kjer so 
kontrolo opravljali do točno določene točke. Če se je 
kdo od te točke oddaljil korak ali dva, so ga varnostni 
organi takoj opozorili in je moral nazaj. Na avtobus pa 
ni smel nihče dokler niso bili vsi potniki pregledani.
Malo nenavadno in zame nerazumljivo za ta čas, v ka-
terem živimo.
Vožnja po Hrvaški je hitro minila in s strahom smo se 
bližali meji, vendar strah je bil odveč, kajti tu je šlo vse 
gladko in hitro.
Med potjo domov smo tudi, ob točno določeni uri za-
ustavili avtobus, bilo je na hrvaški strani in Branku 
zapeli »vse najboljše za te ….« in nazdravili s šampa-
njcem, kajti slavil je rojstni dan.
V poznih večernih urah smo srečno prispeli v Adrijan-
ce in tako uspešno zaključili naš izlet. Že zdaj vas pa 
vabim vse, da se udeležite izleta naslednje leto.

Elemir Lepoša,
predsednik ŠKTD Adrijanci

KORAK ZA KORAKOM V LETU 2019 S POHODNIM DRUŠTVOM 
MIROSLAV VIHER STANJEVCI

»Tik – tak, tik – tak«, čas neusmiljeno teče nap-
rej in spet bo kmalu eno leto za nami. Drvimo z 
največjo brzino kot za stavo. Nihče niti pomisli ne, 
da bi za hip postal, se predal » brezdelju« in uži-
val v sožitju z naravo. Zato pa tukaj nastopi naše 
društvo, ki je bilo prav v ta namen ustanovljeno. 
Društvo naj bi spodbujalo samozavest domačinov, 
pomembnost gibanja in še bi lahko naštevali. Po-
vezava človeka in narave, je silno pomembna v da-

našnjem času, saj prevladuje le služba s sodobnim 
gospodarskim tokom, tehnologija, ki nam načenja 
zdravje. Vse preveč smo grabežljivi, le da imamo 
pokazati več kot sosed. Nekateri člani društva pa 
smo kljub temu ugotovili, da to ne pelje nikamor. Še 
vedno se občasno dobivamo na različnih dogodkih 
v vasi ali izven vasi. Naše aktivnosti so vidne. No-
čemo, da bi bilo samo tisto »še vedno posili živ«.                                                                                                                    
V letošnjem letu smo poleg standardnih dogodkov, 

Šport in rekreacija
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opravili še nekaj novosti. Med standardne dogodke 
lahko štejemo naslednje: pomoč pri izvedbi karta-
nja v šnopsu in igre človek ne jezi se, Prešernov 
pohod po obronkih vasi Gornji Petrovci, smučanje 
na Golteh (pohod po zasneženih strminah), čistil-
na akcija, nočni pohod v aprilu, majski pohod, izlet 
v mesecu juniju na gore nad Hrastnikom, vožnja 
z vlakom v Mursko Soboto in ogled znamenitosti 
Murske Sobote, izlet v mesecu avgustu, pohod na 
Tromejnik (vsakoletni pohod na tromejo držav – 
Avstrija, Madžarska in Slovenija, pohod je dolg 27 
km, v Boreči nas sprejme in pogosti družina Kozar, 
hvala v imenu društva), Miklavžev pohod, pohodi 
vsak ponedeljek čez celo leto (Anini pohodi), vo-
žnja z vlakom v božičnem času in ogled okrašene 
Ljubljane. Pohodi, ki smo jih izvedli so imeli dol-
žino od 7 km – 27 km. Med novostmi, ki smo jih 
opravili in si jih štejemo med zelo pomembne so: 
udeležbe na pohodih izven vasi Stanjevci – pohod 
po mejni črti med državama Slovenija in Madžar-
ska, pohod po obronkih vasi Otovci, test hitre hoje 
ob prisotnosti zdravnika in drugih medicinskih de-
lavcev, aktivnosti za vse generacije po vsej Sloveniji 
v času od 14. – 21. oktobra pod imenom SIMBIO-
ZA GIBA (namen sodelovanja v projektu je bil, da 
se preko gibalno - rekreativnih delavnic spodbudi 
vseživljenjsko gibanje za vse generacije), oktobrski 
pohod in ogled znamenitosti na Krplivniku, pohod 

od Hodoša čez mejo na Ma-
džarsko v vas Salafo (dol-
žina pohoda okrog 16 km), 
športne aktivnosti na igrišču 
KMN Stanjevci in v telovad-
nici OŠ Gornji Petrovci.
Delo v letu 2019 se navide-
zno končuje. Načrtujemo pa 
že, kaj bomo delali v prihod-
nje in upamo le, da bomo 
imeli dovolj moči, energije in 
dobre volje.
Dosežke vseh dejavnosti, ki 
so se dogajali čez leto, lahko 
zapišemo z veliko začetnico.
V naslednjem letu se bomo za rezultate še bolj pot-
rudili in dosegli tisto, kar nam krepi osebno rast, 
zadovoljstvo in pomoč pri ohranjanju zdravja. Pod-
pora vseh članov nam veliko pomeni, zato tisti, ki 
se nam do sedaj niste pridružili, to storite v prihod-
nje. Podpirajte in sodelujte z nami, saj bomo le tako 
obdržali in nadaljevali delo v društvu.
Vsem, ki boste brali članek in si tako krajšali zim-
ski čas, želim lepe trenutke, mirne praznike in veli-
ko pohodnih podvigov v letu 2020.

Violeta Žujs Škerlak

Pohod na Tromejnik – malica v Boreči Počitek na meji Slovenija – Madžarska

Na obisku v muzeju na 
Krplivniku

Majski pohod po obronkih Stanjevec Velikonočni pohod

Šport in rekreacija
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VAŠKE IGRE OBČINE GORNJI PETROVCI V KOŠAROVCIH
25. vaške igre Občine Gornji Petrovci so bile letos 
v nedeljo, 7. 7. 2019 v Košarovcih. Sodelovalo je le 
12 ekip, ki so se pomerile v sedmih igrah, od kate-
rih je 6 iger pripravil organizator, sedmo igro, igro 
presenečenja pa župan. Tako so se ekipe pomerile v 
naslednjih igrah: luščenje koruze, skakanje v vreči, 
prenašanje jabolk s človeško samokolnico, sesta-

vljanje kmečkega voza, ciljanje košare z žogicami, 
prenos vode na glavi in igra presenečenja. Zmagala 
je ekipa vasi Kukeč, ki je prejela prehodni pokal. 
Drugo mesto je zasedla ekipa vasi Križevci in tretje 
ekipa vasi Adrijanci. Igre so bile zabavne in vesele. 
Prihodnje leto bodo vaške igre v Boreči Tako imajo 
vaščani čez zimo dovolj časa, da si izberejo 6 novih 
zanimivih iger za prihodnje leto.

 Sonja KerčmarVaške igre v Košarovcih,  7. 7. 2019

Sodniška ekipa

Zbiranje ekip

KUD Goričko

Prenašanje jabolk s človeško samokolnico

Šport in rekreacija
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Luščenje koruze Zmagovalna ekipa vasi Kukeč

Drugo mesto je zasedla ekipa vasi Križevci  Tretje mesto je zasedla ekipa vasi Adrijanci

Šport in rekreacija

ABD –  DIMNIKARSTVO MURSKA SOBOTA d.o . o .  
Trstenjakova ulica 2a, 9000 Murska Sobota 

tel.: +386 (0) 2 535 13 10, mob.: + 386 (0) 70 269 516 
brezplačna telefonska številka: 080 50 40 

abd@dimnikar.si 
http://www.dimnikar.si 

Smo specializirano podjetje za izvajanje dimnikarskih storitev in se ponašamo z več kot 25 letnimi izkušnjami. Za vas 
opravljamo: 

čiščenje in pregledovanje kurilnih ter dimovodnih naprav, prezračevalnih ter rekuperacijskih sistemov, 
čiščenje in dezinfekcija kuhinjskih nap, konvektorjev ter klimatskih naprav, 
odstranjevanje katranskih oblog (mehansko, kemično ali z izžiganjem), 
kemično čiščenje in protikorozijska zaščita kurilnih naprav, 
meritve emisij dimnih plinov iz kurilnih naprav. 

Zakaj izbrati nas? 

Storitve izvajamo kvalitetno in učinkovito. 
Storitve izvajamo po konkurenčnih cenah. 
Zaračunavamo samo opravljene storitve. 
Imamo bogate izkušnje in strokovno usposobljen kader. 
Naše stranke imajo zagotovljeno brezplačno strokovno svetovanje. 
Našim strankam priporočamo strokovne izvajalce za montažo, servis, sanacijo ... 
Imamo zagotovljeno dežurstvo v času praznikov in dopustov ter nadomeščanje v času bolniške. 
Zavedamo se svojega poslanstva in vemo, da le pravilno vgrajene in očiščene naprave delujejo brezhibno. 

Prepričani smo, da smo pravi naslov za izvedbo dimnikarskih storitev in da boste zadovoljni z našimi storitvami. 
Naš prvi cilj je zadovoljen in varen uporabnik. Pokličite nas in z veseljem se bomo odzvali. 

PAKET ŠPARAT: 
čiščenje štedilnika ali kamina, 
dimnega kanala, dimnika in 

iztočnice 

PAKET KURILKO: 
pregled in čiščenje peči (tekoče 

gorivo), dimnega kanala, dimnika, 
iztočnice in meritve emisij dimnih 

plinov 

PAKET MERILKO: 
pregled in meritve emisij dimnih 

plinov (plin) in obdelovanje 
evidence 

PAKET ROR: 
čiščenje dimnika, iztočnice 

ŽELIMO VAM MIRNE BOŽIČNE PRAZNIKE IN 
SREČNO TER VARNO V LETU 2020!  

IN ŠE MNOGO 
DRUGIH PAKETOV … 

VAŠ STROKOVNJAK ZA POŽARNO VARNOST, 
ENERGIJO IN OKOLJE! 
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SPREJEM UČENCEV 9. RAZREDA OŠ GORNJI PETROVCI PRI ŽUPANU 
OBČINE GORNJI PETROVCI,V KULTURNEM DOMU 

OBČINE GORNJI PETROVCI V STANJEVCIH, 12. 6. 2019
Od samega začetka ustanovitve 
občine sprejme župan ob kon-
cu šolskega leta učence osnovne 
šole. Sprva so bili to samo odlični 
učenci iz vseh razredov, sedaj pa 
je praksa, da sprejme vse učence 
9. razreda v kulturnem domu Ob-
čine Gornji Petrovci v Stanjevcih. 
Tako je bilo tudi letos v sredo,  
12. 6. 2019. Župan je čestital učen-
cem na uspešno zaključenem šola-
nju na osnovni šoli in jim zaželel 
uspešno nadaljnje šolanje na sred-
nji šoli, ki so si jo izbrali. Zahvalil 
se je tudi ravnatelju na dobrem so-
delovanju osnovne šole  z občino. 
Vsem pa je položil na srce, naj ne 
pozabijo domačega kraja, kamor 
koli jih bo življenje odneslo. Vsak 
učenec je za spomin prejel knji-
go, nato pa so se še posladkali in 
v prijetnem vzdušju pokramljali z 
županom, razrednikom in ravnate-
ljem.

Sprejem učencev 9. Razreda OŠ Gornji Petrovci pri županu v kulturnem domu Občine Gornji Petrovci v 
Stanjevcih, 12. 6. 2019 (od leve): Maja Čuk, Drago Gašpar, Sara Serec, Romeo Časar, Sanja Časar, 
Erik Holcman, Franc Šlihthuber, Maja Šebjanič, Alen Balek, Alja Hari, Rene Škalič, Tanisa Lovenjak, 
Matej Kovačevič, Petra Gorza, Sašo Felkar, Denis David, Tilen Kerčmar, Johann Laco, Jernej Bohar

Sprejem učencev v kulturnem domu Občine Gornji Petrovci v Stanjevcih

UTRIP VRTCA JURČEK PRI OŠ GORNJI PETROVCI
V vrtec Jurček pri OŠ Gornji Petrovci je v letu 
2019/2020 vpisanih kar 60 otrok, kar pomeni, da 
imamo 4. oddelke. Delo vzgojitelja je vsekakor zelo 
razgibano in noben dan ni enak prejšnjemu. Dolgčas 

nam v vrtcu nikakor ni, saj so otroci kot »gobe«, ki 
kar komaj čakajo »dež«, da lahko rastejo, tako otroci 
komaj čakajo in srkajo vse informacije, ki jih dobi-
jo od nas. Ob upoštevanju individualnih značilnosti 
posameznikov in izhajanja iz otrok samih, otrokom 
nudimo čim več možnosti in priložnosti za razne 
dejavnosti. Za dejavnosti na jezikovnem, gibalnem 
področju, področju narave, matematike, družbe in 
umetnosti. Otrokom pa v največji meri omogočamo 
tudi, da se izražajo v svoji primarni potrebi, potrebi 
po igri. Po spontani in nenačrtovani igri, kot tudi na-
črtovani in poučni igri. Poleg raznih dejavnosti, kot 
so Mali sonček – obogatitveni program na področju 
gibanja, Pasavček – varnost v prometu, varnostni 
pasovi, Moja ščetka – skrb za osebno higieno, bral-
na značka, računalniške urice za predšolske otroke 
in drugih natečajev, kjer se prijavljajo vzgojiteljice Otroci v vrtcu
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s svojimi skupinami, otrokom nudimo tudi razne 
obogatitvene dejavnosti. Pod te dejavnosti spada lut-
kovni abonma, kjer si bodo otroci starejših skupin 
ogledali pet lutkovnih predstav, potem ABC ŠPOR-
TA – vadba, ki temelji na razvoju otrokovih osnov-
nih gibalnih sposobnostih in spretnostih, ki jo pri 
nas dvakrat tedensko izvaja Športno društvo Izziv 
Pomurje in tudi enotedenski plavalni tečaj za pred-
šolske otroke. Zelo zabavno, poučno, nadobudno in 
igrivo je pri nas v vrtcu Jurček. 
»Pri otrocih ni majhnih korakov. Vse kar storijo in 
naredijo so velike stvari. Predvsem srca imajo ve-
lika. Vanje spravijo vse, kar vidijo in vse, česar se 
zavedajo – tudi majhen kamenček, ki so ga opazili 
na cesti, listek z drevesa, poljubček kar tako, mra-

Ure pravljic v vrtcu Gledališka predstava

ABC ŠPORTA v vrtcu

vljico ali črička, predvsem pa vse ljudi, ki so okoli 
njih.« (neznani vir)

Strokovne delavke vrtca Jurček
Obisk gasilcev PGD Gornji Petrovci v vrtcu
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ZDRAVA ŠOLA OŠ GORNJI PETROVCI 2019/2020
Tudi v šolskem letu 2019/20 se bomo trudili, da osta-
nemo ZDRAVA ŠOLA in obstoječim projektom do-
damo še kaj novega. Sledili bomo 12 - im ciljem, ki 
so enaki ciljem Evropske mreže Zdravih šol.
Projekt Zdrave šole izvajamo v sodelovanju z Nacio-
nalnim inštitutom za javno zdravje in Slovenske mre-
že zdravih šol. Temeljni cilj zdravih šol je odziv na 
probleme v zvezi z zdravjem otrok in mladostnikov.
Kljub temu, da se v šolskem letu 2019/2020 uvajajo 
nove teme rdeče niti, bomo vsa aktualna vsebinska 
področja peljali še naprej: zdrava prehrana, več telesne 
dejavnosti, zmanjšanje teže šolske torbice, hrup in 
zdravje … V šolskem letu 2019/2020 bomo aktivneje 

sledili rdeči niti VZGOJA 
IN IZOBRAŽEVANJE V 
REALNEM IN DIGITALNEM 
SVETU.
Poenotenost programov za zdrave šole po vsej Slo-
veniji pomeni, da so vse zdrave šole deležne istih 
zdravstveno promocijskih vsebin.
Zdrava šola tesno sodeluje z Eko šolo, zato je veliko 
dejavnosti načrtovanih in izpeljanih skupaj.

Vodja Zdrave šole
Tadeja Bencak Kerčmar

100. OBLETNICA PRIKLJUČITVE PREKMURJA MATIČNI DOMOVINI
»KAK SO SE INDA DECA ŠPILALE NA GORIČKON«

V razredu smo z raziskovanjem otroških iger na Goričkem prispevali k 
obeležitvi 100. obletnice združitve prekmurskih Slovencev z matičnim 
narodom.  
S pomočjo znancev, sorodnikov, prijateljev smo zbrali gradiva o otro-
ških igrah, ki so se jih igrali nekoč na Goričkem. Igre smo preizkusili 
tudi na bližnjem travniku. Z zbranimi gradivi in fotografijami je nasta-
la razstava v šolski jedilnici. Z razstavo smo sodelovali tudi na Festiva-
lu inovativnosti in ustvarjalnosti v Murski Soboti in na natečaju Zveze 
kulturnih društev Prekmurja: Prekmurje v besedi in sliki. 

Tadeja Bencak Kerčmar
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NAŠI UČENCI SO NASTOPILI NA 
17. OTROŠKEM FESTIVALU GLEDALIŠKIH SANJ

Učenci dramskega krožka in nekaj učencev otro-
škega pevskega zbora se je pod vodstvom men-
torjev, Melite Bračko Hakl in Luke Ščavničarja, 
udeležilo 17. otroškega festivala gledaliških sanj 
v Ljubljani. Festival je potekal od 1. do 13. aprila 
2019 v Festivalni dvorani v Ljubljani pod organiza-
cijo Pionirskega doma – Centra za kulturo mladih. 
Na festivalu se je predstavilo 56 gledaliških skupin, 
od tega 840 mladih igralcev, ki so v prostor dvorane 
vnesli veliko ustvarjalnih idej ter številne dramatur-
ške zaplete, katere so nagradili glasni aplavzi nav-
dušenega občinstva. Festival si je skupaj ogledalo 
čez 10.000 gledalcev. 
Del tega čudovitega doživetja so bili tudi naši učen-
ci. Na odru Festivalne dvorane so se predstavili  
4. 4. 2019, z uprizoritvijo igre Maček Muri. 
Nastopili so: Hana Andrejčák, Larisa Andrejek, 
Živa Ribaš, Lucija Andrejek, Nena Časar, Saša 
Felkar, Gal Grabar, Tim Hari, Matevž Šanca, Taja 
Török, Lukas Žekš Avdičaušević, Lili Kornhausler, 
Filip Andrejčák, Aneja Bedič, Iva Gorenji, Kiara 
Šeruga, Oliver Sukič,  Robert Časar, Živa Časar, 
Jaka Baler, Marcel Kovač Hozjan,  Ela Grabar, Neli 
Bohar, Aleks Kovač Hozjan.
Žirija, v sestavi predsednice žirije dramaturginje 
Staše Prah, plesalke in koreografinje, Nine Pertot 
Weis, igralca, Klemna Janežiča in gledališke peda-
goginje in improvizatorke, Urše Strehar Benčina, je 
po strokovnem analiziranju predstav in dela men-
torjev podelila priznanja, nagrade in Sanjke za naj-
boljše predstave in posameznike. Posebno nagrado 

žirije za najboljšo mentorsko delo smo prejeli tudi 
mi, na kar smo zelo ponosni. Obrazložitev komisije:
Kako klasiko tako dobro prirediti, jasno postaviti 
cilj, kaj nas znotraj kompleksnosti zgodbe zani-
ma, kako zelo dobro, vendar nepretenciozno or-
ganizirati otroke, da vedo kaj, komu in zakaj go-
vorijo, kako petje in gib narediti, da sta resnično 
del dogajanja in nenazadnje, kako najti drobne, 
sočne, magične gledališke trenutke…nam odgo-
vori uprizoritev Maček Muri.
Ob tej priložnosti se želimo zahvaliti vsem Vam, ki 
nas spremljate na nastopih, še posebej gre zahvala 
staršem otrok, ki nam pomagate pri uresničevanju 
naših zamisli ter ravnatelju, ki nam je omogočil na-
stop.
Se vidimo na odru!

Mentorica dramskega krožka: 
Melita Bračko Hakl
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Vsi poznamo primer 
skoraj dveletnega dečka, 
Krisa Zudicha, za katere-
ga se je pred dnevi zbiral 
denar, s katerimi mu bo 
omogočeno drago cepi-
vo za njegovo bolezen. 
Slovenija je stopila sku-
paj. Dobrodelni so bili 
košarkarji, nogometaši in 
odbojkarji, številni glas-
beniki ter kulturniki, po-

samezniki. Zgodba pa se je dotaknila tudi mene in 
mojih drugošolčkov na OŠ Gornji Petrovci. Ravno 
v tistem času smo se pri spoznavanju okolja pogo-
varjali o sprejemanju drugačnosti. Poleg Krisa pa 
smo slišali tudi zgodbo petletnega dečka Gala, ki se 
je rodil z deformacijo komolcev. Dogovorili smo se, 
da bomo pomagali tudi mi. V razredu smo uredili 
kotiček s škatlico za prispevke s Krisovo in Galo-
vo fotografijo. Prispevali smo po lastni volji in po 
svojih zmožnostih. Odziv je bil neverjeten. V samo 
štirih dneh smo zbrali 81,70 eura. Denar smo naka-
zali društvu Palčica Pomagalčica. Ko smo izvede-
li, da je denarja dovolj, da bo Kris lahko odšel na 
zdravljenje v Ameriko, smo bili zelo veseli. 
Zdaj si želimo, da bi Kris in Gal čimprej ozdravela, 
da bo zdravljenje uspešno in da bosta tudi onadva 
nekega dne tekala po igriščih, igrala nogomet in 
postala dobra nogometaša ali golmana. 
Ponosni smo, da smo del te zgodbe, ki je v zelo 

DRUGOŠOLČKI OSNOVNE ŠOLE GORNJI PETROVCI 
Z VELIKIM SRCEM ZA KRISA, GALA IN PRIJATELJE 

KO ČUTIŠ IN GLEDAŠ S SRCEM

Nakazilo za Krisovo in Galovo 
zdravljenje

kratkem času združila celo Slovenijo, nas pa oboga-
tila z radostjo in občutkom veselja in zadovoljstva. 

Sprejemanje drugačnosti nas uči in bogati!

Učiteljica Tadeja Bencak Kerčmar in učenci 2. 
razreda OŠ Gornji Petrovci

Učenci 2. razreda OŠ Gornji Petrovci

Kotiček za Krisa in Gala

EVROPSKA VAS
OŠ Gornji Petrovci je tudi v šolskem letu 2018/2019 
sodelovala v vseslovenskem projektu Evropska vas. 
Cilj in namen projekta je spodbuditi medkulturno 
razumevanje, toleranco, solidarnost, spoznavanje 
drugih narodov in držav v Evropski uniji ter hkrati 
povečati zavedanje lastne kulturne identitete.  
V šolskem letu 2018/2019 smo potovali in odkri-
vali značilnosti Nemčije. Učenke turističnega krož-
ka so odkrivale, iskale znamenitosti, posebnosti na 
kulturnem, geografskem in zgodovinskem področju 
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Predstavitev 
Nemčije v projektu 

Evropska vas

življenja in dela prebivalcev te države. Pripravile 
so predmete za razstavo, izdelale zanimive plaka-
te, zemljevide ter zloženko z zanimivimi dejstvi 
o Nemčiji. In seveda, pripravile so še glasbeno 
točko, s katero so državo predstavile na zaključni 
prireditvi, ki je potekala 10. maja na Trgu kulture 
v Murski Soboti. 

Urška Marčič in 
Bojana Keršič Ružič

IZVAJANJE PROJEKTA “UČIM SE BITI UČITELJ”

Dejvid Balek se v Osnovni šoli Gornji Petrovci 
v okviru programa “Učim se biti učitelj” (UBU) 
usposablja kot učitelj začetnik na področju pouče-
vanja predmetov zgodovina in geografija.
Namen izvajanja programa UBU je identifikacija, 
aktiviranje, usposabljanje in vodenje ustreznega 
tima za zagotavljanje učinkovitega uvajalnega oko-
lja za učitelja začetnika. Ta tim v okviru posame-
znega projekta UBU tvorijo trije ključni deležniki 
v VIZ: učitelj začetnik, ravnatelj in izkušeni učitelj. 
Cilj projekta je zagotoviti ustrezno uvajalno obdobje 
za učitelja začetnika s ciljem krepitve njegove uspo-
sobljenosti za izvajanje vzgojno - izobraževalnega 
dela, hkrati pa tudi krepitev usposobljenosti izkuše-
nih učiteljev in ravnatelja za izvajanje kvalitetnega 
uvajalnega obdobja. Izvajanje programa traja od 1. 
oktobra 2019 do 31. marca 2020.
V tem 6 mesečnem obdobju se učitelj začetnik prip-
ravlja na opravljanje strokovnega izpita na področju 
vzgoje in izobraževanja. Istočasno pridobiva znanje 
s področja šolske zakonodaje in internih aktov šole 
ter se spoznava z ostalim strokovnim gradivom. Ob 
spremljanju pouka (predvsem pri izkušenem učite-

lju in tudi pri ostalih učiteljih) se bo praktično sez-
nanil z različnimi metodami in oblikami vzgojno 
- izobraževalnega dela ter tako poglabljal specialno 
didaktiko na področju, za katerega se usposablja. 
Aktivno se bo vključeval v neposredni delovni pro-
ces, v organizacijo dela in v samo izvedbo poučeva-
nja na svojem strokovnem področju. Prisoten bo pri 
vseh oblikah pouka, tudi v razširjenem programu, 
dopolnilni in dodatni pouk, interesne dejavnosti, 
podaljšano bivanje, ipd. V tem času se bo sezna-
nil z načrtovanjem, spremljanjem in evalviranjem 
izvedbe izobraževalnega programa ter organizaci-
jo izvedbe izobraževalnega dela. Ob tem si krepi 
kompetence potrebne za delo na šoli ter samostojno 
opravljanje učiteljskega poklica.
Projekt financirata EU iz namenskih sredstev za 
kohezijsko politiko (80%) in proračun Republike 
Slovenije(20 %) iz postavke slovenske udeležbe za 
sofinanciranje kohezijske politike.

Johann Laco, 
ravnatelj
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V vrtcu skušam strmeti za tem, da v vzgojni pro-
ces vključujem na novo pridobljeno zanje, novitete, 
ki jim sledim na spletu ter jih povezujem s svoji-
mi zmožnostmi in z lokalnim okoljem. Vedno več 
je govora o aktivnem učenju v vrtcu. O aktivnem 
učenju oz poučevanju govorimo takrat, ko vzgojitelj 
namenoma uporablja takšne pristope (metode, teh-
nike), ki zagotavljajo čim večjo stopnjo otrokovega 
sodelovanja  v procesu pridobivanja informacij, iz-
kušenj, še zlasti v nastajanju novega znanja, novih 
predstav in pojmov. V vrtcu sem sledila ideji pro-
jekta, ki spodbuja premike v izobraževanju. 

Izhajala sem iz  ciljev in vsebin, ki jih je možno 
prepoznati v lokalnem okolju.
•	Spodbujanje  otrok in staršev ,da bi preko prak-

tičnih aktivnosti  razvili razumevanje za pravilno 
odločanje, ko bo tema o varstvu narave - ogrožene 
živalske vrste; 

VIDRA SE PREDSTAVI
•	 spodbujanje medpredmetne povezanost in upo-

raba različnih pristopov: neposredna   izkušnja v 
naravi (terensko delo), skupinsko delo, sodeloval-
no učenje;     

•	 celosten pristop, kompleksno dojemanje vzrokov 
in posledic in     

•	 sodelovanje z lokalno skupnostjo in širšim oko-
ljem za krepitev odgovornosti do okolja. 

Osredotočila sem se na 4 izhodiščne točke, ki so 
mi služile kot opornice:
•	OPAZOVANJE DOMAČEGA TERENA,
•	 INOVATIVNO UČENJE KWL TABELA; SO-

DELOVANJE S SKUPNOSTJO,
•	 TERENSKO UČENJE, IGRALNICA V NARAVI,
•	POVEZAVE Z DRUGIMI PODROČJI.

Povezala sem se z lokalno skupnostjo. Iz centra AQUALUTRA se nam je pridružila projektna sodelavka 
Saša, ki nam je predstavila vidro in bobra. V vidrino življenje nas je popeljala skozi zgodbico o lačni vidri, 
ki so ji otroci z zanimanjem prisluhnili. Saša je s seboj prinesla različne rekvizite, ki so otrokom pribli-
žali vidro. Ogledali smo si skelet njene glave, spoznali smo, kaj rada je, kje domuje, pobožali smo njen 
kožušček. V delavnico so bile vključene tudi gibalno – socialne igrice. Pobarvali smo vidro in bobra, za 
zaključek pa smo sestavili še nekaj sestavljenk z motivi različnih živali. Druženje je bilo izredno zanimivo 
in poučno v družbi vidre.

SODELOVANJE S SKUPNOSTJO

Praktičen primer izkustvenega izobraževanje je v našo skupino prinesel pozitivno vzdušje. Otroci so si z 
lahkoto zapomnili na novo pridobljene informacije. Sodelovanje s skupnostjo se je pozitivno obrestovalo in 
upam, da bo takšen način dela postal naša stalnica.

Vanja Kajzer Novak,
Vrtec Jurček pri OŠ Gornji Petrovci
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Otroci so dobili nalogo, naj naštejejo živali, ki jih 
poznajo. Iskali smo jih tudi na sprehodu.  Spod-
budila sem jih, naj poiščejo tudi kakšno narisano 
žival. Seveda smo jo našli na občinski zastavi. 

OPAZOVANJE DOMAČEGA TERENA
Otroci je niso znali poimenovati. Pokazala sem jim tudi 
prometni znak, na katerem je vidra. Dobila sem pestre 
odgovore. 

K- KATERE ŽIVALI POZNAM W- KAJ ŽELIM VEDETI O ŽIVALIH L- KAJ SEM SE NAUČIL O ŽIVALIH

KRAVA, KONJ, PUJSA
PUJSEKA
MU,
KRAVO,
PUJSEKA,
KRAVO,
MUJCEKA, PUJSA,
KUŽA, PUJSA, MU,
PUJSEK, MAČKA, KUŽA,
MUCO, KRAVO, PUJSEKA,
DVE KOZI IN ENO KRAVO,
PRAŠIČA, KRAVICO, KUŽEKA, KONJIČKA
KJE ŽIVALI STANUJEJO?
V HIŠI
V ŽIVALSKEM VRTU
KAJ JEDO?
KORENČEK

KATERA ŽIVAL JE TO?

»MALI MEDO«

»MUCA Z RIBO«

»POZOR DINOZAVER«

KATERE ŽIVALI ŠE ŽIVE OKROG 
NAS?

ZAKAJ JIH NE VIDIMO VEDNO?

KAJ JEDO?

KJE SPIJO?

VEM KAKŠNA JE VIDRA.
VIDRA IMA ŠPIČAST REP,
BOBER OKROGLEGA.
BOBER IMA SPREDAJ DOLGE ZOBE. JE DREV-
JE.
JE RIBE, RAKE IN ŠKOLJKE, ŽABE.
TO KAR JEJO NAJDEJO V KAKCIH.

NE VIDIMO JE, KER LOVI PONOČI.
ŽIVI V BLIŽINI POTOKOV.
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V letošnji turistični nalogi je bila predstavljena naša 
ideja o turističnem spominku domačega kraja. Že v 
naslovu naše naloge je prepoznati, da smo z nalogo 
raziskovali in odkrivali kulinarične zaklade doma-
če Goričke pokrajine. Oblikovali smo kulinarični 
spominek v obliki darilnih košaric oz. »korblinov«, 
kot jih poimenujemo na Goričkem. Kulinarični spo-
minek je tako odsev bogate, zanimive in edinstvene 
kulinarike Goričkega. 
V nalogi so predstavljeni trije kulinarični paketi in 
vsak izmed njih ima eno sestavino kot rdečo nit. 
»Korblin« bučnih dobrot je sestavljen na temo 
bučnih semen. Za bučna semena smo se odločili 
zato, ker vsebujejo številne zdravju koristne snovi, 
so odličnega okusa in vonja. Bučno olje, ki ga tra-
dicionalno že vrsto let stiskajo iz bučnih semen, ni 
cenjeno samo na Goričkem ter v Sloveniji, ampak 
tudi v tujini. »Korblinu« smo priložili še knjižico 
receptov, v kateri smo zbrali znane in tudi manj zna-
ne jedi, ki jih lahko pripravimo iz bučnih semen in 
bučnega olja. 
Rdeča nit drugega kulinaričnega paketa je ajda. 
Ajdo v naših krajih imenujemo »kraljica« polj, je 
glavna sestavina številnih goričkih jedi, ki so jih ku-
hale že naše babice. Zato smo drugi paket poimeno-
vali »Skrinjica babičinih dobrot« in smo mu poleg 
ajdove kaše, ajdove moke, dodali še leseno kuhalni-
co in preproste recepte kot spodbudo turistom, da se 
tudi sami doma preizkusijo v pripravi jedi.
Tretji paket smo poimenovali »Košarica sladkih 

TURIZMU POMAGA LASTNA GLAVA
»KORBLIN« GORIČKIH DOBROT

sanj«. Sestavljen je iz medu, medenjakov, posušene-
ga sadja ter zelišč za pripravo čajev.  Torej vsebuje 
produkte za sladkosnede, s katerimi se razvajajo br-
bončice.
Naši »korblini« so tako sestavljeni iz različnih pro-
duktov in lahko vsak turist najde nekaj zase kot spo-
minek ali pa z izbranim spominkom razveseli še koga. 
V »korblinih« smo prepoznali dobro promocijo do-
mačega kraja in njenih zakladov. Namenili smo jih 
kot uporaben spominek s potepanja po Goričkem z 
željo, da turist delček obiskane pokrajine odnese s 
seboj in z njim razveseli  tudi svojce in prijatelje. 
»Korblini« niso le kulinarični spominek, ki odseva 
kulturno dediščino naše pokrajine, ampak so tudi 
uporabni in na izgled privlačni. Izdelki so v unika-
tnih, ročno izdelanih košaricah in skrinjicah roko-
delcev Krajinskega parka Goričko, ki ohranjajo tra-
dicionalne, a že nekoliko pozabljene domače obrti. 

Korblin goričkih dobrot

Predstavitev na tržnici v Mariboru Stojnica na turistični tržnici
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Tako smo kulinarični spominek »korblin« spletli iz sestavin domače 
kulinarike, tradicije domačih rokodelcev, ekoloških pridelkov lokal-
nih proizvajalcev in naravnih materialov.
Učenci turističnega krožka: Nina, Kristina, Lana, Tija, Oliver in Pia 
so se predstavili s turistično nalogo in stojnico »Korblin« goričkih 
dobrot na turistični tržnici v Mercator centru v Murski Soboti in 
skupaj z mentoricama usvojili zlato priznanje in se tako uvrstili na 
zaključno tržnico v Mariboru, kjer se je predstavilo 29 osnovnih šol 
iz celotne Slovenije, ki so prejele zlato priznanje. Šole so za nagrado 
prejele praktično nagrado Mercatorja in turistični izlet po Sloveniji.
Naša šola je z žrebom dobila izlet Ogled podzemlja Pece s kolesi. 
Skupaj smo preživeli čudovit in zanimiv dan, ki nam bo ostal v lepem 
spominu.

Urška Marčič in 
Bojana Keršič Ružič

Ogled podzemlja Pece s kolesi

VETERINARIA MURSKA SOBOTA d.o.o., Markišavska 
ulica 3, 9000 Murska Sobota želi bralkam in bralcem NOVIN 
lepe in mirne božične praznike, v letu 2020 pa vse dobro, obilo 
zdravja, družinske sreče in osebnega zadovoljstva.
Tudi v prihajajočem letu se vsem rejcem živali ter lastnikom hišnih ljubljenčkov priporočamo s svojimi kvalite-
tnimi in strokovnimi storitvami. Dolgoletne izkušnje strokovnega kadra in najnovejši pristopi k zdravljenju vam 
zagotavljajo vrhunske storitve za vaše živali. V prostorih naše ambulante in lekarne lahko kupite široko paleto 
dodatkov, krmil, opreme in zdravstvenih pripomočkov. Lastnikom hišnih ljubljenčkov omogočamo nastanitev 
živali v hotelu za živali, v času krajše ali daljše odsotnosti.
VETERINARIA MURSKA SOBOTA d.o.o. dobavlja tudi teleta mesnih pasem za nadaljnjo rejo, organizirano 
imamo kooperacijsko in partnersko rejo živali za pitanje, po najvišjih dnevnih cenah odkupujemo zrele pitane 
živali ter izločene krave.
Za kakršnakoli vprašanja v zvezi z vašimi živalmi smo vam že dve desetletji zmeraj na voljo na naslednjih tele-
fonskih številkah:
naročila v zvezi z zdravstvenim varstvom, vse dni v letu, 24 ur na dan: 02 5371 890,
umetno osemenjevanje/ reprodukcija domačih živali: 02 5213 859 in 02 5213 860,
ambulanta za male živali: 02 5213 857,
zavetišče za živali in hotel za živali: 031 732 700.
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V vrtcu se neprestano srečujemo z medgeneracij-
skim sodelovanjem. Otroci se učijo od sovrstnikov 
in od starejših otrok v skupini. Letno sodelujemo 
tudi s šolo, kjer starejši otroci skozi različne dejav-
nosti prenašajo svoje izkušnje na mlajše in obratno. 
V medgeneracijsko sodelovanje sodijo tudi aktivno-
sti, ki jih izvajamo skupaj s starši. Vse več pa se 
zavedamo tudi pomena medgeneracijskega sodelo-
vanja s starejšimi.

Naša družba postaja dolgoživa družba z vsemi po-
zitivnimi dejavniki (daljša življenjska doba, znanje, 
izkušnje in modrost, ...) in izzivi (kronične bolezni, 
osamljeni starejši, …). Če se tega zavedamo in smo 
čuječi, lahko to sprejmemo z naklonjenostjo in obo-
gatimo naša življenja. Tudi država Slovenija je spre-
jela strategijo dolgožive družbe in z njo skuša preko 
različnih dejavnosti oblikovati družbo, kjer bodo 

imeli tudi starostniki svoje aktivno mesto v družbi. 

S svojim načinom dela želim otrokom prikazati 
različne načine humanosti ter kako lahko nekomu 
polepšamo dan mogoče zgolj z besedo ali lepo mis-
lijo. Ceniti pa moramo tudi znanje in izkušnje, ki 
jih lahko s tem druženjem pridobimo. Tudi v našem 
okolju se srečujemo s problemi staranja družbe. V 
našem vrtcu potekajo aktivnosti s starejšimi že kar 
nekaj časa. Večkrat se spomnimo na stare starše 
otrok v vrtcu. Skozi projekt Zdravje v vrtcu, ki je 
imela letošnje rdečo nit medgeneracijsko sodelova-
nje  pa smo se spomnili tudi tistih starejših občanov, 
ki živijo v naši bližini in nimajo vnukov oziroma so 
že starejši in živijo drugje.

Zavedamo se, da smo komaj na začetku poti, da so 
to problemi sodobnega časa, ko več ni tradicional-
nih družin, kjer so se prepletale niti več generacij in 
je vse to potekalo spontano. V naši sodobni družbi 
so žal družine razseljene, dedki in babice po navadi 
še delajo, pradedki in prababice pa živijo v domo-
vih za ostarele. Otroci so v vrtcih in šolah tudi do 
10 ur, vikendi so rezervirani za nakupovalna središ-
ča. Tradicionalnega življenja žal več ni, oz. je zelo 
redko prisotno.

Naša občina leži v samem osrčju Goričkega in že 
kar nekaj časa se srečujemo s težavami staranja 
prebivalstva. Poleg problematike izseljevanja, nega-
tivnega prirastka vpliva na kakovost življenja tudi 
odročnost ter finančna zadolženost občine.

 V naši občini Gornji Petrovci živimo v prelepem 
neokrnjenem okolju, kar pa ima svoje pozitivne in 
negativne posledice. Vasi so med seboj razseljene, 
hiše, kmetije so na osamelih krajih, starejši ljudje, 
ki nimajo več vozniškega izpita, avtomobila so izo-
lirani od družbenega dogajanja.. Težave imajo z do-
stopnostjo do zdravnika, trgovine, banke.. do dru-
žabnega življenja.  Na sprehodih se skupaj z otroki 
srečujemo z njimi, starejši radi malo pokramljajo, 
kaj povprašajo, se ob tem spomnijo svoje mladosti, 
o njej pripovedujejo. Tako otroci spoznavajo njiho-
vo življenje v preteklosti in ga imajo možnost pri-
merjati s svojim v sedanjosti.

Medgeneracijsko sodelovanje v vrtcu z vidika 
strokovnega tima
Strokovne delavke v vrtcu se zavedamo, da je pot-

MEDGENERACIJSKO SODELOVANJE V VRTCU
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rebno vse več pozornosti usmerjati tudi v širše 
okolje. Zato pa je potrebno tudi določeno znanje. 
Zadale smo si aktivnosti, s katerimi smo  poskušali 
doseči cilje medgeneracijskega sodelovanja.
• Vključevanje strokovnega kadra v aktivnosti na-

menjene razvoju različnih kompetenc, pridobiva-
nju znanj in veščin.

• Aktivnosti za povečevanje socialnega vključeva-
nja v družbo.

Pomen medgeneracijskega sodelovanja z vidika 
otrok 
Druženje s starejšimi otroke bogati na več nivojih. Z 
medgeneracijskim sodelovanjem razvijamo otroko-
vo empatijo, spoštovanje do starejših, upoštevanje 
različnosti, pridobivanje novih znanj.

Pomen medgeneracijskega sodelovanja z vidika 
starostnikov. V vrtcu so preživeli telesno aktivno 
dopoldne, kar je ugodno vplivalo na njihovo lastno 
počutje. Njihovo vsakodnevno rutino smo popestri-
li z druženjem, pogovorom in vključenostjo v prije-
ten dogodek.

Dejavnosti, ki so vključevala medgeneracijsko 
sodelovanje v vrtcu
•	Branje zgodb s to tematiko
Prebirali smo slikanice, ki nagovarjajo k povezova-
nju, ljubečim medosebnim odnosom, prijateljstvu. 
Lindbergh, Reeve : BABICA MOJA POGOSTO 
POZABI
Damm, Antje: OBISK

Branje ugodno vpliva na otrokov vsestranski razvoj 
(jezikovni, intelektualni, domišljijski, čustveni, so-
cialni ...), družinsko branje je “zibelka” otrokove 
bralne kulture.  Otrok, ki smo mu brali v predšol-
skem obdobju, je ob vstopu v šolo bolje pripravljen 
za učenje branja in učenje sploh; 
• Plesno dopoldne z dedkom in babico
V vrtec smo povabili dedke in babice. Pripravili 
smo jim kratek plesni kulturni program, nato pa 
smo še skupaj zaplesali. Srečanje je potekalo spro-
ščeno. Prineslo nam je obojestransko zadovoljstvo. 
• Voščimo sosedom srečno novo leto 
V naši skupini smo se odločili, da popestrimo pra-

znike starejšim občanom. Vsak dan smo se odpravili 
na sprehod do bližnjih hiš, sosedom smo s pesmico 
in ročno izdelano čestitko zaželeli srečo in zdravja v 
letu, ki prihaja. Odzivi starejših so bili zelo pozitiv-
ni, ker se je po vasi razvedelo, da hodimo naokrog, 
so nas nekateri že nestrpno pričakovali. 
• Zbiranje in zapisovanje receptov
V vrtcu smo pripravili razstavo, ki je nosila naslov :
« MMMMMM, KA MO GNES GELI -  INDA-
ŠNJE RECEPTI?«  Recepte smo zbrali s pomočjo 
babic, dedkov in starejših občanov. S to razstavo 
smo se želeli  pokloniti 100. obletnici priključitve 
Prekmurja k matični domovini. Otrokom smo na 
tak način malo približali zgodovino, vsekakor pa 
je pomembno, da spoznajo, da so njihovi predniki 
zaslužni za to, da se danes tukaj še vedno govori 
prekmursko in slovensko.
Zbrali smo tudi stare predmete, ugotavljali smo, 
čemu so bili namenjeni. Nekatere smo obrisali z 
ogljem. Likovni izdelki so popestrili našo razstavo. 
Naučili pa smo se tudi nekaj pesmic, ki so se prena-
šale preko ljudskega izročila iz roda v rod. Kuharica  
nam je pripravila ajdovo zlejvanko in presne pogač-
ke in gibanico po receptih, ki so jih v vrtec prinesli 
otroci od svojih babic. Poskusili smo, kaj so jedli  
dedki in babice …in mmmmmmm…bilo je dobro. 
Vsa srečanja so potekala v sproščenem vzdušju. 
Vse bolj se zavedam, da imamo ogromno možnosti 
za sodelovanje, le razmišljati in načrtovati mora-
mo v tej smeri. Med letošnjimi aktivnostmi so se 
že porodile ideje za nova srečanja, ki jih bomo iz-
vedli prihodnje šolsko leto. Pridobila sem si nova 
znanja, nove izkušnje in nove izzive za prihodnost. 
Zadovoljstvo v očeh starejših pa mi ostaja kot drag 
spomin v srcu in motivacija za srečevanje generacij 
tudi v prihodnje.

Vanja Kajzer Novak 
Vrtec Jurček pri OŠ Gornji Petrovci

Vrtec in šola
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XXIX. ARHIVSKI RAZISKOVALNI TABOR 2019 V KRIŽEVCIH
Pokrajinski arhiv Maribor je letos priredil že 29. ar-
hivski raziskovalni tabor. Letošnji soorganizator je 
bil Madžarski nacionalni arhiv Železne županije iz 
Sombotela. Tabor je potekal od 24. do 29. junija in 
sicer v naseljih Križevci v občini Gornji Petrovci in 
v naselju Kondorfa, na Madžarskem. Na taboru je 
bilo prisotnih 11 dijakov iz Slovenije in Madžarske. 
Prvi tabor je bil organiziran leta 1991. Prvotni cilj 
tabora je bilo zbrati ter na razstavi prikazati tiste 
dokumente, ki prikazujejo življenje ljudi v obmej-
nih, madžarsko-slovenskih vaseh, njihovo medse-
bojno navezanost, povezanost oz. odnos drug do 
drugega. Danes je tabor še vedno vse to in še več. 
Piko na i namreč postavijo prav udeleženci tabora, 
dijaki, ki prihajajo tako iz Slovenije kot iz Madžar-
ske. Njihovo skupno preživljanje časa in raziskova-
nje pomagajo pri spoznavanju, razumevanju jezika 
drug drugega ter kulture. Tabor prav tako pomaga 
pri krepitvi strpnosti med dijaki ter služi za razu-
mevanje tako enega kot drugega naroda, s čimer 
premagujejo tudi predsodke in stereotipe. Z našim 
obiskom pri prebivalcih pa se tudi pri njih povečuje 
skrb za njihovo lastno pisno kulturno dediščino. 
Naš tabor se je po večletnem raziskovanju ob slo-
vensko-madžarski meji razširil tudi na druga obmo-
čja Prekmurja, v njegovo notranjost ter na območja, 
ki niso dvojezična. Letos konkretno v Križevce. 
V prvih dveh in pol dneh smo se mudili v Križevcih. 
Potrkali smo na veliko vrat ter domačine povpraša-
li o dokumentih, starih fotografijah, molitvenikih, 
učbenikih, knjigah ipd. Obiskali smo tudi evange-
ličanskega duhovnika, gospoda Mitjo Andrejka, 
ki nam je razkazal cerkev, prelistali pa smo tudi 
različne knjige, ki jih hrani v svojem arhivu. Ker 
se letos obeležuje 100. obletnica priključitve Prek-

murja h Kraljevini SHS, nam je dr. Attila Kovács iz 
Inštituta za narodnostna vprašanja predstavil, kako 
se je izoblikovala slovensko-madžarska jezikovna 
in etnična meja in če ta meja sovpada z državno 
mejo. Na podoben način je delo potekalo tudi na 
madžarski strani, v naselju Kondorfa. 
Šesti, zadnji dan tabora, smo v kulturnem domu 
v vasi Kondorfa pripravili razstavo, na kateri smo 
predstavili zbrano arhivsko gradivo. Zbrane doku-
mente, fotografije in knjižice smo v Križevcih raz-
stavili v nedeljo, 8. septembra. Gospod Mitja An-
drejek, tamkajšnji evangeličanski duhovnik, nam 
je prijazno ponudil prostore svojega župnišča, kjer 
je bila razstava na ogled do konca meseca oktobra. 
Na odprtju se nam je pridružil tudi župan občine 
Gornji Petrovci, gospod Franc Šlihthuber, dogajanje 
pa sta popestrila Žan Petek na harmoniki ter Tadej 
Andrejek na trobenti. Po kratki predstavitvi razsta-
ve so si obiskovalce razstavljeno gradivo tudi sami 
ogledali. Največ zanimanja so požele fotografije, ob 
katerih so se vaščani spominjali dogodkov na foto-
grafijah, iskali svoje znance, sorodnike, sosede … 

Udeleženci Mednarodnega arhivskega tabora v Križevcih, 24. – 26. 6. 2019

Delo na terenu Zbrano gradivo
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Zbrano gradivo v Križevcih je vsebinsko zelo bo-
gato, saj najstarejša knjiga – pesmarica datira v leto 
1863. Izpostaviti velja še veliko fotografij, ki prika-
zujejo Križevce in njegove prebivalce v preteklosti, 
najrazličnejše knjižice in izkaznice. Našel se je celo 
Karlov križec iz prve svetovne vojne, ki so ga vo-
jaki dobili, če so preživeli vsaj 12 tednov na fronti 
ali so sodelovali v najmanj eni bitki. Dobil ga je 
Janoš Hari iz Križevcev, ki se je boril v 9. cesarsko-
-kraljevem huzarskem polku. Poleg tega križca je 
dobil tudi več drugih gasilskih odlikovanj. Na raz-
stavi so poleg gradiva, ki smo ga zbrali na taboru, 
razstavili tudi zanimive knjige, ki jih hrani duhov-
nik, Mitja Andrejek in govorijo o bogati zgodovini 
križevske evangeličanske občine. Na ogled so bile 
evangeličanska mrliška in krstna matična knjiga, ki 
so jo pisali med letoma 1784 in 1834, pridige du-
hovnika Aladarja Darvaša, ki je deloval v Križevcih 

Zaključna razstava v Križevcih, 8. 9. 2019 Zaključna razstava v Križevcih, 8. 9. 2019

od leta 1909 do 1944, in seznam mobilizirancev v 
času prve svetovne vojne po vaseh evangeličanske 
cerkvene občine Križevci. 
Arhivsko gradivo, zbrano pri osmih družinah v Kri-
ževcih, priča o bogati zgodovini kraja v preteklosti. 
V preteklosti so se Križevci ponašali s: trgovino, 
šolo, mesnico, več gostilnami, zdravstveno ordina-
cijo,   bili so pomembno upravno, cerkveno in go-
spodarsko središče na Goričkem ter tudi največja 
vas na Goričkem. Žal so se kolesja zgodovine obr-
nila tako, da je vse to le še preteklost. S tabori, ka-
kršen je bil arhivski, in podobnimi aktivnostmi, se 
lahko poskrbi, da križevske zgodbe in posamezniki 
iz preteklosti ne potonejo popolnoma v pozabo.

Gordana Šövegeš Lipovšek, 
Pokrajinski arhiv Maribor

ZAVAROVALNO ZASTOPANJE ŠTEFAN ROGAN S.P.
Ženavlje 42, 9203 Petrovci

Tel.: 031 864 - 608
Email: stefan.rogan@agencija-as.si

Opravljam posle zavarovalnega zastopanja za 
Adriatic Slovenico d.d.

Izbirate lahko med paleto različnih zelo kvalitetnih zavarovanj po konkurenčnih premijah 
in pod ugodnimi plačilnimi pogoji. 

Za podrobne informacije pokličite, naredili bomo izračun in skupaj našli rešitev.

Želimo vam vesele božične praznike in srečno, zdravo ter uspešno novo leto 2020.
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ODPRTA VRATA NA POSESTVU MALA ROSA V STANJEVCIH
V soboto, 24. 8. 2019 sta 
Alenka in Žarko prijazno 
odprla vrata svojega po-
sestva, Mala Rosa v Sta-
njevcih 6, za obiskovalce. 
Povedala in pokazala sta, 
kaj na posestvu pridelujeta 
in kakšni so njuni načrti za 
naprej. Poskusili smo čaje, 
sokove, marmelade in ze-
liščne namaze iz jabolk, 
aronije in sivke ter pokle-
petali v prijaznem okolju 
na kmetiji, obdani z nasa-
di zelišč in starim visoko-

debelnim sadovnjakom. Pokukali smo tudi v trgovinico, kjer prodajata vse 
svoje izdelke. Hvala jima za prijetno preživeto dopoldne. Kdor pa še ni bil na 
posestvu, Mala rosa, je prijazno vabljen. 

 Sonja Kerčmar

Pozdrav gostiteljice, Alenke Čede

Piramida domačih izdelkov Notranjost prodajalnice na posestvu Mala rosa

Pokušina domačih izdelkov

PREŠERNOVA PROSLAVA
Že enajsto leto zapored Občina Gornji Petrovci, v 
kulturnem domu Občine Gornji Petrovci v Stanjev-
cih, organizira Prešernovo proslavo. Letos je bila 
v četrtek, 7. 2. 2019. V sodelovanju z učenci in 
učenkami Osnovne šole Gornji Petrovci in pevskim 
zborom iz Porabja smo pripravili kulturni večer, na 
katerem smo za kratek čas pozabili na vse tegobe in 
se prepustili domišljiji, glasbi in lepim mislim.
Deseta obletnica Prešernove proslave je bila v lan-
skem letu posvečena našemu pokojnemu pisatelju, 
Milanu Vincetiču, letošnja pa je bila posvečena 
bralni kulturi in 200 obletnici smrti našega pisate-
lja, Valentina Vodnika.
Glasbeno so nam popestrili program učenke 9. ra-
zreda Osnovne šole Gornji Petrovci in mešani pev-
ski zbor Avgust Pavel iz Gornjega Senika.

Novinar, urednik, pesnik in pisatelj ter naš častni občan, Ernest Ružič

Mešani pevski zbor Avgust Pavel iz Gornjega Se-
nika je tudi najstarejša kulturna skupina v Porabju. 
V letu 2018 so praznovali 80 let delovanja. Zbor 

Kultura in turizem
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nastopa povsod, kjer živijo Slovenci. Pojejo razne 
zborovske skladbe, priredbe porabskih ljudskih pe-
smi, cerkvene pesmi, predvsem božične. Zbor je 
tekom let vodilo kar nekaj zborovodji, od leta 2011 
pa ga vodi Ciril Kozar, ki je bil prej že organist in 
pevec. Zapeli so pesmi: Pod oknom, Domov v Slo-
venski kraj in Rož, Podjuna, Zila. 
Vsako leto povabimo na naš oder gosta, ki z nami 
deli svoje misli ob kulturnem prazniku. Letos je to 
bil nam dobro znan novinar, urednik, pesnik in pi-
satelj ter naš častni občan, Ernest Ružič. Prisluhnili 
smo njegovim mislim, zlasti o bralni kulturi.
Tokratna Prešernova proslava je bila posvečena tudi 
našemu pisatelju, Valentinu Vodniku, možu, ki je 
predramil Slovence in slovenščino. Osmega janu-
arja 2019 je minilo 200 let od njegove smrti. Bil 
je naš prvi pomembnejši slovenski pesnik, narodni 
preroditelj, učitelj, slovničar in urednik. Valentin 
Vodnik ni oral ledine zgolj kot prvi slovenski pe-
snik in urednik prvega slovenskega časnika, bil je 
tudi profesor, pisec učbenikov, jezikoslovec in pre-
vajalec, s čimer si je zagotovil pomembno poglavje 
v zgodovini razvoja slovenskega jezika.
V slovenskem narodu je videl velik potencial, ki pa 
ga je mogoče razviti, kot je sam rekel, le z delom, 
marljivostjo in zagnanostjo. V znani pesmi DRAMI-
LO je zapisal:« Za uk si prebrisane glave pa čedne 

in trdne postave. Išče te sreča, um ti je dan, našel jo 
boš, ak’ nisi zaspan,« in na koncu pesmi še: »Lene-
ga čaka strgan rokav, pal’ca beraška, prazen bokal.«
O Valentinu Vodniku so nam več povedale učenke: 
Gloria Sukič, Nina Brandl, Tija Vrban, na klarinet 
pa nam je zaigral Oliver Sukič.
Učenci dramskega krožka Osnovne šole Gornji 
Petrovci so se nam predstavili z igro Maček Muri, 
avtorja Kajetana Koviča, v priredbi učiteljice, Meli-
te Bračko Hakl. Igro so z glasbenimi vložki so po-
pestrili učenci otroškega pevskega zbora pod vod-
stvom učitelja, Luke Ščavničarja.
Igra govori o ljubezenskih težavah med Murijem 
in muco Maco. Muri in muca Maca sta zaljubljena, 
vendar si ljubezni ne upata izkazovati. Skozi različne 
dogodivščine v Mačjem mestu se naklonjenost med 
njima povečuje in naposled si izpovesta ljubezen.
Program so zaključile učenke 9. razreda Osnovne 
šole Gornji Petrovci, ki so zapele še dve pesmi in 
sicer: O, Vrba in Slovenskega naroda sin.
Ob koncu pa je prevzel besedo še župan, Franc 
Šlihthuber, ki se je zahvalil vsem gostom za obisk 
in vsem nastopajočim za lep program. Kot vsako 
leto je tudi letos razdelil čokolade in povabil goste 
na kozarček soka ali vina.
			   Sonja Kerčmar

Pevski zbor Avgust Pavel iz Gornjega Senika Otroški pevski zbor OŠ Gornji Petrovci pod vodstvom učitelja, Luke Ščavničarja

Dramska igra Maček Muri v izvedbi učencev dramskega krožka OŠ Gornji 
Petrovci, pod vodstvom mentorice, Melite Bračko Hakl Učenke 9. razreda Osnovne šole Gornji Petrovci
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Tistega petkovega večera, 15. novembra, se je lepa 
dvorana novega vaško - gasilskega doma v Peskov-
cih, ozaljšana s fotografijami spominov iz preteklo-
sti, kar polnila. Ljudje so prišli ne samo iz domače 
vasi in Občine Gornji Petrovci, temveč iz mnogih 
drugih krajev Prekmurja.

Za uvod sta najprej zapeli dve lepi slovenski pesmi 
Tara in Taja, ki sta s svojo mladostjo in lepoto, pred-
vsem pa z občuteno zapetimi pesmimi navdušili 
poslušalce in razbijali sicer bolj temačno vsebino 
romana še večkrat pozneje in ob koncu prireditve.

Roman je izdala založba Volosov hram, ki jo je na 
prireditvi predstavil založnik profesor, Robert Titan 
Felix. Kratko je orisal zgodbo iz lanskega dogajanja 
v selanski rotundi, ko je njegova založba predstavila 
zbornik o rotundi v Selu, v katerem je natisnil mojo 
prvo nagrajeno novelo o templarjih z naslovom, Piš 
svetosti, kar ga je spodbudilo, da me je povabil k 
nadaljnjemu sodelovanju in tako je nastal tudi ro-
man Zaklad. O njem je povedal, da obsega več vi-
dikov dogajanja. Poudaril je, da roman ne opisuje 
le predstavitve ene izmed mnogih družin iz male 
goričke vasi v času druge svetovne vojne in takoj po 
njej, temveč tudi mnoge tegobe in tragedije, ki jih je 
prinesla vojna in oblasti, ki so se v tem času kar me-
njavale; in vsaka naslednja je do skromnega gorič-
kega človeka, ki je zmeraj predvsem upogibal hrbet 
in čakal na novo oblast, bila vedno manj prijazna. 

Da bi poslušalci, ki so z zanimanjem spremljali do-
gajanje, malo bolje spoznali vsebino romana, je s 
čutno prebranimi odlomki poskrbela gospa, Breda 
Kerčmar, učiteljica slovenskega jezika. Izbirala je 
predvsem tiste odlomke, ki prikazujejo grobo po-
seganje v tenkočutno človekovo dušo, a ni izpustila 
tudi nekaj prizorov, ki pokažejo skrajna ponižanja 
nemočnih žensk, kar vse zmeraj prinese vsaka voj-
na, ki nima morale, in prav tako vsaka diktatura.

In kaj roman prinaša med bralce, ki so ga po koncu 
predstavitve prisotni kar množično kupovali pri za-
ložniku? V knjigi spremljamo mladega Jožefa, ki je 
bil vpoklican v madžarsko vojsko. Nekje v Galiciji 
se je na fronti boril z Rdečo armado. Ta je mlela in 
proti koncu vojne, ko je madžarska vojska razpada-
la, je Jožef, kot eden redkih, po enem od ognjenih 
peklov ostal živ. V bombnem jašku se mu je kot 

VTISI S PREDSTAVITVE ROMANA ZAKLAD

strela z jasnega pridružil Rus, dezerter Rdeče arma-
de. Skupaj sta se reševala z begom in le spretnost 
Rusa je obema omogočila, da sta se srečno rešila 
na Jožefovo domačijo. A ves čas ju je še sprem-
ljal krvavi zaklad, vreča zlata in diamantov, ki ga 
je Bog ve kje naropal Rus. Po vrnitvi domov Jožef 
ni imel miru, kajti težave so mu najprej povzročali 
Madžari, potem pa še Rusi, in seveda njegov rešitelj 
Rus. Jožef je hitro ugotovil, da je preživetje njega in 
njegove družine odvisno predvsem od tega, če bo 
sodeloval z novo oblastjo, ki so jo hitro tudi v njego-
vi vasi postavili Rusi, preden so odšli. Ko je že ka-
zalo, da bo Jožefu uspelo, je bil zanj usoden zaklad.

Zgodba ni le zgodba nekoga od številnih gori-
čancev, ki so skušali preživeti najtežje čase vojne 
in povojnega obdobja, ampak prikazuje tudi življe-
nje povprečne goričke družine, ki je zmeraj živela 
veliko časa za dogajanjem v svetu, a je preživela v 
svoji skromnosti kljub nenehnemu pomanjkanju in, 
in predvsem od pridnosti svojih rok.

Prireditev sta omogočila vaški odbor Peskovci in 
Občina Gornji Petrovci, za kar se jima z založni-
kom najlepše zahvaljujeva. Največje zahvala pa ve-
lja vsem številnim prisotnim, s čimer so potrdili, da 
agresivno prodirajoča digitalizacija in robotizacija, 
ki sta preplavili sodobni svet, ne moreta nadomesti-
ti tiskane knjige, kajti le-to lahko z vso svojo dušo 
občuti le topla človekova dlan.

Aleksander Ružič, 
avtor romana Zaklad 

Aleksander Ružič na predstavitvi novega romana Zaklad
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Komunala in okolje

Čistilna akcija v Občini Gornji Petrovci se je letos 
odvijala v soboto, 30. marca 2019. Kot vsako leto, 
se je tudi letos zbralo kar nekaj zavednih občanov, 
ki skrbijo, da je naše okolje kar se da čisto in ure-
jeno. Tistih, ki so te iste smeti odvrgli, seveda ni 
bilo. Zbrano je bilo 5.760 kg kosovnih odpadkov in 
kar 1.100 kg izrabljenih gum, čeprav te sploh niso 
predmet čistilne akcije, a se vsako leto kar čez noč 
pojavijo na zbirnih mestih.
Vsaka vas se je po svojih močeh potrudila, da so se 
očistile javne poti in tudi rob gozda. Veliko smeti 

ČISTILNA AKCIJA V OBČINI GORNJI PETROVCI

Čistilna akcija v Gornjih PetrovcihČistilna akcija v Gornjih Petrovcih

Čistilna akcija v PeskovcihČistilna akcija v Adrijancih Zbrane smeti v Panovcih

ČISTILNA AKCIJA V MARTINJU
Vaščani Martinja smo tudi letos izvedli čistilno 
akcijo. Akcija je bila izvedena v soboto, 30. marca 
2018, ob 8.00 uri. Akcijo smo uspešno izvedli in 
smo jo zaključili ob 12.00 uri. Udeležba je bila po-
dobna kot v preteklih letih, lahko rečem, da dobra. 
Opažamo pa, da se po letih upadanja odvrženih od-
padkov v naravno okolje, le - ti ponovno pogosteje 
pojavljajo v naravi. Najdemo jih predvsem ob glav-
nih cestah in v bližini njih. Moramo biti kritični do  
tistih, ki to počnejo in jih moramo opozarjati, da je 
takšno obnašanje nedopustno in nesprejemljivo za 
čas, v katerem živimo! mag. Stanko Čerpnjak, predsednik VO Martinje

 Čistilna akcija v Martinju

pa je še skrito v samem gozdu, in če bi vsak gobar 
imel s seboj ob nabiranju gob še vrečo za smeti, bi 
se tudi gozd hitro očistil nesnage, kot so: plastenke, 
pločevinke, vrečke in še marsikaj drugega, kar ne 
spada v naravo. Mogoče nekoč…
Do takrat pa iskrena hvala vsem občankam in obča-
nom, ki se vztrajno udeležujejo naših čistilnih akcij 
in s tem pripomorejo k urejenosti naše občine.

 Sonja Kerčmar
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AKTIVNOSTI CENTRA ZA KREPITEV ZDRAVJA (CKZ) 
ZD MURSKA SOBOTA V OBČINI GORNJI PETROVCI V LETU 2019

Tim CKZ Murska Sobota je v letu 2019 v občini 
Gornji Petrovci nudil t. i. »Odprta vrata za zdrav-
je občanov«. Vrata smo uspeli »odpreti« s po-
močjo zelo aktivne predstavnice občine, ge. So-
nje Kerčmar, ki je na Lokalni skupini za krepitev 
zdravja takoj zaznala mesto za nas. In smo šli – z 
roko v roki v akcijo ter dogovorili termine do konca 
koledarskega leta. Posvetili smo se temam:
• Predstavitev CKZ Murska Sobota, Zvišan krvni 

tlak - tihi ubijalec  
• Tehnike sproščanja 
• Vem kaj jem 
• Življenje naj bo sladko, a vrednost krvnega slad-

korja in maščob v mejah normalnega 
• Preglejmo svoje telo - bodimo pozorni na spre-

membe
• Pomen zdrave in varne vadbe 
• Test hoje na 2 km

»Odprta vrata za zdravje občanov« so bila na vo-
ljo vsak prvi četrtek v mesecu (od julija naprej), v 
kulturnem domu Stanjevci. V mesecu septembru 
smo pri kulturnem domu v Stanjevcih izvedli test 
hoje na 2 km, kjer so si številni  udeleženci preve-
rili svoje telesne sposobnosti. Test hoje je bil lepo 
obiskan. V jesenskem času (od septembra 2019) pa 
smo aktivno »zagnali« tudi vadbo za boljše zdrav-

je in počutje, ki poteka v telovadnici osnovne šole 
Gornji Petrovci vsak drugi torek v mesecu. 

Najprej so organizatorji samevali ob dogovorjenem 
terminu, vendar se je kmalu opogumila peščica po-
sameznikov, ki pa jih je iz srečanja v srečanje bilo 
čedalje več. Kakorkoli, udeleženci so naš tim lepo 
sprejeli, vsekakor ni manjkalo smeha, dobre volje in 
ne manjka nam skupnih načrtov tudi za v prihodnje. 
Aktualne teme v 2020 se že snujejo, o začetku boste 
pravočasno informirani. 

Vse naše aktivnosti so brezplačne, na voljo pa so 
še številne druge delavnice – v kolikor vas zanima-
mo, ste vabljeni, da si ogledate našo spletno stran 
(www.ckz.zd-ms.si) ali nas spremljate na facebook 
strani (www.facebook.com/ckz.murska.sobota). Za 
vprašanja smo na voljo tudi po telefonu in e-pošti: 
041 396 413 ali 041 396 382 ali 030 641 514 ali 
nam vprašanje zastavite na: ckz@zd-ms.si.

Vabljeni, da se nam pridružite v krepitvi svojega 
zdravja, saj je zdravje vaša pravica – izkoristite jo!

Sandra Gaber Flegar, mag. zdr. nege
Vodja Centra za krepitev zdravja

Test hoje na 2 km v Stanjevcih – ogrevanje pred hojo, 10. 9. 2019
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KRVODAJALSKE AKCIJE V LETU 2019
Vsak krvodajalec, ki daruje kri, je heroj, ki rešuje živ-
ljenje. V Sloveniji vsakih 5 minut nekdo potrebuje kri. 
Tudi v naši občini imamo veliko herojev, ki vsako leto 
nesebično darujejo kri. Vsako leto nekdo, ki dopolni 
starost 65 let ne more več darovati krvi, a prihajajo 
mladi, ki nadaljujejo požrtvovalno akcijo darovanja 
krvi. Tako se krog ne prekine in upamo, da bo tako 
še dolgo.
V naši občini je že dolgoletna tradicija skupinskega 
darovanja krvi. Organizirane so tri akcije in sicer v 
januarju KORK Ženavlje ter v februarju in septembru 
KORK Gornji Petrovci. V mesecu juniju pa skupinsko 
akcijo, zdaj že 9 leto zapored, organizira tudi Moto 
klub Gronska strejla, v katerem je kar nekaj naših ob-
čanov.
Darovanju krvi sledi pogostitev v gostilni Horvat Zla-
tice, kjer krvodajalce pozdravi in se jim zahvali žu-
pan, Franc Šlihthuber.
9. septembra 2019 je zadnjič daroval kri naš občan, 
Koloman Pondelek, ki je dopolnil 65 let, med naše 
vrste pa smo sprejeli dva mlada občana, Mirjam Grač-
nar in Tomaža Dolenc, ki sta se pred kratkim priselila 
v Gornje Petrovce in se tako prvič udeležila krvoda-
jalske akcije z nami.

Vabimo tudi druge naše mlade občanke in občane, 
da se opogumijo in postanejo naši heroji z darova-
njem krvi, saj nikoli na vemo, kdaj jo bomo tudi 
sami potrebovali.

Sonja Kerčmar
Fotografija: Sonja Kerčmar

Krvodajalci KORK Ženavlje, 7. 1. 2019

Krvodajalci KORK Gornji Petrovci, 11. 2. 2019

Krvodajalci KORK Gornji Petrovci, 09.09.2019
Zoltan Pondelek, Zorica Kovač in 
župan, Franc Šlihthuber

Zorica Kovač, Tomaž Dolenc, Mirjam Gračnar 
in župan, Franc Šlihthuber

Krvodajalci MK Gronska strejla, 10. 6. 2019



NOVINE, številka 40

76

Nasveti

DRZNE TATVINE V VAŠIH DOMOVIH
Policisti PU Murska Sobota v zadnjem obdobju 
pogosto obravnavamo drzne tatvine iz stanovanj-
skih hiš, ki jih storilci izvršujejo na zelo prefinjen 
in pretkan način, oškodovance pa zavedejo do te 
mere, da preteče kar nekaj časa, preden ugotovijo, 
da so bili okradeni. Ker so ljudje, običajno gre za 
starejše občane, ki so premalo previdni ali pozorni 
do neznancev, ki pridejo na njihove domove in jih 
ogovorijo ali občane, ki so zaradi službenih ali dru-
gih obveznosti ves dan zdoma, ne bo odveč nekaj 
opozoril.

Policisti se ob prijavah takšnih dejanj srečujemo s 
težavo, da oškodovanci šele čez čas, na primer več 
ur, ugotovijo, da so bili okradeni. Prav tako ne znajo 
dobro opisati storilcev, saj so ti z žrtvijo vzpostavili 
nek prijazen odnos in zaupanje. Poleg tega oškodo-
vanci, dokler ne opazijo, da so bili okradeni, v veči-
ni primerov že "pospravijo" prostor, kjer so delovali 
storilci, s čimer spremenijo kraj dejanja in uničijo 
morebitne sledi.

Občanom svetujemo, naj imajo svoje nenapoveda-
ne "obiskovalce" ves čas pod nadzorom in naj jih 
brez potrebe ne vabijo v stanovanjske prostore. Ob 
odhodu od doma, četudi "stopijo samo za vogal", 
naj hišo vedno zaklenejo, ključ pa vzamejo s sabo. 
Glede na zimski čas, ko je že zelo zgodaj tema, pri-
poročamo, da ne puščajo stanovanj in hiš v stanju, 
da jih neznanci opazijo kot nenaseljene ali dobijo 
občutek vaše odsotnosti od doma. 

Če se osebe izdajajo za serviserje, izvajalce raznih 
del ipd., jim svetujemo, naj vedno zahtevajo na 
vpogled identifikacijsko izkaznico ali delovni na-
log. Ob tem naj bodo pozorni tudi na videz oseb 
(njihova oblačila, govor, morebitne posebnosti) in 
na vozilo, s katerim so se te osebe pripeljale (znam-
ko, barvo, tip in registrske številke vozila).

Če kljub previdnostnim ukrepom vendarle postane-
jo žrtev kaznivega dejanja, priporočamo, da takoj 
obvestijo policijo na št. 113 ali najbližjo policijsko 
postajo. Prav tako naj pokličejo policijo, če zaznajo 
pojav neznanih oseb in vozil in se jim njihovo vede-
nje ali zadrževanje na določenem kraju zdi sumljivo 
(če neznanci na primer opazujejo objekt). Če želijo 
ostati anonimni, pa lahko pokličejo tudi na anoni-
mno številko policije 080 1200.

Kako delujejo drzni tatovi?

Tatovi običajno delujejo v skupinah, največkrat do-
poldne, njihove žrtve pa so pogosto starejše osebe 
na osamljenih krajih ali hiše v strnjenih naseljih. 

Storilec vas z raznimi pretvezami zamoti s pogovo-
rom (sprašuje za pot; poizveduje, ali ste sami doma; 
razlaga, da zbira staro železo; prosi za vodo ipd.) in 
poskuša zvabiti iz hiše. 

Vašo odsotnost ali nepozornost medtem izkoristijo 
drugi tatovi. Vstopijo v vaš dom, pregledajo notra-
njost ter kradejo denar in vrednejše predmete, na 
primer nakit, denar,... Storilci nato zapustijo hišo, 
tisti, ki vas je zamotil, pa se vljudno poslovi in odi-
de. Največkrat se do hiše pripeljejo z vozilom in 
tako kraj tudi zapustijo. 

Kako ukrepati, da ne postanete žrtev tatov?

Bodite pozorni na sumljiva vozila in osebe v okolici 
svojega doma ter o tem obvestite policijo na tele-
fonsko številko 113. Vedno zaklepajte vrata, zapi-
rajte okna in doma ne hranite večjih vsot denarja. 
Neznancev ne spuščajte v svoj dom. Pogovor z nji-
mi opravite na varni razdalji (skozi okno, z balkona 
ipd.). V pogovorih s sumljivimi osebami vzbudite 
prepričanje, da niste sami doma. Na pojav takšnih 
oseb opozorite sosede. Ko vas ni doma, imejte v 
hiši oziroma stanovanju prižgano luč in se dogovo-
rite s sosedi, naj bodo pozorni tudi na vaš dom. 

Kako ukrepati, če vendarle postanete žrtev tatov?

Obvestite policijo na telefonsko številko 113. Za-
pomnite in zapišite si čim več podatkov o tatovih 
(opis zunanjega videza, uporabljeno vozilo, smer 
odhoda ipd.). Do prihoda policistov ne hodite tam, 
kjer so se gibali tatovi, in ne premikajte predmetov, 
s katerimi so bili ti v stiku.

Policisti policijske postaje Gornji Petrovci vam, 

spoštovane občanke in občani občine 

Gornji Petrovci, želimo vesele božične praznike 

in srečno ter varno v letu 2020!

Policisti PP Gornji Petrovci
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Dan fetalnega alkoholnega sindroma (FAS) vsako 
leto obeležujemo 9. septembra ob 9:09 (9 minut čez 
9. uro 9. dne v 9. mesecu v letu), kar simbolizira de-
vet mesecev nosečnosti, ko alkohol ogroža razvoj in 
rast še nerojenega otroka. Ključno sporočilo NIJZ 
ob letošnjem dnevu FAS je, da na zdravje otroka ne 
vpliva samo materino pitje alkohola pred otrokovim 
rojstvom, temveč tudi očetovo. 
Pitje alkohola med nosečnostjo je znan dejavnik 
tveganja za motnje v razvoju otroka, pred in po nje-
govem rojstvu. Pitje alkohola med nosečnostjo lah-
ko privede do številnih negativnih posledic, kot so 
npr. spontani splav, odmrtje ploda, prezgodnji po-
rod ali rojstvo otroka s spektrom fetalnih alkoholnih 
motenj (FASD). Odgovornost glede pitja alkohola 
pred zanositvijo in med nosečnostjo se na splošno 
pripisuje bodočim materam. Toda v novejših razi-
skavah opozarjajo, da na zdravje potomcev in celo 
naslednjih generacij potomcev vplivajo tudi očeto-
ve pivske navade. Zato je najvarneje, da se bodoča 
starša izogibata pitju alkohola že v času načrtovanja 
nosečnosti.

Kaj je FASD?
FASD – spekter fetalnih alkoholnih motenj je 
skupno ime za različne prirojene telesne, dušev-
ne, vedenjske motnje in/ali učne težave, povezane 

ŽE KO NAČRTUJETA OTROKA, RECITA ALKOHOLU NE OBA, 
BODOČI OČE IN BODOČA MAMA

z izpostavljenostjo otroka alkoholu pred rojstvom. 
Alkohol škodljivo vpliva na razvoj in rast zarodka/
ploda in lahko povzroči nepopravljive, trajne (do-
življenjske) poškodbe pri še nerojenem otroku. Od 
mnogih drugih razvojnih motenj se FASD loči po 
tem, da ga lahko zanesljivo, 100 %, preprečimo, saj 
se pitju alkohola lahko izognemo. FAS je najtežja 
in najbolj vidno prepoznavna oblika FASD, ki ga 
označujejo tri glavne značilnosti: zastoj rasti (pred 
in po rojstvu), značilne poteze obraza ter prizadetost 
osrednjega živčevja.

V nosečnosti nobena alkoholna pijača in nobena 
količina alkohola ni varna
V mednarodnih smernicah bodočim materam sve-
tujejo, naj ne pijejo alkohola že v času, ko načrtuje-
jo otroka in skozi celotno nosečnost, pa tudi v času 
dojenja. »Alkohol škodljivo vpliva na razvoj otroka 
že od samega začetka. V nosečnosti zato ni varne-
ga obdobja za pitje alkohola, ni varne alkoholne 
pijače in ni varne količine alkohola. Mnogi sicer 
menijo, da je v času nosečnosti dobro spiti koza-
rec rdečega vina, a to ne drži. Ravno nasprotno, 
alkohol je tudi toksičen, rakotvoren in dolgoročno 
povzroča slabokrvnost.« je povedala mag. Marjet-
ka Hovnik Keršmanc z Nacionalnega inštituta za 
javno zdravje.
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Tudi očetovo pitje alkohola vpliva na otrokovo 
zdravje 
Očetovo pitje alkohola ima večplasten vpliv in sicer:  
na partneričino pitje alkohola med nosečnostjo; na 
njeno in njegovo zdravje; na izide nosečnosti in na 
zdravje otroka, ter tudi na življenje otroka po rojstvu.
V raziskavah ugotavljajo, da na odločitev ženske gle-
de pitja alkohola v nosečnosti pogosto vpliva okoli-
ca, še zlasti njen partner. Verjetnost, da bo nosečnica 
pila alkohol, je večja, če pije tudi njen partner, pri 
čemer je pitje bolj razširjeno med tistimi nosečni-
cami, katerih partnerji pijejo alkohol pogosto ali v 
večjih količinah. Ženske, katerih partnerji ne pijejo 
alkohola, pogosteje abstinirajo skozi celo nosečnost.
Za zdravje še nerojenega otroka in tudi naslednjih 
generacij potomcev je pomemben zdrav življenjski 
slog tako bodoče mame kot očeta že pred zanositvi-
jo, kar vključuje tudi odnos do alkohola. Dosedanja 
spoznanja glede očetovega pitja alkohola pred za-
nositvijo kažejo, da alkohol vpliva na moški repro-
duktivni sistem ter povzroča spremembe semenčic 
(npr. manjše število semenčic, nepravilna oblika, 
slabša sposobnost prodiranja v žensko jajčece) in 
vpliva na plodnost, izide nosečnosti (spontani spla-
vi, mrtvorojenost, razvoj zarodka) ter zdravje otro-
ka. Študija, v kateri so primerjali skupino žensk, 
katerih partnerji so pili alkoholne pijače, s skupino 
žensk, katerih partnerji pred zanositvijo niso pili al-
koholnih pijač, je pokazala, da so bile ženske, kate-
rih partnerji so na teden popili 10 ali več alkoholnih 
pijač, 2 do 5-krat bolj ogrožene za spontani splav 
v primerjavi s kontrolno skupino. Pitje alkohola 
pri bodočem očetu pred zanositvijo lahko zaradi 
genetskih sprememb poveča ranljivost zarodka na 

škodljive vplive materinega pitja alkohola med no-
sečnostjo, lahko pa povzroči tudi epigenetske spre-
membe, ki vplivajo na izražanje genov, pomembnih 
za razvoj ploda (vklapljanje oz. izklapljanje genov v 
molekuli DNK) in jih otrok podeduje od očeta. Vse 
to lahko vodi do razvojnih motenj, podobnih FASD.
Očetovo (in materino) škodljivo pitje alkohola pa 
vpliva tudi na kakovost življenje otroka po rojstvu. 
Raziskovalci so ugotovili, da se očetje in matere, ki 
škodljivo pijejo alkohol, manj pogovarjajo s svojimi 
otroki, z njimi manj sodelujejo v skupnih aktivnos-
tih ter izražajo več negativnih čustev.

Na odnos družbe do pitja alkohola v času noseč-
nosti vplivamo vsi
Odločitev glede pitja alkohola pred zanositvijo in 
med nosečnostjo ni izključna odgovornost ženske. 
Da se bo rodil zdrav otrok, se je o tej temi treba 
pogovarjati tudi z moškimi. »Pomembno je, da 
partnerji spodbujajo in podpirajo partnerko in se ji 
pridružijo pri skupni odločitvi, da ne pijeta alkohola 
že takrat, ko načrtujeta nosečnost in nato skozi celo 
nosečnost (ter tudi ko doji otroka), v nasprotnem 
primeru lahko škodijo zdravju in dobrobiti svojega 
še nerojenega otroka. Pomembno je, da odločitev 
bodočih staršev, da v času nosečnosti ne bosta pila 
alkohola, podprejo in spoštujejo tudi njihovi bliž-
nji«, je povedala dr. Maja Roškar z Nacionalnega 
inštituta za javno zdravje. Za zmanjševanje alkoho-
lu izpostavljenih nosečnosti in FASD je pomembno 
osveščanje in sodelovanje celotne skupnosti.  

Nacionalni inštitut za javno zdravje

Vir: https://www.nijz.si/sl/ze-ko-nacrtujeta-otroka-recita-alkoholu-ne-oba-
bodoci-oce-in-bodoca-mama

IMETI PSA, MAČKO  JE LEPO, VENDAR PA  TUDI OGOVORNO
Največja želja nas, članov društva je, da bi vsak 
imel toliko živali za kolikor lahko poskrbi. Pogosto 
se nam ljudje sami pohvalijo, da imajo radi mačke, 
da jih imajo kar 20. To se jim vsekakor zdi lepo, 
ni pa odgovorno! Tudi, če zmorejo hraniti toliko 
mačk, nastane problem ko so bolne, še večji pro-
blem pa, ko ostanejo same pri hiši. Mladi pogosto 
odidejo od doma, starejši ljudje pa zbolijo, gredo 
v dom ostarelih, pa tudi umrejo. Mačke in psi pa 
ostanejo prepuščeni sami sebi. 
Odgovorno skrbništvo živali pomeni predvsem to, 
da poskrbimo za sterilizacijo/kastracijo. Tako pre-

prečimo nekontrolirano razmnoževanje, hkrati pa 
so živali (psi, mačke) po tem posegu tudi bolj zdra-
ve in se ne potepajo več toliko. 
Zavedamo se, da mnogim ta strošek sterilizacije/
kastracije predstavlja veliko finančno breme, kljub 
akcijam, ki jih organiziramo spomladi in jeseni. V 
društvu smo pripravljeni pomagati, tako s prevozi, 
lovljenjem mačk kot tudi finančno. Pokličite nas, se 
bomo oglasili pri vas in našli skupno rešitev. 
Velikokrat kdo pravi, da bo pomanjkanje mačk, če 
jih bomo vsi sterilizirali. Žal se to še dolgo ne bo 
zgodilo, če se bo sploh kdaj. Vsi, ki bodo hoteli 

Nasveti
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imeti mačko, jo bodo našli v zavetišču. Poleg za-
vetišča Mala hiša, ki je v Pomurju (v Lukačevcih v 
bližini MS), jih je še dosti po vsej Sloveniji. 
Večina ljudi, ko se odloča za nabavo mačke ali psa, 
želi posvojiti mladiča. Žal, velikokrat svojci naba-
vijo mladega psa, mačko, tudi starejšim ljudem. In 
potem se zgodi to, da prehitro ostanejo živali same. 
Zavedati se moramo, da so tudi odrasle mačke, od-
rasli psi zelo dobrega značaja, da bodo naša prijetna 
in zelo hvaležna družba. Pri tem vam bodo pomaga-
li z nasveti v zavetišču, lahko pa se obrnete na nas, 
tudi mi smo seznanjeni s primeri, ko mačke in psi 
rabijo nove domove. 
Prav v teh dneh se spopadamo z velikim proble-
mom, pri iskanju novega doma za kar 8 psov, ki so 
ostali sami pri hiši. Žal se lastnika vsega tega nista 
prej zavedala, da se to lahko zgodi. Kot po večini v 
življenju jemljemo stvari samoumevno, se je tako 
zdelo tudi njima, da bodo skupaj s temi psi živeli 
še dolgo. Vendar pa se v življenju dogajajo stvari, 
ki jih nismo pričakovali. Tako je lastnik teh psov 
umrl, lastnica pa je hudo bolna, je v bolnišnici, za 
pse sigurno več ne bo mogla skrbeti. 
In kaj s temi psi, ki niso za nastalo situacijo čisto 
nič krivi, vendar pa je njihova usoda zelo negotova.  

Psi, ki so ostali sami

V društvu se trudimo na različne načine, da bi jim 
uspeli najti nove domove, a smo zaenkrat, žal, ne-
močni. Zato vas prosimo, da premislite, če lahko 
kateremu od njih ponudite dom. Mogoče poznate 
sorodnike, znance, ki bi lahko katerega od njih pos-
vojili. Psi so živeli spuščeni na dvorišču in takšen 
dom jim želimo najti tudi v bodoče. Za več infor-
macij o njih nam pišite na mail: dzzpom@gmail.
com ali pa pokličite na telefon: 040 736 313. 

Vse dobro želimo vsem – živalim in ljudem.

 Trezika Cvetko,
Društvo za zaščito živali Pomurja 

Nasveti
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LIPA IN LIPOV MED
Mag. Andreja Kandolf Borovšak, Javna svetovalna služba v čebelarstvu, Čebelarska zveza Slovenije

Vonj cvetoče lipe je 
eden izmed najlepših. 
Spominja na prve po-
letne dni, ko po naši 
krajini zadišijo lipe in 
lipovci. Skoraj ni vasi 
v Sloveniji, kjer se na 
vaškem trgu ne bohoti 
vsaj ena lipa, simbol 
slovenstva. S svojo mo-
gočno krošnjo daje od-
lično senco, v času cve-
tenja pa nudi prijeten 
vonj in pašo čebelam.

LIPA V SIMBOLIKI
Že v antiki je starim Grkom in Rimljanom lipa sim-
bolizirala prijateljstvo ter nežno zvesto ljubezen. Za-
kaj tudi ne, že sami listi lipe so srčaste oblike. Tudi 
v slovensko zavest je simbolni pomen lipe močno 
zasidran. Povezana je z različnimi običaji, šegami 
in navadami ter vaškim družabnim in političnim 
življenjem. Lipa je bila spoštovano drevo med kme-
ti, meščani in plemiči. Pod senčnimi krošnjami lip 
so bile pogosto kamnite mize in klopi, priljubljena 
zbirališča vaških veljakov in vaške srenje nasploh. 
Tam so se zbirali, kramljali, tam se je jedlo, pilo, 
počivalo, igralo in veselilo. Tudi danes nas lahko 
lipa simbolično poveže v ključnih trenutkih. Tradi-
cija sajenja lip se ohranja še danes, ne nazadnje tudi 
ob obiskih tujih državnikov, ki pogosto kje posadijo 
kakšno spominsko lipo.
Na dan razglasitve neodvisnosti Republike Slove-
nije so lipo zasadili na Trgu republike pred sloven-
skim parlamentom. Samostojnost Slovenije pa za-
znamujejo tudi številne druge lipe, ki so bile takrat 
zasajene na vseh koncih Slovenije. Tudi ob proto-
kolarnem središču na Brdu pri Kranju so člani vla-
de zasadili lipe. Najstarejše naj bi bile zasajene še 
v času turških vpadov, na krajih, kjer so bili Turki 
premagani ali od koder so bili pregnani. Od lipovih 
drevoredov je najznamenitejši drevored »Napoleo-
nove lipe« pred Logatcem ob državni cesti, ki je bila 
nekdaj glavna prometnica med Ljubljano in Trstom. 
Lipo lahko zasadimo tudi ob rojstvu otroka. Lipa, 
ki raste skupaj z otrokom, je dragocen spomin na 
začetek novega življenja in predstavlja pomemben   
k sožitju med človekom in naravo.

LIPOV MED
V Sloveniji prevladujeta dve vrsti lip, lipa in lipo-
vec. Lipa cveti junija ali na začetku julija, lipovec 
cveti dva tedna pozneje. Čebele na njih naberejo 
sladko medičino ali mano in nam proizvedejo lipov 
med, iz posušenega cvetja pa si lahko pripravimo 
tudi okusen lipov čaj. 
Lipov med je svetlo rumene barve z zelenim od-
tenkom. Ima svež vonj po lipovem cvetju, mentolu, 
limonini lupini. Lahko je nektarnega ali maninega 
izvora, zato ima značilnosti obeh;
v primeru nektarnega izvora hitro kristalizira, sicer 
nekoliko počasneje. Ker ni presladek in ima značil-
no osvežilno aromo, ga uporabimo tudi v kulinariki. 

Kot nasvet in namig za odlično kosilo: 
Marinirano pečeni piščančji fileji z omako
in lipovim medom
Za 4 osebe:
700 g filejev piščanca

Marinada:
60 g lipovega medu
30 ml olja
30 ml vina ali sadnega soka (malinovega)
stolčene ali grobo sesekljane brinove jagode, 
timijan, poper

»Steljica za pečenje« in nato priprava omake:
 30 ml olja
30 g šalotke
50 g korenja
40 g korenine peteršilja
80 g jabolk
1 strok česna
200 ml fonda/osnove

Začimbe: list lovorja, rožmarin, sol 

•	Za marinado zmešamo med, olje in začimbe. 
Premažemo fileje piščanca in jih v hladilniku v 
pokriti posodi mariniramo nekaj ur (brez soli).

•	V pekač zložimo očiščeno, olupljeno in drobno 
narezano šalotko, korenje, korenino peteršilja, ja-
bolko, česen in začimbe ter fond.
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•	Na to pripravljeno »steljico« položimo marinira-
ne piščančje fileje, ki smo jih posolili.

•	Polijemo s segretim oljem.
•	V pečici pečemo pol ure pri 180–200 °C.
•	Prestavimo na toplo in tik pred serviranjem nare-

žemo na manjše rezine.

•	Omako pripravimo tako, da vse sestavine, na ka-
terih so se spekli fileji piščanca, zmešamo, doda-
mo med in po okusu sok limone.

Več receptov z lipovim medom najdete na: http://www.czs.si/Admin/
load.php?sif_ob=19&sif_file=objave_podrobno&sif_parent=10300

VARUH ČLOVEKOVIH PRAVIC V OBČINI GORNJI PETROVCI

Varuh človekovih pravic, Peter Sve-
tina, je s sodelavci posloval zunaj 
sedeža v kulturnem domu Občine 
Gornji Petrovci v Stanjevcih, v sredo,  
17. 7. 2019. Na pogovore so sprejeli 
13 ljudi, ki so ocenili, da so jim kršene 
pravice in bi jim lahko varuh s sode-
lavci pomagal. Srečal se je tudi z župa-
nom, Francem Šlihthubrom in obiskal 
Policijsko postajo Gornji Petrovci. 
V krajši izjavi za medije je poudaril, 
da so tokratno poslovanje prav tako 
kot drugod zaznamovale številne 
osebne težave ljudi, s poudarkom na 
socialnih stiskah. Ukvarjali so se na 
primer z nestrinjanjem z metodologi-
jo za izračun nadomestila za uporabo 
stavbnega zemljišča, pritožbami nad 
hrupom iz gostinskega lokala, v pri-
meru medsosedskega spora pa je že 
dejavna tudi občina, je povedal name-
stnik varuha, Ivan Šelih. 
"Nekatere stiske sogovornikov smo 
ublažili z usmeritvami, druge pa 
bomo vzeli pod drobnogled," je pove-
dal varuh, Peter Svetina. 
Varuh se je županu občine, Francu 
Šlihthubru zahvalil za topel spre-
jem. Dodal je, da so se v pogovoru z 
njim dotaknili načinov uresničevanja 
pravic občanov, dostopnosti občine 
ljudem, odprtih vprašanj v zvezi s 
občani in odnosa države do lokalne 
skupnosti.
Župan je izrazil zadovoljstvo, da je 
varuh človekovih pravic, Peter Svetina 
obiskal občino in omogočil ljudem, da 
so se s svojimi težavami obrnili nanj. 

Varuh človekovih pravic, Peter Svetina, na obisku na Policijski postaji v Gornjih Petrovcih

Varuh človekovih pravic, Peter Svetina, v pogovoru z županom, Francem Šlihtubrom

Nataša Kuzmič,
svetovalka Varuha za odnose z javnostmi
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Nekateri smo obiskovali Gimnazijo Murska Sobota 
(GMS). Letos Gimnazija Murska Sobota praznuje 
100 let svojega obstoja in izobraževanja. Naša ge-
neracija 1985/1989 pa je letos praznovala 30 let za-
ključka mature. Ob tej priložnosti sva s prijateljem 
in sošolcem napisala nekaj utrinkov iz takratnega 
časa.
Življenjska odločitev, da se vpiševa v takratni pro-
gram naravoslovno - matematične gimnazije, naju 
je življenjsko povezala in omogočila, da sva še da-
nes prava in resnična prijatelja. Prihajava iz zelo 
različnih okolij, prav tako iz povsem različnih na-
rečnih skupin. Eden Goričanec, drugi Prlek. Prib-
ližno pol leta sva porabila, da sva osvojila toliko 
znanja narečja, da sva se lahko pogovarjala vsak v 
svojem narečju in sva se zadovoljivo razumela. Na-
jina gimnazijska pot se je začela v dijaškem domu v 
Murski Soboti, prvo leto nama je družbo delal tudi 
sošolec Danilo. Vsa ostala leta pa sva ostala skupaj, 
včasih sva imela kakšnega sostanovalca, v glavnem 
pa sva bila sama. Tudi na življenje v dijaškem domu 
naju vežejo večinoma lepi spomini in zanimive do-
godivščine.
Standard v našem razredu je bila naša razredničar-
ka, sicer profesorica slovenščine, gospa Terezija 
Gornjec. Težko bi na kratko podala njen opis, pove-
va lahko samo, da je imela kar nekaj svojih pravil, 
nekaj izvirnih pravil in dogovorov, bila pa je idealna 
razredničarka, ki je vedno stala za nami in našimi 
dejanji. Podpirala nas je tudi takrat, ko ni bilo rav-
no pričakovati, da bo to storila. Veliko stvari smo 
rešili znotraj razreda in v glavnem se je vsaka stvar 
tam tudi končala. Bila je ljubiteljica književnosti, 
slovnica je predstavljala zanjo nujno zlo, kot za nas 
velika količina domačega branja. Pri domačem bra-
nju je bila dosledna in precizna, redki so si drznili 
oddati poročilo o domačem branju, brez da bi pot-
rebno gradivo res temeljito prebrali, tukaj ni bilo 
odstopanja. Naša vrla razredničarka je bila vedno 
lično urejena, dekline so rekle, na debelo namaza-
na s poudarjenimi obrvmi in trepalnicami. Frizura 
je bila vedno urejena, za današnje čase zelo bujna, 
za takratne pa lična, če že ne vzorna. V glavnem, 
profesorica Terezija Gornjec je bila zakon v takra-
tni gimnaziji, po najinem mnenju pa je še danes. 
Ljutomerčanke, ki so se včasih kaj skrivale za trafo 
postajo, ko so poskušale na hitro dimno preparirati 

MODRO JE ODLOČITI SE PRAV
obe pljučni krili, so brž ko so zaslišale rezki brbra-
joč zvok njene zeleno sive peglice (poljski Fiat), 
spremenile lokacijo, ali pa se skrile na drugi strani 
trafo postaje. Gospe razredničarki se je sicer poz-
nalo, da je bila iz časov, ko so bili avtomobili bolj 
izjema kot pravilo, a se ona s tem ni kaj dosti obre-
menjevala.
V tistem času so dominirali razni znani profesorji, 
recimo profesor Dečko, profesorica Čerova, pro-
fesor Titan, profesorica Kraljeva, profesor Smej, 
vedno nervozni profesor Stojko, profesor Kuhar in 
nenazadnje profesor Pojbičeva. Zadnja je bila tipič-
na predstavnica klasične meščanske vzgoje. Dijake 
nas je dosledno vikala, strogo gledala skozi svoja 
debela očala. Na očalih je imela vedno nameščeno 
verižico, ki je imela funkcijo držala očal. Žal se je 
ta verižica nemalokrat zapletla in je dala gospe Poj-
bičevi nemalo stalnih opravil, da je bilo vse tako, 
kot je želela. Ni skrivnost, da smo hitro ugotovili, 
kdo ji je bil bolj pri srcu in kdo manj. To se je zelo 
razvidno pokazalo pri ustnem ocenjevanju. 
V četrtem letniku so si nekateri sošolci, bolj sošol-
ke, tu in tam včasih privoščili kakšno uro oddiha, 
čeprav je to šlo zelo težko pri naši vrli razredničarki. 
V zadnjem letniku smo se s profesor Pojbičevo sre-
čevali pri predmetu geologije s paleontologijo. Prvo 
polletje je bilo zelo uspešno, oba sva imela omenje-
ni predmet ocenjeno odlično. V začetku druge kon-
ference pa se nama je nakopičilo kar nekaj zadev 
in se je zgodilo, da nas je ostala le peščica za ustno 
ocenjevanje pri geologiji. Na urniku je bila to naša 
zadnja, 6. ura v sredo. Opogumljena sva se odločila, 
da bova tudi midva enkrat in to prvič šolo zapusti-
la uro prehitro. Razburjena od najine odločitve sva 
sklenila, da ne greva direktno v dijaški dom, ampak 
da bova časovno uskladila najin prihod, bova mal-
ce zavila v mesto, počakala, da ura mine in potem 
počasi v dijaški dom. Ko sva šla proti avtobusni po-
staji, mimo frizerskega salona Vrečič, je iz salona s 
svežo frizuro prihitela gospa Pojbičeva. Midva sva 
okamenela, vse drugo bi pričakovala, profesorice 
Pojbičeve pa zagotovo ne, ker bi morala biti v šoli. 
Hitro naju je vprašala: »Kaj pa vidva tukaj?«
Komaj sva nekaj izjecljala v smislu tega, da greva 
v mesto. Jezno naju je gledala skozi debela svetleča 
očala, midva sva stala na robu ceste kot dva kupa 
nesreče, odštevala sva sekunde in čakala, da ne-



NOVINE, številka 40

83

Razmišljanja

prijetna nevarnost mine. »Tako, tudi vidva sta za-
čela…« Cmok v grlu se je samo povečeval. Gospa 
Pojbičeva je urno prestopila tiste tri ali štiri stopnice 
na vhodu salona, se še enkrat obrnila in dodala: »Se 
bomo še pomenili!«
Kot kipa sva nekaj časa še stala na mestu, nisva na-
daljevala poti naprej v mesto. Hitro sva odhitela v 
dijaški dom in razglabljala še nekaj časa, kako bi 
se izvila iz primeža storjene neumnosti. Lekcija, 
ki nama ju je namenila v naslednjih urah geologi-
je, profesor Pojbičeva, je bila zelo huda. Od takrat 
dobro veva, da vsaka šola stane svojo ceno! Kljub 
vsemu pa imava kljub temu neprijetnemu dogodku, 
profesorico Pojbičevo v lepem spominu, saj je bila 
kljub svoji strogosti, tu in tam celo zelo prijazna! 

Sicer sva se morala za najin spodrsljaj še malo od-
kupiti. V penzionu je gospa Pojbičeva nekaj časa 
živela v Ljubljani, nekajkrat sem ji (Ivan) popravljal 
štedilnik. Zaradi tega pa tudi veva, da je bila odlič-
na pri pečenju vrhunskega peciva, to ji je šlo še bolj 
od rok kot geologija.
Mnogo je bilo še takšnih in drugačnih dogodkov. 
Na čas gimnazije imava lepe in predvsem zanimive 
spomine. Toliko je dovolj, da vsaj za mišjo kocino 
spoznate delček najinih dogodkov iz časov, ko so 
se pripravljale burne družbene spremembe in sva 
postala prijatelja za vse življenje.

Ivan Škrlec                                                                                                                             
mag. Stanko Čerpnjak

SLOVO S POKOJNIMI
Živimo v času hitrih sprememb, odtujenosti, zasvo-
jenosti in vse bolj potrebne in neizprosne digitali-
zacije. Vrednote so postale najrazličnejše utvare, 
male navade so postale velike vrednote in velike 
vrednote žal male navade! Smo v času, ko težko 
drugim rečemo hvala, če so nam storili dobro in v 
času, ko nekateri težko sprejmejo zahvalo, oziroma 
jim je nerodno, če se jim kdo zahvali. Krščansko je, 
da se zahvališ vsakemu, ki ti je kdaj naredil dobro. 
Krščansko je tudi zahvaliti se ljudem, ko so v stiski 
in ti vsaj želijo pomagati, ko ti pa drugi privoščijo 
stisko in težave! Prav tako je krščansko, da se vsa-
kemu takrat zahvališ, ko spoznaš, da ti je naredil 
dobro, včasih tudi za zahvalo rabimo čas. Prav tako 
pa vem, da je mogoče zahvalo sprejeti težko, lahko 
smo mnenja, da nismo naredili toliko, da bi si jo 
zaslužili ali pa preprosto nočemo nobene zahvale.
Lahko živimo v občutku nostalgije po starem, to je 
vse legitimno in realno. Tudi sam se z lepimi mis-
limi spomnim marsikaterega lepega dogodka iz 
svojih mlajših let. Imenitno je bilo vsakoletno ro-
manje h Gradu ob največjem Marijinem prazniku. 
Z babico Julijano sva šla z jutranjim avtobusom do 
zgornjega dela vasi, nato peš po bazaltnem tufu do 
cerkve, pa k jutranji maši in tako naprej. To so fan-
tastični spomini na mojo babico. Prav tako se spo-
minjam kot gimnazijec dvotedenske delovne prakse 
v takratni Panoniji. Po malici se je vedno začelo 
pravo delo, malo za sebe in malo za tebe, danes pa 
mlatijo mantro po socialnih omrežjih, kako zelo so 
trpeli. Tudi nekoč je bilo lepo, res, samo eni smo 

trdo živeli skozi dijaške in študijske dni brez štipen-
dije, pa kljub temu smo končali šolanje in še danes 
državi plačujemo davke. 
Kot sem zgoraj zapisal, se je zelo veliko stvari v teh 
časih spremenilo. Praktično vsi naši osnovnošolski 
učitelji so se že upokojili, nekateri so žal že pokojni. 
Vendar takšno je naše življenje. Vse ima nek za-
četek in vse ima nek konec. Velja tako za verujo-
če, kot neverujoče, življenje je tako čudovito, da ob 
upoštevanju mase in dejanskega bivanjskega časa 
težko zanikamo, da Boga ni, istočasno pa slednje 
tudi težko dokažemo. Stvar je v našem prepričanju 
in tako je tudi prav. Prav pa je tudi, vsaj zaenkrat, da 
za nas vse velja enak zakon, da bomo morali enkrat 
oditi iz tega materialnega sveta. Ob slovesu bomo 
predali vsak svoj izkupiček, vsak svojo zapuščino. 
In po tem se nas bodo v večini tisti, ki bodo ostali 
tudi spominjali.
Ko pa pridemo do trenutka, da se moramo od neko-
ga posloviti, moramo to tudi storiti. Vse bolj se uva-
ja skrivanje umrlih in neko odmikanja od slovesa z 
njimi. Naša dolžnost je, da se od mrtvih poslovimo 
in da z njimi poravnamo naše račune, tako dobre, 
kot tudi tiste, ki so manj dobri. V trenutku boleči-
ne lahko lažemo sami sebi, lahko skrivamo resnico, 
lahko zadevo pometemo pod predpražnik, vendar to 
ni dobro. Če se od mrtvih ne poslovimo in ne reši-
mo odnosa z njimi, nas to spremlja še dolgo v živ-
ljenju. Mnogi zaradi tega tudi prej ali slej pristanejo 
pri psiho terapiji. To početje še dodatno potencirajo 
žarni pokopi. Sam nisem pristaš takšnih pokopov, 
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niti ti pokopi ne pritičejo naši kulturi, ampak ljudje 
jih imajo radi, da se čim bolj izognejo slovesu in 
posledično tudi žalovanju. Ljudje smo zelo emoci-
onalna bitja in v času žalosti moramo tudi žalovati, 
se zjokati in se posloviti od pokojnega. Z njimi mo-
ramo tudi končati naš odnos, naše relacije se mora-
jo zaključiti in z vsakim moramo odnos ovrednotiti, 
to pomeni, da naredimo bilanco stanja z umrlim. 
Tudi, če se odločimo za žarni pokop, se je potreb-
no posloviti od pokojnika. To pomeni, da bi mora-
li pripeljati pokojnika v mrliško vežico in ga tam 
imeti določen krajši čas, do enega dneva. Vsi, ki bi 
želeli in hoteli, bi imeli možnost, da bi se od pokoj-
nika poslovili. Šele takrat bi lahko dali pokojnika 
na upepelitev. Po zakonu bi moralo itak preteči vsaj 
48 ur od smrti do upepelitve. Šele nato bi sledil po-

greb z žarnim pokopom. Vsem, ki vas impresioni-
ra žarni pokop, pa priporočam, da si ob priložnosti 
ogledate, kako poteka upepelitev, morda boste tak-
rat spremenili svoje mnenje. Pa nimam namena, da 
bi vas prepričeval, da vaša odločitev za žarni pokop 
ni pravilna, niti najmanj. To je vaša odločitev in jo 
spoštujem, prosim samo, da tudi vi spoštujete mrtve 
in dovolite vsem, da se lahko, če to želijo, od njih 
tudi poslovijo. Ne strinjam pa se s tem, da se pokoj-
nika čim prej skrije in odpelje na upepelitev in se 
potem ljudje ne morejo od njega ustrezno posloviti, 
oziroma se poslavljajo od njegove slike in mislih na 
njega. To pa ni slovo, ki si ga pokojni zaslužijo, niti 
ni slovo, ki bi našo dušo zadovoljilo in vse žalujoče 
potolažilo!

mag. Stanko Čerpnjak

Poroke in rojstva

Novorojenčki v letu 2019
V Občini Gornji Petrovci se je v letu 2019 rodilo skupaj 11 otrok – 7 deklic: Lina, Aneja,  

Neža, Hana, Rija, Mia, Ada in 4 dečki: Tim, Elias, Gabriel in Tilen.

Občina Gornji Petrovci iskreno čestita vsem staršem in jim želi lepo starševstvo, njihovemu malčku pa igrivo in 
brezskrbno otroštvo. Vsakemu novorojenčku je občina Gornji Petrovci podarila darilni bon  

za nakup otroške opreme v vrednosti 500,00 EUR.

Poroka v letu 2019

V letu 2019 smo v Občini Gornji Petrovci imeli samo eno poroko. 

Poročila sta se:

Uršula Eöri in Koloman Török

Mladoporočencema iskreno čestitamo in 

jima želimo veliko sreče in ljubezni v skupnem življenju!

Uršula in Koloman Török, 17. 8. 2019
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100 ČASTITLJIVIH LET NAJSTAREJŠE OBČANKE, 
EMILIJE ČASAR IZ ŽENAVELJ

Naša najstarejša občanka, Emilija Časar, rojena 
Zrinski, je v sredo, 25. septembra 2019 praznovala 
100 let. Ob tej priliki so jo na njenem domu v Že-
navljah 41 obiskali predstavniki občine Gornji Pe-
trovci in sicer: župan, Franc Šlihthuber, podžupan, 
Ernest Kerčmar in delavci občinske uprave: Biserka 
Kuronja, Sonja Kerčmar in Stanko Kozic,

Župan je slavljenki iskreno čestital ob visokem ži-
vljenjskem jubileju in ji izročil darilo in šopek rož 
ter ji zaželel še veliko zdravih let v krogu svojih 
domačih.

Emilija Časar se je rodila 25. 9. 1919 leta v Že-
navljah. V družini je bilo skupaj 5 otrok, štiri sestre 
in brat, od katerih poleg naše slavljenke živita še 
dve sestri, ena v Ženavljah in druga v Nemčiji. V 
mladosti je Emilija sedem let preživela v Osijeku, 
kjer je delala kot natakarica. Poročila se je s Kolo-
manom Časarjem in leta 1940 rodila hčerko Ibolko. 
Po poroki je celo življenje delala doma na kmetiji. 
Leta 1989 ji je umrl mož Koloman in nekaj let prej 
tudi zet Franc. Tako je z njo na domačiji ostal vnuk 
Franc z ženo Vesno in hčerko Urško, ki ima sedaj 
tudi že svojo družino, moža Draga in sina Nea. 

Emilija je vedno živela skromno in varčno, da bi 
le svoji družini omogočila boljše življenje. Dokler 
so ji noge še dobro služile, je rada gobarila in si 
tudi na ta način prislužila kakšen dodaten zaslužek. 

Župan, Franc Šlihthuber in Emilija Časar, naša 
stoletnica in najstarejša občanka

Čeprav malo slabše sliši, je Emilija Časar še vedno 
krepkega zdravja, še vedno jo veseli delo na vrtu, 
redno spremlja politiko, šport in je zvesta navijačica 
naših smučarskih skakalcev. V največje veselje pa ji 
je njen pra pra vnuk Neo, s katerim preživi najlepši 
del svoje pozne jeseni življenja.

Želimo ji vse najboljše, naj ji zdravje še naprej dob-
ro služi, predvsem pa naj uživa v prijetnem domu s 
svojimi najdražjimi.

Obisk župana in občinske uprave
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Upokojenci in jubilanti

Že vrsto let organizirajo Občina Gornji Petrovci ter 
krajevne skupnosti Gornji Petrovci, Šulinci in Križevci 
tradicionalno srečanje starejših občanov nad 70 let. Le-
tos je bilo srečanje v vaški dvorani v Gornjih Petrovcih 
v nedeljo, 13. oktobra. Zbralo se je okoli 100 starejših 
občanov, ki so najprej spremljali kulturni program, po 
kosilu pa prijetno pokramljali in obujali spomine. 
Zbrane sta pozdravila župan, Franc Šlihthuber in 
predsednik KS Križevci, Geza Vütek. V kulturnem 
programu so sodelovale pevke z Eko socialne kme-
tije Korenika iz Šalovec, ki so zapele ob spremljavi 
kitare ter učenci in učenke nižje stopnje osnovne 
šole Gornji Petrovci. Program je z veselima vižama 
zaključil mladi harmonikar, Žan Pentek. 

Srečanje starejših občanov nad 70 let v Gornjih Petrovcih, 13.10.2019

Učenci OŠ Gornji Petrovci z učiteljico, Ivanko Grah in učiteljem glasbe, 
Luko Ščavničarjem

Pevke z Eko socialne kmetije Korenika v Šalovcih: Nevenka Zrim, 
Gordana Gerebic in Aleksandra Pintarič Zamuda na kitari

OBISK NAJSTAREJŠE OBČANKE 
IN OBČANA V LETU 2018

Dolgoletna tradicija v naši občini je, da predstavniki 
občine in krajevne skupnosti ob koncu leta obiščejo 
najstarejšo občanko in občana. Tako je bilo tudi 21. 
decembra 2018. Župan, Franc Šlihthuber in predse-
dnik KS Šulinci, Drago Svetec sta obiskala najsta-
rejšo občanko, Emilijo Časar iz Ženavelj, ki je letos 
dopolnila 100 let in najstarejšega občana, prav tako 
iz Ženavelj, Franca Baleka, ki je letos dopolnil 96 
let. V prijetnem vzdušju domačega doma so pok-
lepetali, jim zaželeli še veliko zdravja in dobrega 
počutja med domačimi, ki tako lepo skrbijo za nji-
ju. Ob koncu decembra jih bomo ponovno obiskali.

S. K.

Obisk pri Francu Balek v Ženavljah

Obisk pri Emiliji Časar v Ženavljah

SREČANJE STAREJŠIH 
OBČANOV NAD 70 LET 

V OBČINI GORNJI PETROVCI

Starejše občane, ki se niso mogli udeležiti sreča-
nja, pa bodo na domu obiskali vaški predsedniki. 
Vsem pa želimo veliko zdravja in nasvidenje pri-
hodnje leto.

Sonja Kerčmar
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Križanka

Dragi ljubitelji križank!
Pravilno rešeno geslo križanke napišite na dopisnico ter nam pošljite do 31. januarja 2020 na naslov: Občina Gornji Petrovci, Gornji Petrovci 
31 a, 9203 Petrovci, s pripisom «Nagradna križanka št. 40«.
Pri žrebanju bomo upoštevali samo dopisnice s pravilnim geslom. Izžrebali bomo tri nagrajence, ki bodo prejeli knjižne nagrade.
Poročilo žrebanja nagradne križanke v NOVINAH št. 39
Dne, 1. 2. 2019 je komisija v sestavi: Biserka Kuronja, Sabina Abraham in Sonja Kerčmar izvedla žrebanje prispelih dopisnic za nagradno 
križanko iz NOVIN št. 39. Izžrebali smo tri nagrajence, ki so prejeli knjižne nagrade. Nagrajenci so bili: Cvetka Berke, Križevci, Vili Kutoš, 
Križevci, Gizela Hartman, Križevci. Vsem nagrajencem iskrene čestitke! 



Poštni sistem se v Sloveniji spreminja že nekaj let, zato se 
v Pošti Slovenije prilagajajo spremenjenim okoliščinam 
poslovanja tudi s preoblikovanjem pošt v t. i. pismonoške 
pošte. Trenutno v Sloveniji posluje že več kot 50 pismonoških 
pošt. Omenjeni model pošt ni nov in je že dalj časa uveljavljen 
tudi v drugih evropskih državah. 

Pismonoška pošta posluje v dostavnem avtomobilu in 
zagotavlja poštne in druge storitve na terenu. Pismonoša 
tako od ponedeljka do petka dostavlja in izroča pošiljke, 
sprejema pošiljke, omogoča plačila položnic, vplačilo 
poštnih nakaznic, izplačilo zneskov z osebnih računov pri 
Novi KBM, prodaja znamke, kuverte in dopisnice, srečke in 
določen nabor trgovskega blaga.

Kadar boste želeli poštne storitve opraviti kar doma, vas 
bo pismonoša v okviru svojega delovnega časa obiskal 
na domu. Gospodinjstva oz. uporabniki poštnih storitev 
lahko po telefonu naročite obisk pismonoše na domu, in to 
kadarkoli med delovnim časom pošte za naslednji dan. Če 
pa želite storitve opraviti še isti dan, morate obisk naročiti 
najkasneje do 8. ure zjutraj. 

Pomembna novost oziroma prednost je tudi ta, da lahko 
naročite brezplačno ponovno (drugo) dostavo priporočene 
in vrednostne pošiljke ali paketa, če ob prvi dostavi niste 
bili doma. To je še posebej dobrodošlo za manj mobilne 
prebivalce.

Strankam so tako na pismonoških poštah na voljo enako 
kakovostne storitve kot na klasični pošti. Dosedanje 
izkušnje kažejo, da so uporabniki poštnih storitev na splošno 
zadovoljni z načinom izvajanja storitev na pismonoških 
poštah. Z uvedbo pismonoških pošt  se namreč kakovost 
izvajanja poštnih storitev ne poslabša, pogosto je dostopnost 
storitev zaradi fleksibilnosti pismonoš za uporabnike celo 
boljša. Pismonoške pošte so prijaznejše predvsem do 
starejših ljudi in tistih kategorij prebivalstva, ki so kakorkoli 
omejeni pri gibanju oz. so manj mobilni, saj lahko storitve 
opravijo na svojem domu. 

Izplačilo gotovine na domu 
Pošta Slovenije svojim uporabnikom že sedaj omogoča 
izplačilo gotovine z osebnega računa pri Novi KBM brez 
obiska poslovalnice, in sicer gotovino izplača pismonoša 
na domu, in to ob dnevu, ki ga stranka sama določi. Vse, 
kar mora stranka storiti, je, da pošti posreduje prošnjo za 
izplačilo na domu. To lahko sporoči tudi po telefonu.
Pismonoša se praviloma en dan pred želenim izplačilom 
oglasi pri stranki na domu in od nje  pridobi potrebne  
podatke za  najavo oz. izvršitev izplačila. 
Na dan izplačila pismonoša dostavi želeni znesek izplačila 
stranki na dom. Pred izročitvijo zneska še stranko identificira 
na podlagi veljavnega osebnega dokumenta, stranka pa 
se podpiše na izplačilni dokument oz. listek  ter prevzame 
gotovino.

PISMONOŠKE POŠTE TUDI V SLOVENIJI

Vsa gospodinjstva so o ukinitvi kontaktne točke oz. preoblikovanju pošte v pismonoško pošto obveščena 45 dni vnaprej, 
prav tako pa prejmejo na dom pisno obvestilo z vsemi informacijami, kako se dogovoriti za obisk pismonoše, kako 
naročiti določeno storitev ipd. Poštna številka in naziv pošte za naslavljanje poštnih pošiljk ostajata nespremenjeni.

Oglasno sporočilowww.posta.si


